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Met gepaste trots presenteren wij u de munt- en 
penningcollectie van dr. J.P. van Erp. Deze 

collectie vindt zijn oorsprong in de jaren ’30 en is met 
veel kennis en nadruk op zeldzaamheid en kwaliteit 
opgebouwd. Dat Van Erp een numismatische autoriteit 
was, bewijst niet alleen de collectie maar bovenal 
zijn bijdragen aan de numismatiek. Naast diverse 
publicaties waaronder in het jaarboek voor Munt- en 
Penningkunde, en talloze lezingen, was hij de eerste in 
de telefoonklapper die bij regionale muntvondsten werd 
verzocht te komen. Gedurende enkele decennia werden 
vele interessante stukken onderzocht en aangekocht, 
waarvan veel bij Jacques Schulman in Amsterdam met 
wie veel kennis werd gedeeld.

De collectie kent meerdere hoogtepunten:
•	 Klassieke munten met prachtige portretten van de 

Romeinse keizers
•	 Uitgebreide collectie munten Brabant met veel 

bijzondere stukken
•	 Meerdere zeldzaamheden Koninkrijk
•	 Nederlandse historiepenningen w.b. Van Berckel
•	 Europese historiepenningen w.b. belangrijke 

Pauselijke penningen en ondermeer de Drievuldig-
heidspenning

•	 Zeldzame numismatische literatuur

Deze speciaalcatalogus is een eerbetoon aan de 
numismaat dr. J.P. van Erp. Diversen van u zullen 
hem persoonlijk gekend hebben, anderen mogelijk van 
naam. In de catalogus zijn tevens twee artikelen van Lei 
Lennaerts opgenomen (pag. 101 en 165), waarvan het 
tweede artikel vertelt over een interessante ontdekking 
door Van Erp. Wij verwachten dat deze catalogus door 
menigeen bewaard zal worden en zal fungeren als 
naslagwerk.

Onze dank gaat in eerste instantie uit naar de familie 
Van Erp en in het bijzonder Ben Smeele die zorgvuldig 
waakte over “opa’s verzameling”. Verder een bijzondere 
dankzegging aan Oscar Balkenende, Lei Lennaerts, 
Geert van der Hofstad en andere betrokkenen voor 
hun bijdragen. Natuurlijk was deze catalogus er niet 
geweest zonder de onuitputtelijke en deskundige inzet 
van onze numismaten, voor hen grote hulde. In het 
bijzonder gaat daarbij mijn dank uit aan Jack Speijer 
die vanaf het begin dit traject goed begeleid heeft. Ook 
dank aan Hugo Brieffies voor onder meer zijn bijdrage 
aan de afdeling klassieke munten.

Nathan Bouscher

We are proud to present to you the coin and 
medal collection of Dr. J.P. van Erp. This 

collection has its origins in the 1930s and was put 
together over a lifetime with considerable knowledge 
and understanding of rarity and quality. The fact that 
van Erp was a numismatic authority is not just proven 
by the collection but above all by his contributions 
to numismatics. In addition to various publications, 
including in the year book of the Royal Dutch 
Numismatic Society, and numerous lectures, he was 
the first in the telephone directory to be invited to visit 
regional coin finds. During several decades, many 
interesting pieces were researched and purchased, 
many of them from Jacques Schulman in Amsterdam, 
with whom much knowledge was shared.

The collection has many highlights:
•	 Classical coins with a run of superb portraits of 

Roman emperors
•	 Extensive collection of the coins of Brabant with 

many extraordinary items
•	 Multiple rarities of the Kingdom of the Netherlands
•	 Dutch historical medals including Van Berckel
•	 European historical medals including a wide 

selection of Papal medals as well as the Trinity medal
•	 Rare numismatic literature

This special catalogue pays tribute to the numismatist 
Dr. J.P. van Erp. Several of you will have known him 
personally, others possibly by name. The catalogue 
also includes two articles by Lei Lennaerts (Pages 101 
and 165), the second of which describes an interesting 
discovery by Van Erp. We expect that this catalogue 
will be kept by many and will serve as a reference work.

Our thanks go in the first instance to the van Erp family 
and in particular to Ben Smeele who carefully watched 
over “grandfather's collection”. Furthermore, special 
thanks to Oscar Balkenende, Lei Lennaerts, Geert van 
der Hofstad and others involved for their contributions. 
Of course, this catalogue would not have existed 
without the inexhaustible and expert dedication of our 
numismatists, so a great tribute is due to them. I would 
like to express my special thanks to Jack Speijer who 
guided this process so well from the start. Thanks also to 
Hugo Brieffies for, among other things, his contribution 
to the classical coins section.

Nathan Bouscher

VOORWOORD FOREWORD

Van_Erp_Lots_4000-4585.indd   2Van_Erp_Lots_4000-4585.indd   2 02-09-20   13:2502-09-20   13:25



Dr. J.P. van Erp

Als jongen van tien kocht hij zijn eerste 
muntje. Dat muntje vormde het begin 
van een uitzonderlijke collectie munten 
en penningen en fenomenale kennis 
van de geschiedenis daarvan.
Van Erp was chirurg, maar óók 
numismaat. Op zijn 24e studeerde 
hij af als arts en specialiseerde zich 
daarna in gynaecologie en chirurgie. 
Een jaar daarna promoveerde hij 
aan de Universiteit van Groningen op “Het 
Praecarcinoom”. Hij was arts in hart en nieren, 
maar het verzamelen van munten en penningen 
zat hem in het bloed en hij verwierf dan ook faam 
in de numismatische wereld. Zijn expertise was 
wijd en zijd bekend. Deze werd ook regelmatig 
ingewonnen als er ergens een vondst was gedaan. 
O.a. bij die van Serooskerke, Dongen, Schijndel en 
de enorme vondst in Vught in 1962.
Zijn beschrijvingen hiervan en andere artikelen 
(o.a. Het monogram van Laurens van Teylingen) 
werden gepubliceerd in de diverse Jaarboeken voor 
Munt-en Penningkunde en in De Geuzenpenning.

In het Jaarboek van het Koninklijk Nederlandsch 
Genootschap voor Munt- en Penningkunde 1951
verscheen een uitgebreid artikel van zijn hand 
getiteld: Bijdrage tot de kennis van de munten 
en penningen van ’s-Hertogenbosch. Regelmatig 
gaf hij lezingen, vaak begeleid door eigen 
“lichtbeelden”, o.a. over de Bossche medailleur 
Theodoor Victor van Berckel, wiens werk hij 
jarenlang bestudeerde. Hij was een aantal jaren 
voorzitter van de Numismatische Kring Brabant.
Tot zijn dood in 1972 bleef hij verzamelen, niet 
alleen munten en penningen, maar ook zeer 
zeldzame numismatische boekwerken. Dit 
resulteerde in een bijzonder indrukwekkende, 
unieke collectie waarin de liefde voor, en de kennis 
van, de numismatiek duidelijk te herkennen zijn.

Dr. J.P. van Erp 

acquired his first coin at the age of ten. 
With hindsight, this coin proved to be 
the starting point of a remarkable coin 
and medal collection, and Van Erp’s vast 
fund of knowledge and history related 
to numismatics. Although Van Erp 
was a surgeon by profession, he truly 
became a professional numismatist as 
well. At the age of 24 he graduated in 
medicine after which he specialised in 

gynaecology and surgery. Only one year later he 
obtained a doctorate at the University of Groningen 
on the subject of ‘Het Praecarcinoom’. While he 
was a doctor at heart, the collecting of coins and 
medals flowed through his veins and he acquired a 
distinguished reputation in the numismatic world. 
People often approached him and drew on his 
knowledge when there was a "find", for example 
the finds at Serooskerke, Dongen and Schijndel 
and the massive coin treasure at Vught which 
was excavated in 1962. His descriptions of the 
objects found and other topics on which he wrote 
(including his paper on the monogram of Laurens 
van Teylingen) were published in various journals 
of the Royal Dutch Numismatic Society and in De 
Geuzenpenning.

In the 1951 year book of the Royal Dutch 
Numismatic Society Van Erp published an extensive 
paper on the coins and medals of ’s-Hertogenbosch 
(Bois-le-Duc, Brabant). From time to time he gave 
lectures on several topics, such as on the medallist 
Theodoor Victor van Berckel who was based in 
’s-Hertogenbosch and whose work was intensively 
studied by Van Erp. For a couple of years he chaired 
the Brabant Numismatic Circle. Until his death in 
1972 he remained an avid collector of coins and 
medals, but also of rare numismatic literature. 
This resulted in a unique and impressive collection 
which clearly reflects/mirrors his deep passion for 
numismatics and portraits.
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ONLINE LIVE BIEDEN

Bij Corinphila kunt u via internet live meebieden alsof u persoonlijk bij de veiling aanwezig bent. 
Alles wat u nodig heeft is een computer of mobiel apparaat met internetverbinding 

thuis, op kantoor, of elders in de wereld.

Uw voordelen

* Meebieden alsof u in de veilingzaal aanwezig bent

* U hoort en ziet de veilingmeester

* U kunt de veiling volgen in de door u aangegeven taalkeuze

Hoe werkt online bieden

1. Registreer u via onze website
2. Vraag een kredietlimiet aan
3. Log in en bied mee online!

ONLINE LIVE BIDDING

With Corinphila you can bid live and online as if you were personally attending 
the sale in our auction room. All you need is a computer or mobile device with internet connection

at home, your offi ce, or elsewhere in the world.

Your advantages

* Live bidding as if you were attending the sale in the auction room

* You will hear and see the auctioneer

* Follow the auction on your screen in a language you have chosen

How to bid online

1. Register at our website
2. Request a credit limit
3. Log in and bid live online!

Slechts 3
eenvoudige stappen!

   1. Registreren
   2. Kredietlimiet
   3. Live meebieden

In just 3
easy steps!

   1.  Register
   2.  Credit Limit
   3.  Bid Live

WWW.CORINPHILA.NL

BIDDING ONLINE BIEDEN

GEEN EXTRA 
KOSTEN!  FREE SERVICE!

CORINPHILA VEILINGEN BV
Mortelmolen 3 · NL - 1185 XV Amstelveen (Netherlands) 

Tel. +31 20 6249740 · Fax +31 20 6249749

E-mail: info@corinphila.nl · www.corinphila.nl
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BIEDFORMULIER · BID FORM

Alternative bids can be placed by using 
the word „OR“ between the lot numbers.

I wish to limit the total of my purchases to € 
(exclusive 23 % buyers premium).

Shipping instructions:
O  Lots will be picked up from Amstelveen.

O Please dispatch the lots to the above mentioned address.

O Please follow my dispatch instructions.

Alternatieve biedingen kunt u opgeven door
gebruik van het woord “of “ tussen kavelnummers.

Eventueel maximaal te besteden bedrag €
(exclusief 23 % koperscommissie).

Verzendinstructies:
O Kavels worden afgehaald in Amstelveen.

O Kavels opsturen naar het bovenstaande adres.

O Wachten op nadere instructies.

Ik geef opdracht aan Corinphila Veilingen bv op de mij bekende voorwaarden de volgende kavels aan te kopen. 

I authorize Corinphila Veilingen bv to buy the following lots for my account observing my interests in full.
I hereby accept the Conditions of Sale published in this catalogue.

Datum/Date     Handtekening/Signature
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VERKOOP
1. Een koperscommissie van 23% opgeld en € 2 tafelgeld per kavel (incl. BTW) is van toepassing op alle kavels. Tijdens en na afl oop 
van de veiling bestaat gelegenheid tegen directe betaling de gekochte kavels mee te nemen. Bij toezending betaalt de koper vooraf 
het totale bedrag incl. verzendkosten. Facturen voor niet direct afgerekende kavels dienen binnen 10 dagen te worden betaald.

BIEDEN
2. De veiling geschiedt in principe in de volgende biedstappen:

 Van   Tot   Biedstap

 € 0  € 100  € 5

 € 100  € 200  € 10

 € 200  € 500  € 20

 € 500  € 1.000  € 50

 € 1.000  € 2.000  € 100

 € 2.000  € 5.000  € 200

De veilinghouder behoudt zich het recht voor andere biedstappen te hanteren.
3. Alle nummers worden de hoogst biedende toegewezen. De hoogste bieder is koper; bestaat er twijfel tussen twee of meer 
bieders, dan zal de koop al dan niet weder in bod worden gebracht.
4. De veilinghouder behoudt zich het recht voor de toewijzing aan hem ongunstig bekend staande personen te onthouden of hun 
de toegang tot de verkoopzaal te weigeren.

KAVELS
5. De veilinghouder behoudt zich het recht voor kavels bijeen te voegen of te splitsen, van de volgorde der veilingnummers af te 
wijken, stukken waarvan de verkoop geannonceerd is niet in veiling te brengen en vergissingen bij bieding en toeslag te herstellen.
6. Alle kavels worden verkocht zoals deze in de veiling ter tafel zijn gebracht. De echtheid der stukken wordt gegarandeerd 
indien een kavel niet meer dan 2 stukken bevat. De veilinghouder kan evt. reclames onderzoeken indien het desbetreffende kavel 
binnen 10 dagen wordt teruggezonden. Alleen in behandeling worden genomen de kavels die zulke ernstige verborgen gebreken 
vertonen of waarvan de omschrijving zo onjuist is, dat de koper bij een juiste omschrijving van de koop zou hebben afgezien of 
slechts tegen een aanmerkelijk lagere prijs gekocht zou hebben. Dit geldt niet indien de gebreken alleen de conditie van het stuk 
betreffen (zoals bijvoorbeeld slijtage en restauraties). Bij alle reclames moeten de stukken in dezelfde staat waarin ze zijn verkocht 
worden teruggegeven.
7. De reclametermijn kan worden verlengd voor stukken die men wil laten keuren. In dit geval moet de veilinghouder hiervan 
binnen 5 dagen na afgifte der kavels worden kennis gegeven, onder opgave van de te keuren stukken.
8. De omschrijving en kwaliteit is zo juist mogelijk en naar beste weten omschreven. Deze beoogt een indicatie te zijn waaraan 
geen rechten kunnen worden ontleend. Middels de kijkgelegenheden, het aanbod van foto's en aanvullende inlichtingen of 
adviezen, dienen bieders/kopers zich op de hoogte te stellen van de (onbeschreven) toestand van de goederen.  

AANSPRAKELIJKHEID
9. Ieder wordt geacht voor zichzelf te hebben gekocht, de koper zal zich dus niet op zijn lastgever kunnen beroepen.
10. Het eigendomsrecht van het gekochte gaat op de koper over bij betaling, het risico bij de toeslag.
11. Indien de koper in gebreke blijft de koopprijs met de kosten te voldoen, op tijd en wijze als hierboven bepaald, is de koper 
verplicht tot een rentevergoeding van 1% per aangevangen maand. Alle kosten met betrekking tot de invordering van het door de 
koper verschuldigde en niet tijdig betaalde gemaakt, zowel de gerechtelijke als de buitengerechtelijke, zijn voor rekening van de 
koper. De verkoper behoudt zich het recht voor het gekochte op kosten en voor rekening van de koper te doen verkopen, zonder 
dat het nodig is de nalatige koper door een bevel of ander soortgelijke akte in gebreke te stellen, zodat hij door het enkele verloop 
van de bepaalde termijn in gebreke is, terwijl alle rechten van de koper nadat hij met de betaling in gebreke is worden teniet 
gedaan en de verkoop zal kunnen geschieden zonder dat het nodig is enige ontbinding in rechten te vorderen. De door zodanige 
herverkoop ontstane kosten, schaden en renten moeten door de in gebreke gebleven koper worden vergoed binnen acht dagen 
na opgave dier kosten, schaden en rente, terwijl een voordeel van meerdere opbrengst door de verkoper zal worden genoten.
12. Alle stukken en inzendingen die wij ter veiling ontvangen, strekken tot onderpand voor hetgeen wij van de inzender te 
vorderen hebben of mochten krijgen wegens commissie, gemaakte onkosten, eventueel verleende voorschotten of uit welken 
hoofde ook.
13. Bij geschillen is het Nederlandse recht van toepassing.

VERKOOPVOORWAARDEN

 Van   Tot   Biedstap

 € 5.000  € 15.000  € 500

 € 15.000  € 30.000  € 1.000

 € 30.000  € 50.000  € 2.000

 € 50.000  € 150.000  € 5.000

 € 150.000  hoger  € 10.000

Handelsregister K.v.K. Amsterdam nr. 33303568
Bank: NL24 INGB 0000 0456 63   NL23 ABNA 0435 0567 86

SALE

1. A buyer’s premium of 23% and € 2 per lot (VAT included) is applicable to all lots. During and after the auction buyers may 
collect their purchases after the purchase price has been paid in full. For shipment the buyer pays the full amount of the invoice 
including calculated shipping costs in advance. Payment has to be made within 10 days after the sale. 

BIDDING

2. The increments for bidding are in principle:

 From  To  Bid step

 € 0  € 100  € 5

 € 100  € 200  € 10

 € 200  € 500  € 20

 € 500  € 1,000  € 50

 € 1,000  € 2,000  € 100

 € 2,000  € 5,000  € 200

The auctioneer has discretion to use other bidding increments.

3. The highest bidder acknowledged by the auctioneer shall be the buyer. In the event of any dispute the auctioneer has the right 
at his discretion to determine the successful bidder or to re-offer and resell the lot in dispute.

4. The auctioneer has absolute discretion to refuse admission to the auction. Before the sale bidders must complete a registration 
form. The auctioneer has discretion to refuse bids.

LOTS

5. The auctioneer has discretion to divide any lot, to combine any two or more lots from the sale, to change the order of lots, to 
withdraw lots and to re-offer lots for sale in case of error or dispute.

6. All lots are sold as is. The authenticity of items in lots containing not more than 2 items is guaranteed. For claims with regard to 
authenticity the lots should be returned within 10 days after the date of sale. Only those lots will be accepted for return that show 
such serious hidden defects or whose description is so incorrect that the buyer would have abandoned the purchase if properly 
described or only bought at a signifi cantly lower price. This does not apply to defects that only concern the condition of the item 
(such as wear and tear and restorations). Lots must be returned in the same condition as they were at the moment of sale.

7. If the buyer wants to submit a lot to an expert for an opinion, the auctioneer must be notifi ed within 5 days after the sale stating 
the items involved.

8. Describing and grading are done with the utmost care and accuracy to the best of the auctioneer’s ability. They are intended 
to be an indication from which no rights can be derived. Through the viewing opportunities, the photos offered and additional 
information or advice, bidders/buyers must inform themselves of the (unwritten) condition of the goods.

LIABILITY

9. Everyone is presumed to have bought for himself; the buyer will not be able to rely upon his agent.

10. The risk passes to the buyer with the fall of the hammer; title of ownership, however, passes to the buyer only after full 
payment of the total amount due.

11. Buyers will be charged a late charge of 1% per month or part of a month on the total purchase price if payment in full is not 
received by the auctioneer in accordance with these conditions of sale. Furthermore the buyer shall be liable for the payment 
of legal and other costs and expenses made for the recovery of the purchase price. The auctioneer has the discretion to offer 
the lot(s) again at auction and to be resold without any previous notice to the buyer. The defaulting buyer remains liable for the 
damages, while no right exists if the resale result exceeds the result of the fi rst sale.

12. All goods consigned for the auction serve as collateral towards the consigner for any claims or commissions due, expenses 
incurred, advances granted or on any account whatsoever.

13. Only the Dutch text of the conditions of sale has legal force. In case of disputes, Dutch law is applicable.

CONDITIONS OF SALE

 From   To   Bid step

 € 5,000  € 15,000  € 500

 € 15,000  € 30,000  € 1,000

 € 30,000  € 50,000  € 2,000

 € 50,000  € 150,000  € 5,000

 € 150,000  higher  € 10,000

Trade Register K.v.K. Amsterdam no. 33303568
Bank: NL24 INGB 0000 0456 63   NL23 ABNA 0435 0567 86
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withdraw lots and to re-offer lots for sale in case of error or dispute.

6. All lots are sold as is. The authenticity of items in lots containing not more than 2 items is guaranteed. For claims with regard to 
authenticity the lots should be returned within 10 days after the date of sale. Only those lots will be accepted for return that show 
such serious hidden defects or whose description is so incorrect that the buyer would have abandoned the purchase if properly 
described or only bought at a signifi cantly lower price. This does not apply to defects that only concern the condition of the item 
(such as wear and tear and restorations). Lots must be returned in the same condition as they were at the moment of sale.

7. If the buyer wants to submit a lot to an expert for an opinion, the auctioneer must be notifi ed within 5 days after the sale stating 
the items involved.

8. Describing and grading are done with the utmost care and accuracy to the best of the auctioneer’s ability. They are intended 
to be an indication from which no rights can be derived. Through the viewing opportunities, the photos offered and additional 
information or advice, bidders/buyers must inform themselves of the (unwritten) condition of the goods.

LIABILITY

9. Everyone is presumed to have bought for himself; the buyer will not be able to rely upon his agent.

10. The risk passes to the buyer with the fall of the hammer; title of ownership, however, passes to the buyer only after full 
payment of the total amount due.

11. Buyers will be charged a late charge of 1% per month or part of a month on the total purchase price if payment in full is not 
received by the auctioneer in accordance with these conditions of sale. Furthermore the buyer shall be liable for the payment 
of legal and other costs and expenses made for the recovery of the purchase price. The auctioneer has the discretion to offer 
the lot(s) again at auction and to be resold without any previous notice to the buyer. The defaulting buyer remains liable for the 
damages, while no right exists if the resale result exceeds the result of the fi rst sale.

12. All goods consigned for the auction serve as collateral towards the consigner for any claims or commissions due, expenses 
incurred, advances granted or on any account whatsoever.

13. Only the Dutch text of the conditions of sale has legal force. In case of disputes, Dutch law is applicable.

CONDITIONS OF SALE

 From   To   Bid step

 € 5,000  € 15,000  € 500

 € 15,000  € 30,000  € 1,000

 € 30,000  € 50,000  € 2,000

 € 50,000  € 150,000  € 5,000

 € 150,000  higher  € 10,000

Trade Register K.v.K. Amsterdam no. 33303568
Bank: NL24 INGB 0000 0456 63   NL23 ABNA 0435 0567 86
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De veilingdagen zijn deze keer niet toegankelijk voor publiek. Het bieden in de zaal komt te 
vervallen. U kunt bieden op de volgende manieren:

1. Schriftelijk. U kunt ons uw biedformulier toesturen per post, fax of e-mail.

2. Online catalogus. Voor het bieden in de online catalogus dient u zich eenmalig te registreren 
op www.corinphila.nl. Vervolgens kunt u in de online catalogus op twee manieren bieden: 
A. bieden en B. auto bieden. 

A) Bij bieden ontvangen wij uw biedingen en ontvangt u per e-mail een bevestiging.
B)  Bij auto bieden geeft u de biedingen direct door aan het systeem, die deze bij het uitroepen van 
de kavel door de veilingmeester direct voor u zal uitvoeren. Deze biedingen zijn versleuteld en 
onzichtbaar voor ons. Alleen u kunt deze biedingen wijzigen of annuleren. U dient aanvullend 
een kredietlimiet aan te vragen tot uiterlijk 48 uur voorafgaand aan de veiling.

3. Online live bieden. U dient zich eenmalig te registreren op www.corinphila.nl. Vervolgens dient 
u een kredietlimiet aan te vragen middels het menu. Dit kan tot uiterlijk 48 uur voorafgaand 
aan de veiling. Als uw kredietlimiet door ons is toegekend, bent u klaar om online live mee 
te bieden tijdens de veiling. U zult de veilingmeester kunnen zien en horen net alsof u in de 
veilingzaal zit.

4. Commissionair. Mw. Margriet Bouscher-Snapper zal in de veilingzaal aanwezig zijn. Voor 
contact en informatie: 020-6795952 ·  06-53533853 · info@bouscher.nl · www.bouscher.nl

AANGEPASTE KIJK- EN VEILINGDAGEN

Per dag laten wij een beperkt aantal kijkers toe. U kunt ons bellen of e-mailen voor het maken 
van een afspraak. Geeft u hierbij a.u.b. uw gewenste kijkdag en tijdstip aan, welke kavels u wilt 
bekijken en een indicatie van de tijd die u nodig denkt te hebben. Op de dag zelf dient u zich te 
melden bij aankomst. Met verkoudheids- of griepklachten dient u thuis te blijven.

Tijdens de kijkdagen nemen wij diverse voorzorgsmaatregelen in acht, zorgen wij voor 
maximale ventilatie en houden wij ons aan de 1,5-meter richtlijn. Op de veilingdagen zal er 
geen kijkgelegenheid zijn. Om de belangstelling te spreiden bieden wij extra kijkgelegenheid, 
inclusief een zaterdag en een avondsessie.

STUUR UW BIEDINGEN OP TIJD IN!

Uw biedingen worden zo zorgvuldig mogelijk behandeld,
voor vergissingen zijn wij echter niet verantwoordelijk.

De veiling vindt plaats t.o.v. Gerechtsdeurwaarderskantoor Geerlings & Hofstede

KIJKEN OP AFSPRAAK

ONLINE VEILING

The auction days are not open to the public. Upfront bidding is not possible. You can bid 
through the following methods:

1. Written bids. You can send us your bid form in time either by mail, fax or e-mail.

2. Online catalogue. To bid in the online catalogue, you must fi rst register once at 
www.corinphila.nl. You can then bid in the catalogue in one of two ways: 
A. bidding and B. auto bidding. 

A) By bidding we receive your bids and you will receive a confi rmation by e-mail.
B)  By auto bidding your bids will be executed by the system. These bids will not be sent to us 
and are encrypted and stored on the server. If the lot has not been opened you can still change 
or delete your bid through the login menu. Additionally you need to request an appropriate 
credit limit at least 48 hours before the actual auction.

3. Online Live Bidding. Bid live as if you are actually in the auction room. You will see and 
hear the auctioneer. If you are registered at www.corinphila.nl, you must additionally 
request a credit limit via the menu. This is possible up to 48 hours prior to the auction. 
If your credit limit has been granted, you are ready to bid live online during the auction

4. Auction agent. Mrs. Margriet Bouscher-Snapper will be present in the auction room. 
Contact details:   Offi ce: +31 20 6795952  ·  Mobile: +31 6 53533853
      info@bouscher.nl  ·  www.bouscher.nl

SPECIAL VIEWING AND AUCTION

We allow a limited number of viewers per day. You may call or email us to make an appointment. 
Please indicate your desired viewing day and time, which lots you want to view and an indication 
of the time you think you will need. With (mild) cold or fl u symptoms you should stay at home.

During the viewing days we take various precautions, ensure maximum ventilation and of course 
we adhere to the 1.5-metre guideline. There will be no viewing opportunities on the auction 
days. To extend the time available for viewing we will offer extra viewing days, including a 
Saturday and an evening.

PLEASE SEND IN YOUR BIDS IN TIME!

Your bids are treated as carefully as possible,
however, we are not responsible for mistakes.

The auction takes place under the supervision of the judicial offi cers Geerlings & Hofstede

VIEWING BY APPOINTMENT

ONLINE AUCTION
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Bedrijventerrein Legmeer

Halte Zagerij:
Bussen 55, 174, 
199, 347 en 348

Halte Sacharovlaan:
Bussen 357 en 358

BEREIKBAARHEID · ACCESSIBILITY

CORINPHILA VEILINGEN  ·  MORTELMOLEN 3  · 1185 XV AMSTELVEEN

Auto
Het kantoor is met de auto uitstekend bereikbaar 
vanaf de A4 en de A9. U bereikt het bedrijven-
terrein Legmeer via de inritten Zagerij of Bouwerij. 
Op het parkeerterrein kunt u gratis parkeren. 
Voor het kantoor uitsluitend voor minder validen.

Bus (ca. 5 min. loopafstand):
Halte Sacharovlaan: Bussen 357 en 358.
Halte Zagerij: Bussen 55, 174, 199, 347 en 348. 

Br
on

: G
oo

gl
e 

m
ap

s 
20

19
 /

 9
29

2.
nl

Trein:
Op treinstation Amsterdam Zuid overstappen op 
bus 55 naar Zagerij.

Car
Our offi ce is easily accessible by car via the A4 and A9. 
We offer ample parking around the offi ce. We can be 
reached in 15 minutes by car from Schiphol Airport.

Bus (ca. 5 min. walking distance):
Bus stop Sacharovlaan: Busses 357 en 358.
Bus stop Zagerij: Busses 55, 174, 199, 347 and 348. 

Train
At Amsterdam Zuid train station change to bus 55 to 
Zagerij. 

Schiphol
Op Schiphol Airport kunt u bus 199 nemen richting 
Amstelveen, Praam. Uitstappen: halte Zagerij.

Schiphol Airport:
At Schiphol Airport you can take bus 199 towards 
Amstelveen, Praam (ca. 30 min.). Exit stop: Zagerij.
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4000 - 4354 Brabant
4355 - 4364 Overige Zuidelijke Nederlanden
4365 - 4370  's-Hertogenbosch
4371 - 4380  Middeleeuwen / Middle Ages
4381 - 4395  Provinciaal
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4403 - 4451  Koninkrijk

Ancient Coins
4452 - 4490  Greek Coins
4491 - 4495  Celtic Coins
4496 - 4585  Roman Coins

Foreign Coins
4586 - 4598  Foreign Coins
4599 - 4654  France
4655 - 4667  Germany
4668 - 4677  Great Britain
4678 - 4679  Hungary
4680 - 4699  Italy
4700 - 4709  Papal States
4710 - 4711  Poland
4712 - 4713  Russia
4714 - 4729  Foreign Coins

Penningen NL / Dutch medals
4730 - 4780 's-Hertogenbosch Stadhuispenningen
4781 - 4792  Vroedschapspenningen
4793 - 4820  Gildepenningen 's-Hertogenbosch
4821 - 4830  Gildepenningen 
4831 - 4834  Jetons
4835 - 4841  Familiepenningen
4842 - 5018  Historiepenningen
5019 - 5030  Penningen 's-Hertogenbosch
5031 - 5100  Historiepenningen Zuidelijke 
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Penningen Europa / European medals
5101 - 5228  European Historical Medals 
5229 - 5287  Papal Medals

5288 - 5394  Lots 

5400 - 5495  Literatuur - Literature

5496 - 5497  Varia - Various

BELANGRIJKE MEDEDELING!                                                  IMPORTANT NOTICE!
Onze waarderingen zijn gedaan volgens Europese standaarden. Kleine onvolkomenheden 
zoals zeer kleine haarlijntjes of eenmaal schoongemaakt worden niet altijd vermeld. Wat de 
kwaliteit betreft zijn de afbeeldingen leidend boven de beschrijving en waardering. In het 
geval van een vraag over de kwaliteit en/of beschrijving verstrekken wij u graag meer details.

Please note that grading is according to European standards. Minor imperfections such as 
very minor hairlines or once cleaned are not always mentioned. When it comes to the quality 
of the items the images take priority over the description and grading. In case of an inquiry 
about the quality and/or description we will be pleased to provide you with more details. 

KWALITEITSOMSCHRIJVING / GRADING
 Nederlands English   Deutsch
FDC Stempelglans Mint State (BU) Stempelglanz
UNC Ongecirculeerd Uncirculated  Unzirkuliert
PR Prachtig  Extremely Fine  Vorzüglich
ZF Zeer fraai  Very Fine  Sehr Schön
F Fraai  Fine   Schön
ZG Zeer goed  Very Good  S.G.E.
G Goed  Good   G.E.
Bijna/ vrijwel    Nearly/ almost Fast

The Global Philatelic Network
Sell your stamps where your stamps sell best!

The partners of The Global Philatelic Network are 

among the leading in stamp auction houses in Europe, 

United States and Asia:

HEINRICH KÖHLER AUKTIONSHAUS GMBH & CO. KG 

–  Germany‘s oldest stamp auction house, founded in 

1913.

CORINPHILA AUKTIONEN AG – The oldest stamp 

auction house in Switzerland, founded in 1919

CORINPHILA VEILINGEN BV – Fine stamp auctions 

since 1974.

JOHN BULL STAMP AUCTIONS – Hong Kong‘s oldest 

philatelic auction house, founded in 1975.

H.R. HARMER – Fine Stamp Auctions since 1940

The Global Philatelic Network features decades 

of experience in the most relevant philatelic 

markets internationally, with expertise in stamps at 

international and national levels. The network partners 

are comprised of over 25 philatelic specialists from 

di� erent countries, some are world renowned experts 

on national panels or members of the international 

experts group ‚Association Internationale des Experts 

de Philatelie‘ (A.I.E.P.) They have access to the most 

important philatelic libraries, compiled over decades, 

where relevant publications and technical books can 

be found. All experts of The Global Philatelic Network 

have an extensive amount of experience in their 

profession and speak all the necessary languages.

To maximize results for your stamps: If it makes sense 

and is your will to auction your stamps on di� erent 

continents in their ‚home countries‘ The Global 

Philatelic Network will take care of all the necessary 

arrangements.

Deutschlands ältestes Briefmarken-Auktionshaus

HEINRICH KÖHLER

HEINRICH KÖHLER 
AUKTIONSHAUS GMBH & CO. KG

Wilhelmstr. 48
65183 Wiesbaden

Germany

phone +49 611 39381
www.heinrich-koehler.de

CORINPHILA 
VEILINGEN B.V.

Mortelmolen 3
1185 XV Amstelveen / Amsterdam 

Netherlands

phone +31 20 6249740
www.corinphila.nl

H.R. 
HARMER

45 Rockefeller Plaza, Suite 2609
New York, NY 10111

U.S.A.

phone +1 714 389 9178
www.hrharmer.com

JOHN BULL
STAMP AUCTIONS LTD.

7/F, Kwong Fat Hong Building
1 Rumsey Street

Sheung Wan, Hong Kong

phone +852 2890 5767
www.jbull.com

CORINPHILA 
AUKTIONEN AG

Wiesenstr. 8
8032 Zurich 
Switzerland

phone +41 44 3899191
www.corinphila.ch
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4700 - 4709  Papal States
4710 - 4711  Poland
4712 - 4713  Russia
4714 - 4729  Foreign Coins

Penningen NL / Dutch medals
4730 - 4780 's-Hertogenbosch Stadhuispenningen
4781 - 4792  Vroedschapspenningen
4793 - 4820  Gildepenningen 's-Hertogenbosch
4821 - 4830  Gildepenningen 
4831 - 4834  Jetons
4835 - 4841  Familiepenningen
4842 - 5018  Historiepenningen
5019 - 5030  Penningen 's-Hertogenbosch
5031 - 5100  Historiepenningen Zuidelijke 
  Nederlanden

Penningen Europa / European medals
5101 - 5228  European Historical Medals 
5229 - 5287  Papal Medals

5288 - 5394  Lots 

5400 - 5495  Literatuur - Literature

5496 - 5497  Varia - Various

BELANGRIJKE MEDEDELING!                                                  IMPORTANT NOTICE!
Onze waarderingen zijn gedaan volgens Europese standaarden. Kleine onvolkomenheden 
zoals zeer kleine haarlijntjes of eenmaal schoongemaakt worden niet altijd vermeld. Wat de 
kwaliteit betreft zijn de afbeeldingen leidend boven de beschrijving en waardering. In het 
geval van een vraag over de kwaliteit en/of beschrijving verstrekken wij u graag meer details.

Please note that grading is according to European standards. Minor imperfections such as 
very minor hairlines or once cleaned are not always mentioned. When it comes to the quality 
of the items the images take priority over the description and grading. In case of an inquiry 
about the quality and/or description we will be pleased to provide you with more details. 

KWALITEITSOMSCHRIJVING / GRADING
 Nederlands English   Deutsch
FDC Stempelglans Mint State (BU) Stempelglanz
UNC Ongecirculeerd Uncirculated  Unzirkuliert
PR Prachtig  Extremely Fine  Vorzüglich
ZF Zeer fraai  Very Fine  Sehr Schön
F Fraai  Fine   Schön
ZG Zeer goed  Very Good  S.G.E.
G Goed  Good   G.E.
Bijna/ vrijwel    Nearly/ almost Fast

The Global Philatelic Network
Sell your stamps where your stamps sell best!

The partners of The Global Philatelic Network are 

among the leading in stamp auction houses in Europe, 

United States and Asia:

HEINRICH KÖHLER AUKTIONSHAUS GMBH & CO. KG 

–  Germany‘s oldest stamp auction house, founded in 

1913.

CORINPHILA AUKTIONEN AG – The oldest stamp 

auction house in Switzerland, founded in 1919

CORINPHILA VEILINGEN BV – Fine stamp auctions 

since 1974.

JOHN BULL STAMP AUCTIONS – Hong Kong‘s oldest 

philatelic auction house, founded in 1975.

H.R. HARMER – Fine Stamp Auctions since 1940
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markets internationally, with expertise in stamps at 

international and national levels. The network partners 

are comprised of over 25 philatelic specialists from 

di� erent countries, some are world renowned experts 

on national panels or members of the international 

experts group ‚Association Internationale des Experts 

de Philatelie‘ (A.I.E.P.) They have access to the most 

important philatelic libraries, compiled over decades, 

where relevant publications and technical books can 

be found. All experts of The Global Philatelic Network 

have an extensive amount of experience in their 

profession and speak all the necessary languages.

To maximize results for your stamps: If it makes sense 

and is your will to auction your stamps on di� erent 

continents in their ‚home countries‘ The Global 

Philatelic Network will take care of all the necessary 

arrangements.
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HEINRICH KÖHLER
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65183 Wiesbaden
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phone +49 611 39381
www.heinrich-koehler.de
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phone +31 20 6249740
www.corinphila.nl

H.R. 
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U.S.A.

phone +1 714 389 9178
www.hrharmer.com

JOHN BULL
STAMP AUCTIONS LTD.
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phone +852 2890 5767
www.jbull.com

CORINPHILA 
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MUNT- EN PENNINGVEILING

De collectie Van Erp

Meer dan 4.000 hoge kwaliteit afbeeldingen in onze online catalogus! 
More than 4,000 high quality images are available in our online catalogue!

WWW.CORINPHILA.NL
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kavel inzet

4000 Penning (ca. 1210-1235) HENDRIK I, 1210-1235 - ABDIJ VAN NIJVEL- z.j. AG ZF- 80 

4001 Gent, Maille, emissie met uitsluitend stedelijke symbolen, Vanhoudt G 2414 AG 0,44gr ZF 50 

4002 Halen denier (ca. 1235) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G97 AG 
12mm 0,56gr ZF-PR 200 

4003 Halen denier (ca. 1235-1280) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G101 
AG 12mm 0,58gr ZF-PR 70 

4004 Leuven Denier Hendrik II-III (1235-1245-1261) Vanhoudt G40 AG 12mm 0,53gr ZF 30 

4005 Penning HENDRIK II-III (1235-1248-1261) - z.j., Leuven ZF 50 

4006 Godefroy III Le Courageux de Lorraine (± 1140-1190) Denier AG 0,80gr W. 16 ZF 40 

4007 Henri II-III (1235-1248-1261) Denier AG 0,59gr W. 41 ZF+ 80 

4008 Denier AG 0,47gr W. 43 ZF- 60 

4009 Denier AG 0,56gr W. 65 ZF+ 75 

4010 Penning z.j. (1235-1261) Leuven AG 0,56gr W. 67 ZF+ 70 

4011 Penning z.j. (1235-1261) Leuven AG 0,58gr W. 67 ZF+ 80 

4012 Penning z.j. (1235-1261) Leuven AG 0,59gr W. 144 ZF+ 50 

4013 Penning z.j. (1235-1261) Leuven AG 0,52gr F-ZF 50 

4014 Henri I (1190-1235) Denier AG 0,61gr W. 36 ZF+ 30 

4015 Henri I Denier AG 0,58gr W. 36v ZF+ 30 

4016 Denier a la tete, of kopje Johanes:dei: Gratia / KZ dux-bra-ban-tie. 3 rozetjes AG 0,51gr W. 249 ZF- 30 

4017 Vilvoorde denier (1210-1235) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G120-1 
AG 12mm 0,62gr PR 100 

PROVINCIAAL (Pauselijke penning Paus Adrianus VI - kavel 4844)
Brabant 

401740164015

40144013401240114010

40094008400740064005

40044003400240014000
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kavel inzet

4018 Vilvoorde denier (1210-1235) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G120-1 
AG 12mm 0,61gr ZF-PR 75 

4019 Vilvoorde denier (1210-1235) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G120-1 
AG 12mm 0,52gr ZF 50 

4020 Vilvoorde denier (1210-1235) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G123 
AG 13mm 0,57gr ZF-PR 75 

4021 Vilvoorde denier (1210-1235) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G123 
AG 12mm 0,55gr ZF+ 60 

4022 Vilvoorde denier (1210-1235) (emissies met uitsluitend stedelijke symbolen ca. 1210-1280) Vanhoudt G123 
AG 12mm 0,54gr ZF 50 

4023 Penning of Denier Hendrik II AG 0,57gr ZF 50 

4024 Penning z.j. (1235-1261) Brussel AG 0,53gr ZF 80 

4025 Penning z.j. (1235-1280) Brussel AG 0,53gr ZF 80 

4026 Jan I (1268-1294) Denier au Lion AG 0,41 W. 201 ZF 30 

4027 Jan II (1294-1312) sterling z.j. (1309-1312) AG 1,27gr F-ZF 40 

4028 Sterling, Brussel AG 1,25gr W. 217 ZF 30 

4029 Sterling AG 1,08gr W. 241 ZF- 30 

4030 Jan II (1294-1312) sterling z.j. (1309-1312) AG 1,32gr ZF 60 

4031 Dubbele Sterling St. Michael, 'zilveren engel' AG 1,82gr W. 260 ZF 100 

4032 Jan II (1294-1312) Sterling Brussel AG 1,38gr W. 307 ZF+ 80 

4033 Sterling Brussel variant zonder toren AG 1,37gr W. 307v ZF-PR 100 

403340324031

4030402940284027

4026402540244023

40224021402040194018
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kavel inzet

4034 ½ Groot AG 1,68gr W. 310 ZF- 150 

4035 Groot Brussel AG 4,01 W. 316 ZF- 150 

4036 Groot Brussel AG 3,82gr W. 317 ZF+ 150 

4037 Groot Antwerpen AG 4,09gr W. 320 ZF 120 

4038 Jan III (1312-1355) Gouden Schild AU 4,49gr W. 335 ZF+ 1200 

4039 Groot Antwerpen AG 3,95gr W. 337 ZF- 120 

4040 Groot van Brabant AG 2,38gr W. 344 ZF- 150 

4041 Sterling Leuven AG 1,40gr W. 349 ZF 50 

4042 Sterling Brussel AG 1,35gr W. 350 F-ZF 50 

4043 ½ Groot Engels type Brussel AG 1,99gr W. 354 F-ZF 100 

4044 Groot Leuven St. Petrus AG 2,98gr W. 357 F-ZF 150 

4045 ⅓ Groot W. 358 AE 1,13gr F-ZF 50 

4045
40444043

4042
40414040

403940384037

403640354034
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4046 Groot AG 2,95gr W. 359 ZF- 80 

4047 Groot 13 roosjes AG 3,80gr W. 360 ZF 120 

4048 Denier AG 0,81gr W. 371 ZF 50 

4049 Jeanne en Wenceslas (1355-1383), Dubbele Gouden Lam z.j., geslagen te Volvoorde - VZ Lam Gods naar 
links, de kop naar rechts gewend, erachter een kruisstandaard met vaan / KZ Binnen een dubbele vierpas een 
kort gevoet kruis met een roos in het opengewerkte hart, in elk der kwartieren een lelie. Delmonte 44, De 
Witte 389, RRR AU 6,20gr PR 3000 

4050 Gouden Pieter Leuven AU 4,01gr zeldzaam W. 390 PR 1500 

4051 Franc a cheval d’or AU 3,82gr W. 391 ZF+ 1200 

40514050

4049

4048

40474046
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kavel inzet

4052 Groot Vilvoorden AG 1,95gr W. 397v F-ZF 150 

4053 ½ Groot Vilvoorden AG 1,14gr W. 399 ZF 100 

4054 Tourelle Leuven AG 1,23gr W. 403 ZF 100 

4055 ½ Leeuwengroot +moneta braba: i-odu-c’lo-tbr-ab “wencesl’:dei:gra:lucenb Brab:dux AR 1,19gr W. 406 ZF- 100 

4056 Dubbele groot Maastricht ex vondst Zutphen AR 3,11gr W. 409 ZF 200 

4057 Johanna van Brabant (weduwe 1383-1406) Conventie met Philips de Stoute van Vlaanderen Roozebeeker-
groot, ex vondst Zutphen AG 2,14gr W. 414 ZF+ 200 

4058 Mijt van 12 deniers AE 0,95gr W. 416 F+ 60 

4059 Dubbele groot Vilvoorde ex vondst Zutphen AG 3,80gr W. 422 ZF- 150 

4060 Anthonij van Bourgondië (1406-1415) Botdrager Leuven AG 3,86gr W. 435 ZF- 120 

4061 ½ Botdrager Leuven AG 1,95gr W. 436 F+ 60 

4062 Dubbele mijt AE 0,78gr W. 438 F 30 

4063 1406-1415 Dubbele mijt of ¼ botdrager AE 1,23gr F 20 

40634062
4061

40604059
4058

40574056
4055

40544053
4052
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4064 Jan IV (1415-1427) Dubbele penninck AG W. 443v ZF+ 150 

4065 Tuyn in Vroenhof geslagen te Maastricht AG 2,53gr W. 444 F-ZF 100 

4066 Drielander geslagen te Brussel AG 2,59gr W. 446 ZF- 100 

4067 ½ Drielander geslagen te Brussel AG 2,01gr W. 447 ZF-PR 100 

4068 Philips van St. Paul, Ruwaart (1427-1430) Drielander AG 2,79gr W. 452 ZF- 100 

4069 Dubbele mijt AE 0,82gr W. 464v ZF 30 

4070 Philips de Goede (1430-1467) Pieter d’or Namen AU 3,54gr W. 466v ZF+ 800 

4071 Pieter d’or AU Zevenbergen AU 3,29gr W. 467v ZF- 1200 

40714070

4069
4068

40674066

4065
4064
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kavel inzet

4072 Philips rijder of Chevalier d’or AU 3,59gr W. 468 bijna PR 1200 

4073 Lion d’or, titel van Mechelen AU 3,59gr W. 470 PR 1400 

4074 ⅓ Lion d’or Mechelen AU 4,13gr W. 471 ZF+ 1000 

4075 Andreas goudgulden, hoofd naar rechts, 2 kruisjes na sanctus AU W. 472 ZF+ 1200 

4076 Philips van St. Paul, Ruwaart ½ Kromstaart of of groot AG 1,82gr RR W. 477 F- 80 

4077 Philips de Goede Dubbele stuiver AG var. geen: na LIMB AG 3,06gr RR W486v ZF-PR 260 

4078 Dubbele stuiver var. VZ BRA i.p.v. BRAB AG 3,05gr W. 486v PR 200 

4079 Mijt Mechelen AE 0,80gr W. 492 ZF 20 

4080 Karel de Stoute (1467-1477) St.Andries of Bourgondische goudgulden AU 3,45gr W. 499 bijna PR 1000 

4080

4079
4078

40774076

40754074

40734072
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4081 St.Andries of Bourgondische goudgulden Antwerpen AU 3,24gr W. 500 PR 1000 

4082 St.Andries of Bourgondische goudgulden Antwerpen AU 3,40gr W. 501 PR 800 

4083 Dubbele Patard AG 3,15gr W. 503 ZF 60 

4084 Patard, dubbele stuiver of braspenning AG 2,87gr W. 504 ZF 80 

4085 Groot of ½ stuiver AG 1,74gr W. 506 ZF- 80 

4086 Dubbele vuurijzer Antwerpen 1474 AG 2,80gr W. 507 Levinson II/11 F-ZF 60 

4087 Dubbele vuurijzer Antwerpen 1475 AG 2,90gr Levinson II/17 W. 507 ZF- 80 

4088 Vuurijzer of briquet 1475 AG 3,01gr Levinson II/18 W. 508 ZF- 80 

4089 ½ vuurijzer of groot of ½ stuiver Antwerpen 1476 AG 1,91gr Levinson II/24 W. 509 ZF- 100 

4090 Maria van Bourgondië (1477-1452) Andries- of Bourgondische goudgulden, geslagen te Antwerpen AU 
3,40gr W. 514 ZF 1000 

4091 Andreas goudgulden mt. kasteel AU 3,38gr W. 515 ZF-PR 1200 

4089 40914090

408840874086

4085
40844083

40824081
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4092 Dubbele briquet of stuiver 1477 Antwerpen AG 3,06gr Levinson II/27 W. 516 ZF+ 100 

4093 Dubbele stuiver of dubbel vuurijzer 1478 Antwerpen AG 3,07gr Levinson II/32 W. 517 ZF-PR 100 

4094 Vuurijzer 1478 BR i.p.v. BRAB AG 2,76gr Levinson II/33 variant W. 520v ZF 100 

4095 Dubbele stuiver of dubbel vuurijzer 1479 Muntteken Kasteel AG 3,01gr RR Levinson II/38 W. 517 ZF 200 

4096 Dubbele stuiver of dubbel vuurijzer 1480 Antwerpen AG 3,01gr Levinson II/45 W. 517 ZF 80 

4097 Vuurijzer 1478 AG 2,98gr Levinson II/33 W. 520 ZF 80 

4098 Vuurijzer 1481 AG 2,86gr Levinson II/55 W. 521 ZF- 100 

4099 4 mijten 1481 AE 2,96gr W. 428v ZF- 20 

4100 Maximiliaan (Philips de Schone minderjarig) (1482-1494) Groot Antwerpen 1482 AG 1,85gr W. 534 ZF- 50 

4101 6 groot Mechelen AG 2,88gr W. 552 F-ZF 60 

4102 1½ groot AG 1,80gr W. 555 ZF- 40 

4103 Griffioen AG 3,09gr W. 561 ZF 80 

410341024101

41004099
4098

409740964095

409440934092
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4104 Griffioen AG 3,25gr W. 561v F-ZF 60 

4105 Double patard Mechelen 1488 AG 2,91gr Levinson II/102 W. 566 F-ZF 200 

4106 Tourse Groot Philips IV de Schone (1285-1314) AG ZF 50 

4107 Philips de Schoone dubbele patard “Ange” Brussel 1488 Lokale muntslag PHD:DEI:GRA:DUX:BRAB:1&88  
/ KZ INVOCA-VI:DEU: ADIUTGRE:MEU AG 2,93gr W. 569 ZF- 200 

4108 Dubbele patard 1483 AG 3,71gr W. 577 ZF- 50 

4109 Groot Antwerpen 1489 AG 1,62gr Levinson II/113 W. 579 ZF 100 

4110 Groot Antwerpen 1489 AG 1,69gr Levinson II/113 W. 580 ZF- 80 

4111 ¼ Stuiver Antwerpen AE 0,52gr W. 583 ZF- 20 

4112 4 mijten Antwerpen 1490 AE 1,39gr W. 584 ZF- 20 

4113 Vuurijzer AG 2,47gr W. 588 F+ 50 

4113
4112

4107 4108

4111
41104109

410641054104
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4114 Schuitken of halve Nobel 1488 Geslagen te Mechelen MO’+RO’+R’+Z+PHI’+AREDUC’++AUS’+BURG’B
RABREFORMATIO+GUERR+EST+ANNO+1&88 Zonder LIM en zonder E achter GUERR Levinson II/101
AU 3,38gr ZF-PR 2500 

4115 Goudgulden Philips de Schoone (1494-1506) 1499 AU Levinson II/144 W. 597 ZF-PR 800 

4116 St. Philippus goudgulden AU 2,73gr W. 599v F-ZF 300 

4117 St. Philippus goudgulden AU 3,29gr W. 599v ZF 500 

4118 Lion d’Or 1584 Antwerpen AU 4,15gr W. 600 ZF+ 400 

4119 ½ St. Philippus goudgulden AU 1,63gr W. 601 ZF 500 

4120 Florin d’or 1502 Maastricht AU 1,63gr W. 602v ZF+ 400 

41204119
4118

411741164115

4114
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4121 Zilvervlies 1497 AG 3,31gr Levinson II/138 W. 605 VF+ 150 

4122 Double sol 1502 Maastricht AG 3,04gr W. 610 ZF- 40 

4123 Stuiver AG 2,72gr W. 611 F+ 40 

4124 Karel V Minderjarig (1506-1515) ½ St. Philippus goudgulden AU 1,68gr W. 630 F-ZF 600 

4125 St. Philippus goudgulden AU 3,36gr W. 631 ZF+ 700 

4126 Dubbele stuiver 1509 AG 2,92gr W. 635 F 50 

4127 Dubbele stuiver 1512 AG 2,81gr W. 635 ZF 50 

4128 Stuiver AG 2,88gr W. 636 ZF- 40 

4129 Groot AG 1,59gr W. 637 ZF 40 

4130 Karel V (en Johanna) Zilveren reaal Antwerpen 1517 AG 3,36gr W. 657, scheurtje in muntplaatje, ov. PR 60 
4130

4129
4128

41274126

41254124

412341224121
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4131 Gouden reaal AU 5,34gr W. 659 bijna PR 1000 

4132 Gouden reaal Antwerpen AU 5,31gr W. 659v PR 1000 

4133 ½ Gouden reaal Antwerpen AU 3,51gr W. 660 bijna PR 600 

4134 Carolus goudgulden Antwerpen AU 2,95gr W. 662 ZF-PR 600 

4135 Zonnekroon 1544 Antwerpen AU 3,32gr W. 664 ZF+ 600 

4136 Zonnekroon 1554 Antwerpen B ipv BRRA AU 3,40gr W. 665v ZF+ 600 

4137 Zilveren Carolusgulden Antwerpen DA.MIHI-VIRTUTE CO:HOST IS.TVOS AG 21,85gr W. 667v ZF- 2000 

4138 Kleine Carolusgulden Antwerpen AG 22,05gr W. 669 F-ZF 1500 

4138

4137

413641354134

413341324131
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4139 Vlaanderen Karolusgulden Brugge z.j. 2e type AG 22,87gr vG&H 188-5, Delm. 9 bijna PR 3000 

4140 4 stuiver of krabbelaar 1540 AG (5,84gr) en 1541 AG (6,09gr) W. 672 beide ex ZF- 100 

4141 Vlieger of krabbelaar van 4 stuivers AG 5,92gr W. 672 ZF+ 50 

4142 Zilveren reaal of dubbele carolus Antwerpen AG 2,85gr W. 674 ZF 80 

4143 ½ Zilveren reaal of carolus Antwerpen AG 2,58gr W. 677 ZF 80 

4144 Stuiver Antwerpen AG 2,92gr W. 680 ZF- 30 

4145 Groot of halve stuiver (demi petard/demi sol) AG 1,58gr W. 682 F- 30 

4145
4144

414341424141

4140

4139
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4146 Korte Antwerpen, 1543 AE 1,56gr ZF- en 1544 AE 1,64gr F- W. 694 (2 exemplaren) 20 

4147 Zwarte korte, of 3 mijtenstuk Antwerpen 1549 AE 1,82gr W. 694 ZF- 20 

4148 ¼ groot of 6 mijten 1521-1556 AE 0,59gr als W. 687 vG&H 194 I-b ZF 50 

4149 Philips II 1e periode (1555-1576) Gouden reaal met titel van Engeland Antwerpen AU 5,33gr W. 696v ZF-PR 800 

4150 Gouden reaal Antwerpen AU 5,33gr W. 699 ZF-PR 800 

4151 ½ Gouden reaal var. BR. AU 3,45gr W. 701v PR 400 

4152 ½ Gouden reaal 2e periode Antwerpen AU 3,50gr W. 701 ZF-PR 400 

4153 Philipsdaalder 1558 1e periode met titel van Engeland, mt. Lelie AG 32,80gr RR W. 711v F+ 100 

4154 Philipsdaalder 1558 1e periode met titel van Engeland, Antwerpen AG 33,26gr W. 715 F+ 100 

41544153

41524151

41504149

414841474146
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� 31Friday 2 October 2020

kavel inzet

4155 Philipsdaalder 1559 1e periode met titel van Engeland, Antwerpen AG 31,97gr W. 711 ZF 200 

4156 Philipsdaalder 1561 1e periode Antwerpen AG 34,45gr W. 713 ZF 150 

4157 Philipsdaalder 1562 1e periode Antwerpen AG 33,24gr W. 712 slagbarst in het muntplaatje ov ZF- 150 

4158 Philipsdaalder 1574 1e periode Antwerpen AG 33,90gr RR W. 713 ZF 300 

4159 Philipsdaalder 1557 1e periode met titel van Engeland, Maastricht AG 31,18gr R W. 714 wat corrosie(sporen) ov. ZF 260 

4160 Philipsdaalder Maastricht 1559 met titel van Engeland AG 33,52gr RR, CH 28.13, vG&H 210-2a F-ZF 200 

4161 Philipsdaalder 1572 Maastricht RR AG 29,92gr W. 717 F-ZF 300 

4161

41604159

41584157

41564155
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32� Vrijdag 2 oktober 2020

kavel inzet

4162 ½ Philipsdaalder 1571 Antwerpen AG 14,67gr W. 719 F-ZF 80 

4163 ½ Philipsdaalder 1572 Antwerpen AG 14,18gr W. 719 F-ZF 80 

4164 1/5 Philipsdaalder Antwerpen 1556 AG 6,67gr (zie RBN 1914,p91) vG&H 212 ZF 80 

4165 1/5 Philipsdaalder 1564 Antwerpen AG 6,70gr W. 724 ZF 40 

4166 ½ Philipsdaalder 1566 Antwerpen AG 16,85gr R W. 720 F+ 60 

4167 ½ Philipsdaalder 1580 Maastricht RRR AG 16,97gr W.- (als 720) ZF 400 

4168 1/5 Philipsdaalder 1572 Antwerpen AG 6,77gr W. 722 ZF 40 

4169 1/5 Philipsdaalder 1572 Antwerpen F+ en een negenmanneke (duit) 1596 Antwerpen ZF+ 80 

41694168

41674166

41654164

41634162
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� 33Friday 2 October 2020

kavel inzet

4170 1/5 Philipsdaalder 1566 Antwerpen AG 6,84gr W. 724 F-ZF 40 

4171 1/5 Philipsdaalder 1567 Maastricht 5,94gr AG W. 726 F+ 100 

4172 1/10 Philipsdaalder 1571 AG 3,28gr W. 729 F+ en 1/10 Philipsdaalder 1571 Antwerpen AG 3,26gr W. 730v 
F+, totaal 2 ex 60 

4173 1/10 Philipsdaalder 1571 Maastricht AG 2,78gr W. 730v F-ZF en 1/10 Philipsdaalder 1572 Maastricht AG 
3,13gr W. 730v ZF-, totaal 2 ex 80 

4174 1/10 Philipsdaalder 1571 Antwerpen AG 3,26gr W. 730v F+ 40 

4175 1/20 Philipsdaalder of stooter 1576 Maastricht AG 3,29gr W. 735 F+ 30 

4176 Philipsdaalder 1557 met klop Hollandsche leeuw in parelrand F-ZF 200 

4177 Philipsdaalder 1558 Maastricht, met klop Hollandsche leeuw in parelrand, bijna ZF 260 

41774176

41754174

4173

4172

4171

4170
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34� Vrijdag 2 oktober 2020

kavel inzet

4178 1/5 Philipsdaalder 1566, geslagen te Antwerpen, met klop Zeeuwse Leeuw (1573) ZF, klop ZF 75 

4179 1/5 Philipsdaalder 1566, geslagen te Antwerpen, met klop Hollandsche Leeuw (1573) F+, klop PR 50 

4180 Vlaanderen 1/5 Philipsdaalder 1571 (ZG) met klop Hollandsche leeuw in parelkrans (ZF) 40 

4181 1/10 Philipsdaalder Maastricht 1571 met klopje Leeuw F, klopje ZF 40 

4182 1/10 Philipsdaalder 1571, geslagen te Antwerpen, met klop Hollandsche Leeuw (1573) F+, klop PR 50 

4183 1/10 Philipsdaalder 1571, geslagen te Antwerpen, met klop Zeeuws Wapenschild (1573) F+, klop ZF 50 

4184 Bourgondische kruisrijksdaalder 1568 Maastricht overslag? AG 28,94gr W. 737v ZF- 200 

4185 Bourgondische kruisrijksdaalder 1568 Antwerpen AG 29,53gr W. 736 ZF 120 

4186 ½ Bourgondische kruisrijksdaalder 1568 Antwerpen AG 14,77gr W. 738 ZF-PR 100 

4186
4185

4184

4183

418241814180

41794178
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kavel inzet

4187 ½ Bourgondische kruisrijksdaalder 1567 Maastricht AG 14,64gr W. 739 ZF 200 

4188 ¼ Bourgondische kruisrijksdaalder 1570 Antwerpen AG 7,39gr W. 740 (GH 242-1) ZF- 150 

4189 ¼ Stuiver Antwerpen AE 0,57gr W. 745 F-ZF 20 

4190 Zwarte korte Antwerpen 1e periode AE 1,68gr W. 752v F+, zwarte korte Maastricht AE 1,62gr W. 755v ZF-,
zwarte korte Antwerpen AE 1,70gr W. 756v ZF-, dubbele zwarte korte of 6 mijten Maastricht AE 3,28gr W. 
759 ZF- en dubbele zwarte korte of 6 mijten Maastricht AE 3,19gr W. 760 F-ZF totaal 5 exemplaren 100 

4191 Dubbele zwarte korte Antwerpen AE 3,76gr W. 758 PR+ 40 

4192 Statendaalder Antwerpen 1578 AG 29,70gr W. 762 F-ZF 800 

4193 ½ Statendaalder van 16 stuivers 1577, Brussel, AG 15,00 W. 765, enige corossie, ov. ZF 300 

4193
4192

4191

4190

4189

4188
4187

Van_Erp_Lots_4000-4585.indd   35Van_Erp_Lots_4000-4585.indd   35 02-09-20   13:2602-09-20   13:26



36� Vrijdag 2 oktober 2020

kavel inzet

4194  STATEN VAN BRABANT, (1577-1585) ½ Statendaalder van 16 stuivers 1578, Antwerpen, AG 15,24gr 4 
W. 764, enige corossie, ov. ZF+    400 

4195 ¼ daalder, jaartal niet leesbaar, mogelijk Maastricht AG 5,55gr W. 774 ZG+ 40 

4196 Sou Maastricht 1577 AG 2,07gr W. 778 F-ZF 40 

4197 Statenoord z.j. (±1579) Antwerpen AE 7,02gr W. 783 ZF+ 40 

4198 Negenmanneke z.j. AE 2,71gr W. 786 F-ZF 20 

4199 Statendaalder 1580 Antwerpen, dubbel geslagen VZ AG 33,02gr W. 788 ZF-PR 600 

4200 ½ Philipsdaalder 1578 Antwerpen, AG 35mm 17,24gr W. 789 ZF+ 100 

4201 ½ Statendaalder 1582 François d’Alençon Antwerpen AG 17,05gr W. 796 RR ZF 1000 

4201

4200
4199

419841974196

4195
4194
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kavel inzet

4202 Robustusdaalder 1584 AG 26,76gr W. 802 ZF+ 4000 

4203 ½ Robustusdaalder 1584 geen binnencirkel VZ AG 13,94gr W. 803 ZF- 700 

4204 Staten van Brabant 5 sous Antwerpen 1585 5,39gr AG ZF-
Herkomst: Schulman 1968 (#767) 500 

4205 Noodmunt Brussel, onder belegering door Parma, 36 stuivers 1580 eenzijdig AG 25,11gr W. 823 ZF-PR 700 

4206 Philipsdaalder 2e periode Philips II 1590 Antwerpen AG 32,82gr W. 833 ZF- 200 

42064205

4204
4203

4202
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38� Vrijdag 2 oktober 2020

kavel inzet

4207 ½ Philipsdaalder 1587 Antwerpen zonder binnencirkel AG 15,60gr W. 834v F-ZF 80 

4208 ½ Philipsdaalder 1588 Antwerpen AG 17,26gr W. 834 ZF- 100 

4209 ½ Philipsdaalder 1594 Antwerpen AG 17,11gr W. 834 F-ZF 100 

4210 1/5 Philipsdaalder 1590 Antwerpen AG 6,50gr W. 835 ZF- 40 

4211 1/20 daalder 1598 Antwerpen AG 3,11gr W. 838 F+ 40 

4212 Negenmanneke 1590 Antwerpen AE 2,48gr W. 843 ZF- 20 

4213 Negenmanneke 1597 Antwerpen AE 2,30gr W. 844 PR 25 

4214 Philipsdaalder 1593 Maastricht AG 33,82gr W. 848 vlekkerig, overigens ZF- 200 

4215 1/20 daalder 1584 Maastricht AG 3,32gr W. 852 corossiespoortje VZ, overigens bijna prachtig 60 

4215

4214

421342124211

4210
4209

42084207
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kavel inzet

4216 Liard of oord Maastricht 1590 AE W. 858 F, Negenmanneke Maastricht 1588 AE W. 860 F, Negenmanneke 
Maastricht 1597 AE W. 864 F-ZF, totaal 3 ex. 25 

4217 Negenmanneke Brussel 1593 AE 2,65gr W. 888 ZF 20 

4218 Albert en Elisabeth (1598-1621) Dubbele dukaat Antwerpen z.j., AU 6,93gr W. 890 ZF 1000 

4219 Dubbele Albertijn 1601 Antwerpen, uit de vondst Serooskerke, AU 5,12gr W. 892 PR+
Herkomst: Schulman 1966 (#425) 600 

4220 Dubbele Albertijn 1600 Antwerpen, uit de vondst Serooskerke, AU 5,15gr W. 892 PR
Herkomst: Schulman 1966 (#408) 600 

4221 Dubbele Albertijn 1608 Antwerpen AU 5,11gr W. 892 ZF+ 600 

4222 Albertijn 1600 Antwerpen AU 2,85gr W. 893 ZF+ 400 

4223 Gouden Kroon Antwerpen 1614 AU 3,37gr W. 898 R bijna PR 600 

42234222
4221

42204219

4218

4217

4216
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40� Vrijdag 2 oktober 2020

kavel inzet

4224 Florin d’Argent 1599 Antwerpen AG 13,18gr W. 901 ZF- 300 

4225 ½ Florin d’Argent 1601 Antwerpen AG 8,39gr W. 902 ZF- 200 

4226 ⅛ Florin d’Argent 1600 Antwerpen AG 3,02gr W. 903 ZF 100 

4227 3 realen 1605 Antwerpen AG 3,02gr W. 906 ZF 200 

4228 Reaal of 5 sols Antwerpen z.j. AG 3,00gr W. 908 ZF+ 60 

4229 ¼ reaal Antwerpen 1604 AG 1,49gr W. 911 ZF- 40 

4230 Patagon Antwerpen z.j. (BRAB.Z) AG 27,65gr W. 912 ZF 200 

4231 Patagon Antwerpen z.j. (BRAB)AG 27,78gr W. 912v ZF 200 

4232 Patagon Antwerpen 1616 AG 27,51gr W. 913 ZF- 100 

42324231

4230

4229

4224 4225

4228
4227

4226
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kavel inzet

4233 Patagon Antwerpen 1630 AG 28,28gr ZF  100 

4234 Albert & Isabella Patagon Brusssel z.j AG 28,04gr ZF 100 

4235 ½ Patagon Antwerpen z.j. (BRAB.Z) AG 13,77gr W. 914 ZF 50 

4236 ½ patagon Antwerpen z.j. (1612-21) AG 14,07gr F-ZF 80 

4237 ½ Patagon Antwerpen 1619 (BRAB.Z) AG 13,91gr W. 914 ZF- 50 

4238 ¼ patagon Antwerpen z.j AG 6,75gr W. 916 F-ZF 40 

4239 ¼ patagon Antwerpen z.j. AG 6,83gr vG&H 313-4a ZF- 80 

4240 ¼ Patagon Antwerpen 1616 (BRAB.Z) AG 6,76gr W. 917 F-ZF 50 

42404239

4233

42384237

42364235

4234
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42� Vrijdag 2 oktober 2020

kavel inzet

4241 ¼ Patagon Antwerpen z.j. (BRAB.Z) AG 6,77gr W. 918 F-ZF 50 

4242 Pauwschelling Antwerpen z.j. AG 4,54gr W. 920 F+ 40 

4243 Patard of sol Antwerpen z.j. AG 1,64gr W. 923 F-ZF 40 

4244  Dukaton Antwerpen Piedfort 1618 AG 59,72gr W. 928 F+ 700 

4245 Dukaton Antwerpen 1618 AG 32,41gr W. 928 ZF+ 100 

4246 ½ dukaton Antwerpen 1619 AG 16,31gr W. 929 PR 100 

4247 ¼ Patagon Antwerpen z.j. (BRAB.Z) AG 6,95gr W. 931 F-ZF 60 

4247

4246
4245

4244

4243
42424241
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kavel inzet

4248 Negenmanneke Antwerpen 11615 AE 1,37gr W. 933 F-ZF 20 

4249 8 groten vlaams of dubbele denier 1607 Antwerpen AE 2,15gr W. 934 ZF 30 

4250 Denier of sesken 1607 Antwerpen AE 1,23gr W. 936 ZF-  20 

4251 Dubbele Albertijn 1601 Brussel AU 5,07gr R W. 937 PR 1000 

4252 Dubbele Souverain d’Or Brussel 1612 AU 11,02gr W. 938 ZF-PR 2000 

4253 Patagon Brussel 1620 AG 27,23gr W. 948 F-ZF 100 

4254 Pauwschelling Brussel z.j. AG 4,83gr W. 952 ZF- 40 

4255 Pauwschelling Brussel z.j. (BR Zc) AG 5,13gr W. 953 ZF 40 

4256 Pauwschelling Brussel 1621 AG 4,94gr W. 954 F-ZF 40 

42564255

4254
4253

4252
4251

425042494248
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44� Vrijdag 2 oktober 2020

kavel inzet

4257 3 stuiver 1618 Brussel AG 2,46gr W. 955 ZF- 30 

4258 Dubbele Albertijn 1601 Maastricht var. BUR ET BR AU 5,13gr W. 963 ZF+ 400 

4259 Stuiver 1615 AG 1,77gr W. 956 F+ 20 

4260 Dukaton Brussel 1620 AG 32,61gr W. 961 bijna PR 200 

4261 ½ dukaton Brussel 1618 AG 16,08gr W. 962 ZF+ 500 

4262 Albertijn 1600 Maastricht AU 5,13gr var. VZ: W. 965 / KZ W. 964 ZF+ 400 

4263 Florin d’Argent 1599 Maastricht AG 13,07gr W. 969 F 200 

4264 Real d’Argent Maastricht AG 3,06gr W. 970 ZF- 200 

4265 Oordjes Maastricht z.j.; 1608 en 1614 (2x), 2 ex; Negenmanneke AE W. 972/3/4/5, totaal 6 exemplaren gem. F+ 40 

4265

4264
4263

4262

4260 4261

425942584257
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kavel inzet

4266 Philips IV (1621-1665) Dubbele Souverain d’Or Antwerpen 1647 AU 11,13gr W. 997 PR 2000 

4267 Souverain d’Or of Lion d’Or Antwerpen 1648 AU 5,56gr W. 998 PR 800 

4268 Gouden kroon Antwerpen 1639 AU 3,42gr W. 999 bijna PR 500 

4269 Dukaton Antwerpen 16.. jaartal door stempelsprong niet leesbaar AG 32,56gr W. 1000 ZF- 100 

4270 Dukaton Antwerpen 1635 AG 32,56gr W. 1000 ZF+ 100 

4271 Dukaton Antwerpen 1638 Variant BRAR AG 28,30gr W. F-ZF 100 

4272 Dukaton Antwerpen 1649 AG 32,60gr W. 1001 ZF 100 

42724271

4270 4269

42684267

4266
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kavel inzet

4273 Dukaton Antwerpen 1640 AG 32,43gr W. 1001 ZF 100 

4274 Bourgondië patagon 1622 Dole Piedfort R3 Delm. 299a, vG&H 329-8 AG 56,28gr ZF 400 

4275 ½ Dukaton Antwerpen 1636 AG 16,16gr W. 1005 ZF-PR 70 

4276 ½ Dukaton Antwerpen 1640 AG 16,11gr W. 1006 overslag op ander exemplaar, waarbij de resten van het 
wapenschild in het gezicht van Philips IV zichtbaar zijn, ZF-PR 100 

4277 Patagon Antwerpen 1631 AG 28,10gr W. 1007 ZF 100 

4278 Patagon Brussel 1624 AG 27,63gr W. 1007 ZF - 60 

42784277

42764275

42744273

ONLINE LIVE BIEDEN
Direct vanaf de site te gebruiken op ieder mobiele apparaat
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kavel inzet

4279 Patagon Antwerpen 1649 AG 27,86gr ZF- 100 

4280 ½ Patagon Antwerpen 1632 AG 13,91gr W. 1008 ZF- 50 

4281 ¼ Patagon Antwerpen 1645 AG 6,96gr W. 1009, ZF-PR 50 

4282 Schelling Antwerpen 1646 jaartal niet in vG&H(333-1) AG 4,57gr W. 1010 ZF- 50 

4283 Schelling Antwerpen 1641 AG 4,73gr W. 1010 ZF- 30 

4284 Liard of oord Antwerpen 1654 AE 3,81gr W. 1012 ZF+ 10 

4285 Dubbele Souverain d’Or Brussel 1641 AU 11,14gr W. 1017 PR 2000 

4285

42844283

42824281

4280
4279
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kavel inzet

4286 Gouden kroon Brussel 1630 AU 3,42gr W. 1019 PR+ 500 

4287 Dukaton Brussel 1631 piedfort AG 64,30gr W. 1020 ZF 600 

4288 Dukaton Brussel 1638 AG 30,99gr W. 1021 ZF-PR 100 

4289 Dukaton Brussel 1653 AG 32,70gr W. 1020 ZF-PR 100 

4290 ½ Dukaton Brussel 1636 AG 16,58gr W. 1022 bijna PR 80 

4291 ½ Dukaton Brussel 1664 AG 16,35gr W. 1023 PR 80 

4292 Zilveren gulden 1631 Brussel AG 12,15gr W. 1024 ZF-PR 200 

4292

42914290

42894288

4287

4286
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kavel inzet

4293 Patagon Brussel 1636 AG 28,06gr W. 1026 ZF+ 100 

4294 ½ patagon Brussel 1633 AG 13,16gr W. 1027 ZF- 50 

4295 ¼ patagon Brussel 1631 AG 6,91gr W. 1028 ZF 40 

4296 Schelling Brussel 1628 AG 5,07gr W. 1029 ZF- 30 

4297 Oord of liard 1648 Brussel AE 3,34gr W. 1031 ZF 10 

4298 Patagon 1624 Maastricht AG 28,02gr W. 1033 ZF 100 

4299 ½ Patagon 1629 Maastricht AG 14,02gr W. 1034 ZF 60 

4300 Oord 1626 Maastricht onduidelijk muntteken, dit jaartal wordt niet vermeld in vG&H(336-2) AE 3,50gr 
W. 1037 F-ZF 10 

4300

4299

4298

4297

42964295

4294
4293
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kavel inzet

4301 Charles II (1665-1700) Dukaton Antwerpen 1670 AG 32,58gr W. 1052 bijna PR 80 

4302 Dukaton Antwerpen 1684 lichte stempelsprong AG 32,29gr W. 1054 ZF+ 200 

4303 Patagon Antwerpen 1673 AG 28,24gr W. 1057 PR 150 

4304 Dukaton Antwerpen 1698 AG 28,14gr W. 1058 PR 80 

4305 Schelling Antwerpen 1698 AG W. 1061 ZF, oord Antwerpen 1693 AE ZF en gigot de cuivre Antwerpen AE W 
1068 ZF, total 3 ex. 40 

4306 Dukaton Brussel 1668 AG 32,53gr W. 1073 ZF 80 

4306

4305

4304
4303

43024301
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kavel inzet

4307 Dukaton Brussel 1683 AG 32,71gr W. 1074 ZF- 80 

4308 Dukaton Brugge 1674 AG 32,67gr ZF-PR 100 

4309 Dukaton 1666 Antwerpen RR AG 32,52gr W. 1079 ZF 200 

4310 ½ Dukaton Brussel 1668 AG 16,49gr W. 1079 ZF 60 

4311 ½ patagon Antwerpen 1694 AG 14,10gr ZF- 50 

4312 Patagon 1672 Brussel AG 28,31gr W. 1082 ZF 80 

4313 Patagon 1687 Brussel model kleiner dan W. 1082 en machinaal geslagen AG W. 1083 ZF 200 

4313

4312
4311

4310
4309

43084307
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kavel inzet

4314 ½ Patagon 1673 Brussel AG 14,24gr W. 1086 ZF- 60 

4315 Philips V (1700-1712) Dukaton Antwerpen AG 1703 W. 1095 PR 200 

4316 Patagon Antwerpen 1705 AG W. 1097 ZF 100 

4317 Charles III (VI) (1703-1740) Patagon 1710 Antwerpen AG RR W. 1102 ZF+ 300 

4318 Dubbele Souverain d’Or Antwerpen 1725 (2 exemplaren bekend?) of 1723? AU 11,12gr W. 1107 ZF- 
(onregelmatig muntplaatje) 600 

4319 Maria Theresia (1740-1780) Dubbele Souverain d’Or Antwerpen 1749 AU 11,07gr W. 1112 bijna PR 800 

4320 Souverain d’Or Antwerpen 1751 AU 5,57gr W. 1114 PR-FDC 600 

4321 Souverain d’Or Antwerpen 1756, AU 5,55gr W. 1115 FDC-
Herkomst: Schulman 1962 800 

43214320

43194318

43174316

4315
4314
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kavel inzet

4322 Dukaton Antwerpen 1751 AG W. 1116 ZF-PR 80 

4323 ½ Dukaton Antwerpen 1753 AG W. 1118 ZF+ 60 

4324 ½ dukaton 1750 Brugge AG Vanhoudt 815 ZF-PR 60 

4325 Dubbele schelling Antwerpen 1751 AG W. 1121 PR 40 

4326 Kroon Antwerpen 1756 AG W. 1127 ZF+ 80 

4327 Dubbele liard Antwerpen 1749 In de afsnede R (Routtiers) AE W. 1133 ZF- 10 

4328 Dubbele Souverain d’Or Brussel 1761 AU W. 1135 bijna PR 800 

4328

4327

4326

4325
4324

4323
4322
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4329 Kroon Brussel 1763 AG W. 1139 ZF+ 80 

4330 Kroon 1764 Brussel AG W. 1141 ZF 40 

4331 Kroon Brussel 1766 AG W. 1141 ZF+ 80 

4332 Kroon Brussel 1766 AG W. 1141 ZF 80 

4333 Kroon 1766 Brussel AG gevat in contemporaine muntrand als broche 30 

4334 Kroon 1772 Brussel AG W. 1141 ZF 40 

4335 ½ Kroon Brussel 1779 AG W. 1142 FDC- 100 

4336 Liard Brussel 1745 afslag in zilver AG 3,93gr W. 1145 ZF- 80 

4336
4335

4334

43324331

43304329
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kavel inzet

4337 Dubbele en enkele liard Brussel 1777, stempels gesneden door Th. van Berckel AE W. 1146/7 totaal 2 
exemplaren ZF+ 10 

4338 Josef II (1780-90) kroon Brussel 1786, Stempels gesneden door Th. van Berckel, AG W. 1149 bijna PR 80 

4339 Plaquette Brussel 1789, Stempels gesneden door Th. van Berckel, AG W. 1151 PR 60 

4340 10 stuivers Brussel 1788, Stempels gesneden door Th. van Berckel, AG W. 1152 PR 60 

4341 Dubbele 1789 en enkele liard Brussel 1788 Stempels gesneden door Th. van Berckel, AE W. 1153/4 totaal 2 
exemplaren PR 20 

4342 Liard 1778, niet beschreven overslag 8 over? ZF+ 10 

4343 Brabantse Omwenteling (1789-90) Lion d’Or Brussel 1790 Stempels gesneden door Th. van Berckel, AU W. 
1155 enige tikjes in de rand, overigens PR-FDC 2500 

4343

4342

4341

43404339

4338

4337
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kavel inzet

4344 3 Gulden Brussel 1790 punt achter 1790 aan de onderzijde van de 0, Stempels gesneden door Th. van Berckel, 
AG W. 1156 FDC  400 

4345 3 Gulden Brussel 1790 punt achter 1790 in het midden van de 0, Stempels gesneden door Th. van Berckel, 
AG W. 1156 FDC  400 

4346 Gulden Brussel 1790 Stempels gesneden door Th. van Berckel, AG W. 1157 PR-FDC 200 

4348 Vlaanderen en Brabant ½ Rozebeker groot 1383-1406 AG 1,10gr Ch XI 8 F+ 80 

4349 ½ Gulden Brussel 1790 Stempels gesneden door Th. van Berckel AG W. 1158 PR-FDC  200 

4350 Dubbele en enkele liard Brussel 1790 Stempels gesneden door Th. van Berckel AE W. 115./. 2 ex. gem PR 40 

4351 Plaquette Brussel 1793, Stempels gesneden door Th. van Berckel, AG W. 1169 PR 60 

4352 Plaquette Brussel 1791, Stempels gesneden door Th. van Berckel, AG W. 1163 ZF 60 

43524351

4350

43494348
4346

43454344
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4353 Dubbele liard 1794 Brussel en enkele liard Antwerpen 1750, en liard 1745 Brussel AE 3 ex. gem ZF-PR 40 

4354 Philips IV monetaire proef voor borstbeeld AE 12,62gr, uiterst zeldzaam ZF-PR 100 

Overige Zuidelijke Nederlanden 

4355 Vlaanderen, Gouden Leeuw 1365-67 en 1370, Lodewijk II van Male (1346-1384) PR 1000 

4356 Vlaanderen voetdrager Gent z.j. (1386) AG 3,86gr ZF- 100 

4357 Vlaanderen, Philips II, gouden reaal, z.j. met klop Hollandsche Leeuw in parelrand (1573) ZF, klop PR 800 

4358 Vlaanderen Patagon Albert & Isabella Brugge, door stempelsprong onleesbaar jaartal 162. AG 27,01gr ZF- 100 

4358

4357

43564355

4354

4353
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kavel inzet

4359 Vlaanderen Escalin Brugge 1698 AG 5,21gr F-ZF 40 

4360 ¼ patagon Doornik 1616 6,97gr AG ZF- 40 

4361 Roermond oord 1609 AE 4,13gr vG&H 322 ZF 20 

4362 Patagon Dole 1633 piedfort KM 16 AG 56,16gr ZF 500 

4363 Luik, Ecu 1569, Gerard van Groesbeek (1564-1580) met klop Wapenschild Zeeland F, klop ZF 100 

4364 Maastricht Noodmunt van 100 stuivers 1794 zilver, PR+ toegevoegd noodmunt 1579 Maastricht (g) 260 

’s-Hertogenbosch

4365 Stuiver 1582 Philips II; zoals beschreven in het jaarboek voor munt-en penningkunde 1951 door de Hr. van 
Erp, uiterst zeldzaam, G 100 

4365

4364

43634362

4361
4360

4359
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kavel inzet

4366 Oord 1581 var. *MIHI* ; 1581 var. ISP (i.p.v. HISP) ; 158? en 1582 (uiterst zeldzaam) totaal 4 exemplaren 
gem. F-ZF 100 

4367 Liard de billon 1617 (de Witte 989), Demi sol 1617 (de Witte 988), beide zeldzaam, gemiddeld F 100 

4368 ¼ patagon 161? ZF- toegevoegd duit Gronsveld z.j F totaal 2 exemplaren 80 

4369 's-Hertogenbosch Albert & Isabella 3 stuivers 1616 en 1619 (de Witte 986), en negenmanneke 1602 en 1603 
(de Witte 993), gemiddeld F  80 

4370 Graafschap Horn, Weert, Philips van Montmorency, graaf van Hoorne, sprenger z.j. (1540-67), ZG-F 100 

4369

4370

4368

4367

4366
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kavel inzet

4371 Dorestad, gouden tremissis, muntmeester Madelinus rond 640, 1,25gr ZF-PR 800 

4372 Utrecht, Lodewijk de Vrome (814-40), denier z.j. algemeen Karolingisch type, ZF 160 

4373 Bisdom Utrecht, penning Sede Vacante (1226-1228) Deventer vdCh. VIII.1 AG 10mm, 0,62gr ZF 50 

4374 Bisdom Utrecht, penning Hendrik van Vianden (1250-1265) Utrecht vdCh. IX.12 AG 12mm, 0,61gr ZF 40 

4375 Bisdom Utrecht, penning Otto III van Holland (1234-1249) Utrecht vdCh. VIII.2-3 AG 13mm, 0,57gr F 100 

4376 Friesland, sceatta z.j. (695-720), "stekelvarken" type, 1,04 gr., PR 150 

4377 Friesland, sceatta z.j. ca. 695-720 AG gevonden in 1958 bij baggerwerkzaamheden in de Waal bij 
Heerwaarden PR-FDC 260 

4378 Penning, onbekende herkomst, AG 0,59gr F-ZF 40 

4379 Coevorden, "Hollandsche" penning Reinoud II (1315-1336) Grolle 2.1.3 AG 0,46gr F 100 

Provinciaal

4380 Gorinchem, rozenobel z.j. (1590-91), goud, nabootsing van de Engelse rozenobel van Edward IV (1461-83), 
Delm.825 ter, 7,53 gram, F-ZF 800 

4381 Gelderland, Philipsdaalder 1557, met titel van Engeland, met klop Leeuw in parelrand (1573) F, klop ZF 100 

Middeleeuwen

4381

4380

437843774376 4379

437543744373
4372

4371
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4382 Gelderland, 1/5 Philipsdaalder 1567 (F) en een gulden 1709 F+ 50 

4383 Deventer florijn (16)85 met klop HOL in rechthoek, vervalsing in koper?, in het midden doorboord, 
bijgevoegd twee schellingen , gemiddeld F 50 

4384 Utrecht, gulden 1714 F en een rijderschelling 168 ZF met instempeling pijlenbundel 50 

4385 Utrecht 3 gulden 1714 F+ 80 

4386 Holland Penning of kopje Floris V z.j. (1275-84) AG 0,51gr ZF 50 

4387 Holland 1/5 Philipsdaalder 1572 met klop Hollandse Leeuw (1573) F-ZF 50 

4388 Holland 1/10 Philipsdaalder z.j., met klop Zeeuws Wapenschild in ovaal (1573) F+, klop PR 100 

4388

4386

4387

4385

4384

ex 4383

4382
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4389 Holland Grote gouden rijder 1621, Delmonte 780 PR 3000 

4390 Holland 1/5 Philipsdaalder z.j., Leeuwendaalder 1589 en een gulden 1762 F 100 

4391 Leiden, 1574 noodmunt van ¼ gulden of 5 stuivers met klop Hollandse Leeuw, papier, ZF 200 

4391

4390

4389
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4392 West-Friesland 30 stuivers 1684, 1 gulden 1793, 6 stuiver 1678 Enkhuizen, en een duit, 1660, verzilverd. 
Totaal 4 ex., div. kwaliteit 100 

4393 Lot van 8, waarbij Leicester-stoter, penning, stuiver Kleef etc. in mindere kwaliteiten 50 

4394 Zeeland, zilveren dukaat 1760 F+, 1/20 Leicesterdaalder of stoter 1596 (g) en een schelling 1790 ZF 50 

4395 West Friesland 14 gulden goud 1763 in kruis als broche gemonteerd, toegevoegd Holland 10 stuiver 1749 op 
dezelfde wijze gemonteerd, totaal 2 exemplaren gem. ZF 500 

4395

4394

4393

4392
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4396 VOC Noodmunt halve stuiver 1644 Scho. 18 S ZG+ 40 

4397 VOC Noodmunt halve stuiver 1644 Scho. 18 S F-ZF 80 

4398 VOC Batavia Duit Java 1765 Iavas Scho. 483e S ZF 100 

4399 VOC Holland, zilveren afslag duit 1751 Scho. 130 S met kabelrand ZF+ 80 

4400 VOC Holland, zilveren afslag halve duit 1755, Scho. 359 ZF+ 100 

4401 VOC West-Friesland Hybride duit 1756, Scho. 233b ZF-PR 30 

4402 VOC Utrecht 3 gulden 1786, Scho. 61 gemonteerd geweest, ov. PR, toegevoegd West-Friesland gulden 1786 
doorboord 100 

Koninkrijk 

4403 50 stuivers Lodewijk Napoleon 1808, variant kleine bij Sch. 149b F-ZF 150 

4404 50 stuivers Lodewijk Napoleon 1808, variant grote bij Sch. 149a F-ZF 150 

VOC

44044403

4402

440144004399

4396
4398

4397
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4405 Willem I 3 gulden 1819 Sch. 240, schaars 'first strike" vrijwel FDC 2500 

4406 Willem I 2 ½ gulden 1840 Sch.257 F-ZF 200 

4407 Willem I 1 gulden 1829 Brussel Sch.271 ZF-PR 600 

4408 Willem I ½ gulden 1830B Sch. 283 ZF- 200 

4409 Willem I 1 gulden 1840 Sch.278 proof 800 

4410 Willem I 25 cent 1822 Sch. 288 R F-ZF 400 

4405

4410

4409
4408

4407
4406
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4411 Willem I 25 cent 1826 Utrecht Sch. 290 2 ex. gem. ZF 75 

4412 Willem I 25 cent 1829 Utrecht Sch. 291 ZF 300 

4413 Willem I 25 cent 1830 Sch. 292 ZF 70 

4414 Willem I 25 cent 1830 2 ex. Utrecht Sch. 292 F-ZF 75 

4415 Willem I 25 cent 1823 Brussel Sch. 294 ZF 75 

4416 Willem I 25 cent 1824 Brussel Sch. 295 lichte randschade, ov ZF 50 

4417 Willem I 25 cent 1824B Sch. 295 F-ZF 50 

4418 Willem I 25 cent 1825 Brussel Sch. 296 bijna ZF 50 

4419 Willem I 25 cent 1826 Brussel Sch. 297 2 ex. gem ZF 75 

4420 Willem I 25 cent 1827 Brussel Sch. 298 ZF+ 75 

4421 Willem I 25 cent 1828 Brussel Sch. 299 bijna ZF 200 

4422 Willem I 25 cent 1829 Brussel Sch. 300 bijna ZF 60 

4423 Willem I 25 cent 1830B Sch. 301 ZF+ 100 

4424 Willem I 10 cent 1823 Brussel, Sch. 309 F+ 80 

4424442344224421

442044194418

441744164415

44144413

44124411
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kavel inzet

4425 Willem I 10 cent 1825 Brussel Sch. 310 ZF 50 

4426 Willem I 10 cent 1826 Sch.306 PR, 1826B Sch. 311 ZF- en 1828B, Sch. 308 F-ZF, totaal 3 exemplaren 100 

4427 Willem I 10 cent 1825, 1828 en 1828 Brussel, div. kwaliteit 100 

4428 Willem I 5 cent stukken geslagen te Brussel, 1826 Sch. 319 F. 1827 Sch. 320 ZF- en 1828 Sch. 321 ZF- 150 

4429 Willem I 5 cent Strafgevangenis Hoorn, Sch. 483b bijna ZF, toegevoegd contemporaine vervalsing 25 cent 
1827 Brussel 50 

4430 Willem II Rijksdaalder 1841 proefstuk. Voorzijde gelijk aan de rijksdaalder 1841 - KZ proefstuk - geslagen op 
eene muntpers - vervaardigd door - d. uhlhorn te grevenbroich - in het bijzijn van den muntmeester - der kon. 
nederl. munt - te utrecht - julij 1841. in een lauwerkrans. Randschrift God * zy * met * ons. * zilver, Sch. 517a 
RRR PR 1000 

4430

4429

4428

4427

44264425
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4431 Willem II 2 ½ gulden 1842 Sch. 507 ZF+ 150 

4432 Willem II 2 ½ gulden 1845 Sch. 510 PR+ 400 

4433 Willem II 2 ½ gulden 1845 met streepje Sch. 510a ZF-PR 150 

4434 Willem II 2 ½ gulden 1845 met parel op de band Sch. 511 ZF+ 200 

4435 Willem II 2 ½ gulden 1847 Sch.514 ZF+ 50 

4436 Willem II, 2 ½ gulden 1849 (ZF), gulden 1847 (F), ½ gulden 1848 (PR) en 25 cent 1848 (PR-) 150 

4437 Willem III 10 gulden goud 1875 en 1877, totaal 2 ex. gem. PR 300 

4438 Willem III 10 gulden goud 1880 sch. 553 PR+ 200 

4439 Willem III 1 gulden 1865 Sch. 617 met mooie patina, PR+ 80 

4440 Wilhelmina 5 gulden goud 1912 Sch. 754 ZF-PR 90 

4439

ex. 44364435

44344433

44324431
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4441 Rijksdaalder 1898 Sch. 782 met mooie patina, PR 400 

4442 Wilhelmina 1 gulden 1892 Sch. 795 ZF 20 

4443 Wilhelmina 1 gulden 1908 Wilhelmina Sch. 810 proof 300 

4444 Wilhelmina 1 Gulden 1917 Sch. 819 PR 100 

4445 Wilhelmina ½ gulden 1908 Sch. 835 proof 240 

4446 Wilhelmina 25 cent en 10 cent 1892, div. kwaliteit PR 100 

4447 Wilhelmina 25 cent 1915 Sch. 865 proof 200 

4448 Wilhelmina 1 gulden 1940 Wilhelmina in Londen, Sch. 829var ZF 40 

4449 Juliana 1959, set 1, 5 en 10 steloj Esperanto-munten, geslagen a.d. Rijksmunt totaal 3 exemplaren, gem. PR 20 

Nederlands-Indië 

4450 Zwaantjesduit 1836 werkproef met gekroond wapen en een zwaan tussen jaartal, Scho. 659a PR-UNC 60 

4451 Zwaantjesduit 1836 werkproef met gekroond wapen en een zwaan tussen jaartal, Scho. 659a ZF 25 

44514450

4448
44474446

4445
44444443

4441
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4452 Aetolia, Aitolian League, Triobol ca. 205-150 BC, AR 14.9 mm, 2.51 g. - Obv: Head of Aetolia facing right, 
wearing kausia - Rev: Calydonian boar facing right with AITΩΛΩ[N] above. Beautiful dark patina, EF 200 

4453 Attica, Aegina, Triobol, AR 11.9 mm 3.09 g. - Turtle. VF 200 

4454 Attica, Athens, Tetradrachm ca. 454-404 BC, AR 20.8 mm, 17.19 g. - Obv: Helmeted head of Athena facing 
right, frontal eye - Rev: AΘE owl standing right and head facing right. EF 200 

4455 Attica, Athens, Hemidrachm (Triobol) after 449 BC, AR 12.9 mm, 1.91 g. F 75 

4456 Achaia, Megara, Hemidrachm ( Triobol) ca 160-146 BC, AR 14 mm, 2.43 g. EF 100 

4457 Calabria, Tarentum, Nomos ca. 302-280 BC, AR 6.64 g. - Obv: Boy on horse facing right with Ω above and 
ΝΕΥ / ΜΗ below horse - Rev: TAPAΣ Oecist riding dolphin facing left with ΓΟΛΥ above. EF- 75 

4458 Calabria, Tarentum, Diobol ca. 325-280 BC, AR 1.14 g. - Obv: Head of Athena right, wearing crested Attic 
helmet decorated with hippocamp - Rev: Herakles standing facing with club [head missing] strangling the 
Nemean lion; ψ ? between legs. EF 100 

4459 Calabria, Tarentum, Nomos ca 302-280 BC, AR 7.95 g. - Obv: Boy on horse facing right with ΣΑ above and ΑΡΕ / 
ΘΩΝ below horse - Rev: TAPAΣ Oecist riding dolphin and holding tripod facing left with ΕΑΣ below. EF+ 100 

4460 Campania, Neapolis (Naples), Nomos Stater (Didrachm) ca. 350-323 BC, AR 20 mm, 7.12 g. - Obv: Head 
of nymph right - Man-headed bull walking to the right with Nike flying above and ΡΙ monogram below, 
[NEOΠOΛITΩN] in exergue. VF-EF 100 

4461 Corinth, Stater ca. 345-307 BC, AR 21 mm, 8.5 g. - Obv: Pegasus flying left with straight wings - Rev: Head 
of Athena facing left wearing Corinthian helmet. VF 150 

4462 Corinth, Stater ca. 345-307 BC, AR 21 mm, 8.1 g. - Obv: Pegasus flying left with straight wings - Rev: Head 
of Athena facing left wearing Corinthian helmet. F 50 

4463 Epirus. Epirote Republic, Drachm ca. 238-168 BC, AR 21.1 mm, 5.11 g. - Obv: Head of Dodonaean Zeus. 
Rev: Eagle standing in wreath - ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ - SNG.Cop.115. Nicely Toned, EF 150 

4464 Illyria, Thebes, Stater, AR 12.13 g. - Obv: Boeotian shield / Rev: ΥΑ - ΒΟ Amphora. EF- 300 

Ancient Coins - Greek
 

4464446344624461

44604459
4458

4457

44564455
4454

44534452
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4465 Illyria, Dyrrhachium, Stater ca. 350-280 BC, AR 19.8 mm, 10.95 g. - Obv: Cow standing right suckling calf - 
Rev: square containing double stellate pattern, ΔΥΡ and club. EF 150 

4466 Kroton, Stater ca. 510-480 BC, AR 28mm, 7.3 g. - Obv: Tripod with legs terminating in lion's paws, with 
ornaments on and serpents rising from the bowl - ϘΡΟ to left -  Rev: incuse of obverse, 7.3 g. EF 500 

4467 Lesbos, Mytilene, silver Stater ca 350-250 BC. 2.7 g. EF 80 

4468 Lucania, Metapontion, Obol, AR 11.5 mm, 1.09 g. VF+ 75 

4469 Lucania, Velia, Drachm ca 440 BC, AR 16.5 mm, 4.06 g. - Obv: Head of a nymph to left - Rev: ΥΕΛΗ Owl 
standing right on olive twig. EF 150 

4470 Lucania, Velia, Didrachm ca. 340-334 BC, AR 20mm, 7.38 g. - Obv: Head of Athena facing left, wearing crested 
Attic helmet decorated with griffin; behind neck Α and Φ under chin. - Rev: inscripted [Y]EΛHTΩ[N] and Lion 
standing to right; dolphin swimming to right above with I and Φ on flanking. Toned, flan flaws, Near VF 150 

4471 Lucania, Velia, Stater ca. 350-281 BC, AR 7.15 g - Obv: Head of Athena facing left, wearing crested Attic 
helmet decorated with griffin and Φ in lower part helmet - Rev: inscripted YEΛHTΩN and Lion standing to 
right with Α above. VF 100 

4472 Macedonia, Acanthus, Tetradrachm ca. 510-490 BC, AR 24 mm, 16.95 g. - Obv: Bull with lowered head, 
being attacked by lion leaping onto its back; in exergue, fish left. VF-EF 1000 

4473 Mysia, Kyzikos, Electrum Hekte 5th century BC, 15,78 g. - Obv: Helmeted, nude hoplite in a semi-crouch 
facing right, holding a round shield behind him, tunny downwards before. In this portrayal, the hoplite is 
preparing to compete in a foot race, in which runners carried their military gear - Rev: Quadripartite incuse 
punch. Very rare, similar pieces were offered in Triton VI (14 January 2003, lot 308) and Stack's Golden Horn 
(12 January 2009, lot 2020). F-VF-   1500 

4474 Pamphylia, Aspendos, Stater ca. 365-360 BC, AR 10.8 g. - Obv: Two naked wrestlers grasping each other by 
the hands, all in dotted border - Rev: ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger advancing to the right, triskeles before. EF 150 

4475 Sicily, Syracuse, Tetradrachm ca. 480-475: time of Hieron I, AR 25mm, 17.43 g. - Obv: Charioteer with long 
chiton and holding reins in left, driving a walking quadriga; flying Nike above; sea monster / snake coiling in 
exergue - Rev: Head of Arethusa wearing pendant earring and necklace; ΣVRAKOΣION and four dolphins 
swimming clockwise around. EF- 240 

447544744473

4472
44714470

4469

44684467

4466
4465
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4476 Sicily, Gela, Tetradrachm ca. 470 BC, AR 16.98 g. - Obv: Quadriga facing right with column in the 
background - Rev: Forepart of Gelas (river god) facing right with inscripted CΕΛΑ[Σ] to the right. VF-EF 200 

4477 Sicily, Leontini, Tetradrachm, AR 16.84 g. - Obv: Charioteer driving slow quadriga right holding kentrons and 
reins, above, Nike flying right crowning horses with wreath - Rev: Lion´s head with open jaws, around four 
corn grains and inscripted ΛΕΟΝΤΙΝΟΝ., VF-EF 500 

4478 Sicily, Entella (Punic issues), Tetradrachm ca. 320-300 BC, AR 16.9 g. - Obv: Head of Arethusa facing left, 
wearing pendant earring; head surrounded by 4 dolphins - Rev: Head of a horse to left with palm tree in 
background. EF 200 

4479 Sicyonia, Triobol ca. 330-280 BC, AR 2.48 gm. - Obv: Chimera standing left with ΣΙ below. Rev: Dove flying 
left. VF-EF Added a 2nd copy in good condition. 80 

4480 Thrace, Maroneia, Tetradrachm after 146 BC, AR 16.48 g. - Obv: Head of young Dionysos facing right 
wearing taenia and wreath of ivy and fruit - Rev: inscripted ΔIONYΣOY - ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN and 
Dionysos standing front, head facing left, holding grapes in his right hand and narthex stalks in his left; 2 
monograms at his feet. Nearly EF 100 

4481 Thrace, Mesembria, Diobol ca. 350 BC, AR 1.26 g. - Obv: Corinthian Helmet - Rev: ΜΕΤΑ within radiate 
wheel. EF 100 

4482 Thrace, Thasos, Trihemiobol ca. 404-340 BC, AR 11.1 mm, 0.77 g. - Obv: Satyr in kneeling-running stance 
holding kantharos - Rev: Amphora and ΘΑΣ-ΙΩΝ. VF 100 

4483 Massilia (Marseille), Tetrobol, AR 2.72 g. Rev: ΜΑΣΣ[Α]. EF 100 

4484 Seleucid Empire, Tetradrachm Antiochos I Soter (281-261 BC), AR 24.22 mm, 16.88 g. - Obv: Diademed 
head of Antiochus facing right - Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ - ΑΝΤΙΟΧΟΥ Apollo seated facing right on omphalos 
holding arrow. VF 80 

4485 Seleucid Empire, Drachm Alexander I Theopator Euergetes ca. 150 BC, AR 18 mm, 4.04 g. - Obv: Antioch 
on the Orontes. Vs .: head of the king with diadem n. R. Rs, Apollo on Omphalos n. L. sitting - ΒΑΣΙΛΕΩΣ 
/ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ - ΘΕΟΠΑΤΟΡΟΣ / ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ - in the section monogram. SC 1785 / 1a; Newell, SMA 
178; HGC 9, 887. EF- 200 

4485
4484

4483
4482

4481

4480

4479

447844774476

Van_Erp_Lots_4000-4585.indd   72Van_Erp_Lots_4000-4585.indd   72 02-09-20   13:2702-09-20   13:27



� 73Friday 2 October 2020

kavel inzet

4486 Seleucid Empire, Tetradrachm Alexander I Balas (152-145 BC), AR 27.1 mm, 14.04 g. - Obv: 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ - ΔΞΡ (year 164 of the Seleucid era). EF+ 200 

4487 Seleucid Kingdom, Tetradrachm Antiochus VII Sidetes (138-129 BC), AR 27 mm, 14.28 g. - Obv: Diademed 
and draped bust of Antiochos VII - Rev: ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ -  Eagle standing left on prow with palm 
branch over his right shoulder -  to left Α/ΠΕ over club topped by the Tyre monogram - to right, ΑΣΥ / ΖΟΡ. 
Perfect portrait, nice grey patina, EF+ 260 

4488 Seleucid Empire, Tetradrachm Demetrius II Nicator (145-126 BC), AR 28.1 mm, 14.28 g. - Obv: Diademed 
bust of Demetrius II - Rev: ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ - Eagle standing left on prow with palm branch over 
his right shoulder - to left club surmounted by Α/ΠΕ - to right monogram above ΔΠΡ (year 184 of the Seleucid 
era); between the eagle's legs ϜΡ monogram. EF 200 

4489 Indo-Greek Kingdom, Drachm Menander I Soter (155-130 BC), AR 17.4 mm, 2.43 g. - ΒΑΣΙΛΕΩΣ 
ΣΩΤΕΡΟΣ ΜΕΑΝΔΡΟΥ. EF 60 

4490 Lot of 7 Greek coins, including drachme Alexander the Great and 6 various bronze/copper, mixed quality 150 

Ancient Coins - Celtic  

4491 Gaul Morini, gold Stater, 6.32 g. EF 200 

4492 Gaul Morini, gold Stater Gallic war issue (ca 58-55 BC), 6.09 g. EF 200 

4493 Gaul Curiosilites (Seine), silver stater, 6.63 g. - Celticized male head right with hair in spiral curls F-VF 40 

4494 Lot of 6 various copies with descriptions, mixed quality 100 

4495 Celts, Danubian District (Eastern Celts (North or West)), silver Tetradrachm - In imitation of Philip II types, 
laureate head of Zeus facing right - Rev: naked youth on horseback left, holding a palm and the reins, a branch 
below Head of Zeus (im. Philip of Macedonia). VF-EF 100 
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4496 Early Republic (circa 241-35 BC) AE Aes Grave Sextans, 47.4 g. - Shell, two pellets below / Rev: Caduceus 
between two pellets Dark greyish patina VF 100 

4497 Early Republic, Quinarius (ca. 200 BC), Head of Roma r., V behind / Rev: the Dioscuri riding r., Roma below 
Syd. 188 VF-EF 60 

4498 Early republic, denarius (187 BC) Head of Roma. r. X behind / Rev: the Dioscuri riding r. and Roma in relief, 
trident below horses Syd 519 VF 30 

4499 Early republic, (ca 187-146 BC) Head of Roma r., X behind / Rev: the Dioscuri riding r., Letter A above VF 100 

4500 Early Republic, Quinarius Head of Roma r., V behind / Rev: the Dioscuri riding r., Roma below Syd. 188 EF- 80 

4501 Aburia 1. C.Aburius Geminus (134 BC) Head of Roma r., gem behind, * below chin / Rev: Mars in quadriga 
r., C ABVRI below, ROMA in ex. Syd 487 EF- 30 

4502 L. Aemilius Lepidus Paullus AR Denarius, Rome, 62 BC. PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA around veiled 
and diademed head of Concordia / Rev: TER PAVLLVS above and beneath L Aemilius Paullus standing left, 
one hand touching a trophy, Perseus and his two sons as captives standing on the left. Aemilia 10; Syd. 926; 
Crawford 415/1, Syd 926; Sear 366. F-VF 50 

4503 Afriana 1. Spurius Afranius (ca. 145-138 BC) Head of Roma r., X behind / Rev: Victory in biga r., safra below 
horses, Roma in ex Syd 388 VF-VF 30 

4504 Antonia 1. Q.Antonius Balbus (ca. 81 BC) laureate head of Jupiter r., s.c. behind / Rev: Victory in quadriga. r., 
L below horses, Q. anto. balb PR in ex Syd 742b VF+ 30 

4505 Appuleia 1. Lucius Appuleius Saturninus (ca. 100/97 BC) Head of Roma l / Rev: Saturn in quadriga r., letter p 
with dots below horses, l.saturn in ex. Syd 578a VF-EF 25 

4506 Antestia 9. L. Antestius Gragulus (ca. 133-26 BC) Head of Roma r., * below chin, grag behind head / Rev: 
Jupiter in quadriga r., antes below horses, ROMA in ex Syd 451 and 465 EF- 30 

Ancient Coins - Roman 
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4507 Aquillia 2. Manius Aquillius (ca. 68 BC) Virtus III vir, helmeted bust of Virtus r / Rev: mn. aqvil.mn.f.mn.n, 
consul Man. Aquillius raising Sicilia, SICIL in ex Syd. 798 VF 60 

4508 Baebia 12. M.Baebius Q.f. Tampilus (ca. 120 BC) Head of Roma l.X below chin, TAMPIL behind / Rev: 
Apollo in quadriga r., ROMA below horses, M.Baebi.q.f. in ex. Syd 489 VF- 40 

4509 Caecilia 28. M. Caecilius Metellus Q.f (ca. 119-110 BC) Head of Roma, ROMA upward behind, * below chin 
/ Rev: m. metellius.q.f around Macedonian shield on which elephant's head, all in laurel wreath Syd 480b VF 500 

4510 Caecilia 43. Q.Caecilius Metellus Pius as Imperator (ca. 77 BC) Diademed head of Pietas r., stork before / 
Rev: Elephant walking l., q.c.m.p..i. in ex Syd 750 VF- 100 

4511 Caecilia 50. Q Caecilius Metellus Pius Scipio, (Imperator, 47/46 BC) Head of Africa r. wearing elephant´s 
skin, corn stalk and q. metell before, plough below, scipio inp behind / Rev: Hercules standing facing, eppius 
on r., leg. f. c. (legatus flandum curavit on l.) Syd. 1051 VF-EF 100 

4512 Calpurnia 10, L. Calpurnius Piso Frugi (90-89 BC) Laureate head of Apollo r., symbol below chin / Rev: piso 
frugi N with two dots below naked horseman galloping r., holding torch EF 150 

4513 Cassia 4. L.Cassius Caeicianus (ca. 102 BC) Bust of Ceres l. Caeician and C behind / Rev: Two yoked oxen l., 
plough and r. above, l.cassi in ex Syd 594 VF 50 

4514 Claudia 1. C.Claudius Pulcher (110/109 BC) Head of Roma r./ Rev: Victory in biga. r. c. pulcher in ex Syd 569 VF 40 

4515 Cloulia 1. T. Cloulius (128 BC) Head of Rome r. wreath behind, roma below / Rev: Victory in biga, ear of 
corn below horses, t.clovli in ex Syd 516 VF 30 

4516 Considia 6 C.Considius Paetus (ca 46 BC) Paeti behind head of Venus r., diademed and laureate / Rev: Victory 
in quadriga r., c.considi in ex Syd 993 EF 100 

4517 Cornelia 54, Cn. Lentulus (76/75 BC) g.p.r. above diademed bust of the Genius of the Roman People dr. r., 
sceptre on shoulder / Rev: ex. s.c divided by terrestrial globe between rudder and sceptre, cn.len.q below Syd 
752 VF-EF 30 

4518 Cornelia 64. L.Cornelius Lentulus and C.Claudius Marcellus (49 BC) Facing head of Medusa in centre of 
triskelis, ear of corn between each leg / Rev: Jupiter standing half-right holding eagle and thunderbolt, lent 
mar on. l., cos and harpa on r. Syd 1029a EF+ 150 

4519 Fonteia 1. C. Fonteius (114-113 BC) Janiform head Fons or Fontus, laureate, * on r., D on left, dot below head 
/ Rev: Galley with pilot and three rowers on l., c. font above, roma below Syd 555 VF 50 
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4520 Gellia 1. Cn. Gellius (138 BC) Head of Roma r., X behind, all within laurel wreath / Rev: Mars and Nerio in 
quadriga r., CN.-G. below horses, roma in ex Syd 434 VF 75 

4521 Herenia 1. M. Herenius (108-107 BC) Head of Pietas r., Pietas behind, letter under chin / Rev: M. Herenni to 
l. of Amphinomus carrying his father Syd. 567 F 40 

4522 Hosidia 1. C. Hosidius C.f Geta (64 BC) Diademed head of Diana dr. r., bow and quiver at her shoulder, geta 
before, III vir behind. Rev: wild boar of Calydon r., pierced by spear and attacked by dog Syd. 903 EF 100 

4523 Hosidia 1. C. Hosidius C.f Geta (64 BC) Diademed head of Diana dr. r., bow and quiver at her shoulder, geta 
before, III vir behind. Rev: wild boar of Calydon r., pierced by spear and attacked by dog Syd. 903 EF 100 

4524 Julia 5b. L. Julius Bursio (85 BC) Bust of Genius (or Apollo Vejovis) r., laureate and winged, trident and 
symbol behind / Rev: Victory in quadriga r., letter A under horses., L.Ivli. Bvrsio in ex. Syd. 728c VF-EF 80 

4525 Junia 15. D.Silanus L.f (91 BC) Head of Roma r., V behind / Rev: Victory in biga r., V above, d.silanus l roma 
in ex Syd 646 VF+ 30 

4526 Marcia 24, L. Censorinus (82 BC) Laureate head of Apollo r./ Rev: L. censor before the satyr, Marsyas, 
standing l. with wine/skin on shoulder+ behind him, column surmounted by statue of Minerva(?) Syd 737 EF 30 

4527 Memmia 10. C. Memmius C. f. (56 BC) C.Memmi c.F. before head of Ceres r./ Rev: c. memmius imperator 
divided by captive kneeling before trophy of eastern arms Syd 920 EF+ 100 

4528 Minucia 19. Q. Minucius Thermus M. f. (103 BC) head of Mars l./ Rev: two warriors fighting, the one on the 
left protects fallen comrade, the other wears horned helmet. Q. Therm. MF in ex Syd 592 VF-EF 75 

4529 Postumia 10, Albinus Bruti f. (48 BC). Pietas behind head of Pietas r./ Rev: Alninus Bruti.f below two joined 
hands holding caduceus, Syd 942 VF+ 30 

4530 Poblicia 9. C. Poblicius Q.f (80 BC) draped bust of Roma r. two feathers on Helmet, Roma behind, letter C 
above / Rev: Hercules l. strangling the Nemean lion, club at his feet, bow and arrow in case on l. C above, 
c.Poblicius Q.f on right Syd 768 EF+ 30 

4531 Postumia 4. Postumius Albinus Sp. f. (96 BC) Roma below diademed bust of Diana dr. r., bow an quiver on 
shoulder / Rev: three horsemen galloping l., fallen warrior before, a. albinus.s.f. in ex Syd 613 EF+ 50 
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4532 Quinctia 2. T. Quintius Flamininus (126 BC) Head of Roma r., * below chin, flamen´s cap behind / Rev: the 
Dioscuri r., Macedonian shield between TQ below horses, roma in ex Syd 505 VG- 50 

4533 Saufeia 1. L. Saufeius (152 BC) Head of Roma r. X behind / Rev: Victory in biga r., l. sauf below horses, 
Roma in ex. Syd. 384 EF+ 100 

4534 Sergia 1. M. Sergius Silus (ca. 116-115 BC) Head of Roma r., ex sc before, roma and * behind / Rev: m. sergi 
below horseman galloping l., holding sword and head of barbarian, Q beloq horses leg, silus in ex. Syd. 534 VF+
The inscription shows that Silus issued these coins in his official capacity as quaestor and under the 
direct mandate of the senate. The reverse alludes to the bravery of his grandfather of the same name, who 
distinquished himself during the second punic war. He lost his right arm and received twenty-three wounds, 
but still continued fighting. He had made for himself a right arm of iron. 80 

4535 Servilia 6. C. Servilius Vatia (127 BC) Head of Apollo r., * below chin, lituus behind, roma below / Rev: 
Horseman, with shield inscribed M, galloping l. and piercing with spear another horseman before him. 
C.Serveil in ex Syd.720 EF 75 

4536 Sicinia 1. Q. Sicinius and C. Coponius (49-48 BC) Diademed head of Apollo r., star below Q.Sicinius before, 
III vir behind / Rev: c.coponius PR.s.c., the club of Hercules surmounted by lion's skin with scalp to r., bow or. 
r. arrow on left Syd 939 EF 100 

4537 Titia 1. Q. Titius (90 BC) Bearded head of Mutinus Titinus r., bound with winged diadem / Rev: q.titi on tablet 
from which springs Pegasus r. Syd 691 VF 75 

4538 Tituria 6. L.Titurius L. f. Sabinus (89 BC) Bearded head of the Sabine king Tatius r., sabin behind / Rev: 
Victory in biga r., l.tituri below horses, symbol in ex Syd 700 G-VG 30 

4539 Valeria 17. L.Valerius Acisculus (45 BC) Diademed head of Apollo Soranus r., acisculus and pick-axe behind, 
star above / Rev: Europa seated on bull walking r. holding veil, l.valerius in ex. Syd 998 EF+ 150 

4540 Vibia 1b. C. Vibius C.f. Pansa (90 BC) Smallish laureate head of Apollo r., well modelled with locks of hair, 
letter below chin, pansa behind / Rev: Minerva in quadriga r., c.vibius c.f in ex. Syd 684 VF+ 30 

4541 Roman Republic, 8 ex. including better in moderate quality 50 
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4542 Julius Caesar - Roman Dictator - P.Sepullius Macer, moneyer, Silver Denarius, Rome, 44 BC. Obv: CAESAR 
– DICT PERPETVO Laureate and veiled head right / Rev: P·SEPVLLIVS – MACER Venus standing left, 
holding Victory in outstretched right hand and sceptre resting on shield in left - 17,1mm 4,00gr about VF, 
Reference: Babelon Julia 50 and Sepullia 5. C 38. Sydenham 1074.
The coinage of P Sepullius Macer is likely the most common of the four moneyers of 44 BC. Other than his 
appearance as moneyer he is unknown to history. Macer’s coins are notorious for their inconsistent striking 
which must be the cause of the mint being in a frenetic state prior to the Parthian campaign. The portrait 
engraving was also completely haphazard with many dies being what can only be charitably described as 
poorly executed. 600 

4543 Mark Antony & Octavian AR Denarius. Ephesus mint (41 BC) M. Barbatius Pollio, moneyer. M ANT. IMP 
AVG III VIR. R. PC. M. BARBAT Q P, bare head of Antony right / Rev: CAESAR IMP PONT III VIR R P C, 
bare head of Octavian right, in slight beard. Cr517/2. F-VF 100 

4544 Mark Anthony (32-31 BC) ANT•AVG / III•VIR•R•P•C Galley to right, with scepter tied with fillet on prow / 
Rev: LEG VII legionary eagle between two standards, Syd 1224 VF-EF 100 

4545 Augustus (27 BC- AD 14) Caesar Augustus, bare head r./ Rev: Signis receptis at sides of Mars standing facing, 
head to r., his chlamys tied round his waist, holding Roman eagle and trophy, RIC 41 EF 100 

4546 Augustus (27 BC-AD 14) AR Denarius Colonia Patricia (?) (ca.19 BC) CAESAR Bare head r./ Rev: SIGNIS / 
RECEPTIS Aquila on l. and standard on r., RIC 86, F+ 30 

4547 Augustus (27 BC- AD 14) C. Antistius Reginus (13 BC) Caesar Augustus, bare head / Rev: R C.Antistius 
Reginus III.vir around simpulum and lituus above, tripod and patera below RIC 410 VF+ 100 

4548 Roman Colonies, Gaul - Augustus and Agrippa (ca. 9/8-3 BC) Heads of Agrippa left, wearing rostral crown 
and laurel wreath, and Augustus right, wearing oak wreath, back to back / Rev: Crocodile right chained to 
palm frond with short fronds, palms fronds below. Aes 12,31gr - De la Tour 2837 almost VF 100 
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4549 Tiberius. 14-37 AD. AR Denarius. TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right / Rev: PONTIF 
MAXIM, Livia, as Pax, holding branch and sceptre, seated right on chair with plain legs. RIC 26; BMCRE 34; 
RSC 16. VF+ 100 

4550 Caligula (37-41) AE Dupondius (37-38) Bare head left / Rev: Vesta seated left on ornamental throne, holding 
patera and scepter. RIC I 38. almost VF 80 

4551 Claudius (41-54) AV Aureus 7.79 g. (struck ca. 41-42) TI•CLAVD•CAESAR•AVG•P•M•TR•P•VI•IMP•
XI, laureate head of Claudius I right; dotted border / Rev: PACI-AVGVSTAE, Pax-Nemesis advancing right, 
raising fold of drapery below chin with right hand, winged caduceus downward in left pointing at snake 
advancing right; dotted border. EF   1000 

4552 Claudius (41-54) AE as, TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, Claudius head, bare, left / Rev: 
S - C to left and right of Minerva right, helmeted and draped, right hurling javelin, round shield on left arm. 
26/31mm, 10,46gr VF- 80 

4553 Nero (54-68) AV Aureus 7.39 g. (struck ca. 66-67) IMP NERO CAESAR AVGVSTVS, laureate head right 
/ Rev: IVPPITER CVSTOS, Jupiter, bare to waist, cloak around lower limbs, seated left on throne, holding 
thunderbolt in right hand, scepter in left. RIC I 63; EF+ Bold portrait. 3000 

4554 Galba (68-69) Denarius. IMP SER GALBA CAESAR AVG, laureate head left / Rev: SALVS GEN HVMANI, 
female figure standing left, foot on globe, sacrificing from patera over altar and holding rudder. RSC 242. EF+ 100 

4555 Otho (69) Denarius. IMP OTHO CAESAR AVG TR P, bare head right / Rev: PONT MAX, Jupiter seated 
right, holding thunderbolt and sceptre. RIC 21; RSC 8. VF+ 100 

4556 Vitellius (69) Denarius. A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P, laureate head right / Rev: PONT MAXIM, 
Vesta seated right, holding sceptre and patera. RSC 72, BMC 34 EF- 100 
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4557 Vespasian (69-79) AV Aureus 7.26 g. (struck in 71 AD) - Lyons mint - IMP CAES VESPASIAN AVG P M TR 
P P P COS III, laureate head right / Rev: PACI AVGVSTI, Nemesis walking right, drawing out fold of dress at 
neck, holding caduceus over serpent walking right before her. Cohen 283. EF 1000 

4558 Titus (79-81). AR Denarius Rome Mint, (struck in 80 AD) IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M, 
laureate head right / Rev: TR P IX IMP XV COS VIII P P, elephant, wearing armor, advancing left. EF+ 400 

4559 Domitianus (81-96) AV Aureus 7.44 g. Rome mint. (Struck under Vespasian in AD 79) CΛESΛR ΛVG F 
DOMITIΛNVS COS VI, laureate head right / Rev: PRINCEPS IVVENTVTIS, clasped right hands, holding 
aquila set on prow. RIC II 1080 (Vespasian), EF 2000 

4560 Domitian (81-96), AR denarius (struck in AD 86) IMP CAES DOMIT AVG GERM PM TRP V, laureate head 
right / Rev: IMP XI COS XII CENS P PP, Minerva walking right, wielding a spear and holding shield on left 
arm. RIC 425; RSC 194. EF 100 

4561 Nerva (96-98) AV Aureus 7.74 g. (struck in 97 AD) IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS II P P, laureate 
head of Nerva right / Rev: CONCORDIA EXERCITVVM, two clasped hands holding aquila set on prow. 
Cohen 24. EF 1000 

4562 Trajan (98-117) AV Aureus 7.33 g. (struck in 116 AD) IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER 
DAC, laureate, draped and cuirassed bust right, seen from behind / Rev: PM TRP COS VI PP SPQR, FORT 
RED in ex, Fortuna seated left, holding rudder and cornucopiae. Cohen 153. EF+ 600 

4563 Trajan (98-117) AV Aureus 7.39 g. Rome mint (struck in 16-117 AD) IMP CAES NER TRAIANO OPTIM 
AVG GERM DAC, laureate, draped & cuirassed bust right / Rev: PARTHICO P M TR P COS VI P P SPQR, 
bust of Sol draped & radiate right. Cohen 187 corr. EF 800 
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4564 Trajan (98-117) Ae Sestertius 21,04gr IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V 
P P, Laureate bust r., slight drapery / Rev: SPQR OPTIMO PRINCIPI, Roma standing l., holding Victory and 
reversed spear, S - C. somewhat corroded, otherwise VF 100 

4565 Hadrian (117-138) AV Aureus 7.14 g Rome (struck ca.119-125 AD) IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS 
dot AVG, laureate, draped, and cuirassed bust right / Rev: P M TR P COS III, Mars, in military outfit, standing 
facing, holding inverted spear and shield. RIC II 65; Strack 94; Calicó 1312; BMCRE 109 edge somewhat 
uneven, otherwise VF 600 

4566 Hadrian (117-138) Denarius Ae aes., Rome (struck ca. 134-138), HADRIANVS AVG COS III P P, Laureate head 
r./ Rev: Nilus reclining r., holding reed and cornucopia; to r., hippopotamus standing l., crocodile l. below EF 80 

4567 Sabina (Augusta 128-136/7) wife of Hadrian (died 137) Denarius. SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P, 
diademed, draped bust right / Rev: IVNONI REGINAE, Juno standing left, holding patera and sceptre. RSC 
37.RIC 401a EF- 100 

4568 Hadrian (117-38) Denarius. HADRIANVS AVGVSTVS, laureate head right, draped far shoulder / Rev: COS 
III, Hercules seated right on cuirass, with club resting on shield and holding scroll. RSC 331 EF 100 

4569 Aelius (136-138) AR Denarius. Bare head right / Rev: CONCORD (in exergue) TR POT COS II. Concord 
seated left. dark patina EF+ 200 

4570 Antoninus Pius (138-61), AV Aureus 7.25 g. Bare head, IMP.CAES.T.AEL.HADR.ANTONINUS AUG.PIUS 
P.P / Rev: Pax standing TRPOT XIIII COS IIII, in ex. PAX near FDC  1000 

4571 Faustina I (Augusta 138-140) AV Aureus 7.06 g. DIVA FAVSTINA, diademed and draped bust right / Rev: 
AVGVSTA, Ceres standing left, holding short torch in right hand, sceptre in left. Cohen 95. EF+ 800 

4572 Antoninus Pius (138-161) AR Denarius (struck in 139 AD) IMP T AEL CAES HADRI ANTONINVS, bare 
head right / Rev: AVG PIVS PM TRP COS DES II, Fides standing right, holding basket of fruit in left hand 
raised and corn ears by side with right hand. EF+ beautiful portrait 60 

4573 Marcus Aurelius (161-180) as Caesar, Denarius (struck ca. 145-147 AD) AVRELIVS CAESAR AVG PII F, 
bare head right / Rev: COS II, Honos standing facing, head left, holding branch and cornucopiae. RIC 429a 
[A.Pius], RSC 110, Sear (1988) 1379. VF-EF 40 

45734572

45714570

456945684567

4566
4565

4564
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4574 Lucius Verus (161-169) AV Aureus 7.31 g. L VERVS AVG ARM PARTH MAX, laureate, draped and 
cuirassed bust to right, seen from behind / Rev: TR P IIII IMP II COS II, Pax standing left, holding wreath in 
left hand and olive-branch in right. EF 1000 

4575 Commodus (177-192) Denarius. M COMM ANT P FEL AVG BRIT, laureate head right / Rev: PM TRP XIII 
IMP VIII COS V PP, Libertas standing front, head left, holding pileus & short scepter. RSC 542. EF- 40 

4576 Pertinax (193) Denarius. IMP CAES P HELV PERTIN AVG, laureate head right / Rev: VOT DECEN TR P 
COS II, emperor sacrificing left, with patera held over tripod altar. RSC 56 EF 100 

4577 Clodius Albinus (195-97), as emperor, Denarius struck at Lugdunum (Lyon)/ Rev: Genius of Lugdunum, 
GEN..LVG.COS.II VF-EF 50 

4578 Macrinus (217-8) Denarius. IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG, laureate, draped bust right / Rev: P 
M TR P II COS P P, Anonna standing left holding corn ears of a modius & cornucopiae. RSC 47a. Beautiful 
portrait and patina EF+ 80 

4579 Maximus (235-238) AR Denarius MAXIMVS CAES GERM; draped, bare headed bust / Rev: PRINC 
IVVENTVTIS; Maximus standing l. holding staff and spear; to r., two standards RIC 3; near EF 100 

4580 Tacitus (275-6) AE Antoninianus. Lyons mint. IMP CL TACITVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust 
right / Rev: TEMPORVM FELICITAS, Felicitas standing left holding long caduceus and cornucopiae, star in 
field, I in ex. EF+ 30 

4581 Roman Empire silver, 16 ex. in mixed quality 100 

4582 Roman Empire provinces, 6 ex.  50 

4583 Roman Empire Egypt 5 ex.  50 

4584 Severus Alexander (222-235) bronze coin in gold pendant with engraving VINDPLAATS HEDIKHUIZEN 
1905 (Hedikhuizen find 1905) 100 

4585 Byzantine Empire, 5 bronze ex.  50 

458045794578

457745764575

4574

4584
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4586 Holy Roman Empire, Maximilian II (1564-1576), 1 ¼ schautaler 1565/1541 Wien, Vogelh. 77, EF 1500 

4587 Kronenthaler Frans II 1793 type Brabançonne A (Vienna) VF+, 1794 M VF+ and ¼ kronenthaler 1797 B F, 
3 ex. in lot 120 

4588 20 corona 1894, gold, KM2806 EF-UNC 150 

4589 4 ducat 1912, gold, KM2276 edge knick EF-UNC 320 

4590 100 corona 1915, gold, KM2819 about UNC 750 

FOREIGN COINS 

Austria 

45904589

4588

ex 4587

4586
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4591 Salzburg, thaler 1622, KM61 good VF 120 

4592 Salzburg, Johann Ernst Graf von Thun u. Hohenstein 1687-1727, thaler 1705, KM254 EF 175 

4593 Salzburg, Sigmund III 1753-1771, thaler 1754, KM380 EF 150 

België 

4594 Leopold I, 5 francs 1832 pos.A, KM3.1, EF minor testmark at edge 500 

4595 Namen, Philips V (1700-11), 2 liards, KM 5, VF 40 

Croatia 

4596 Ragusa, grosso St. Basilio, 1,19 gr. CNI 4.1, VF 40 

4596

4594 
4595

4593

45924591
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4597 Glückstadt, 4 mark Danske 1693, KM77.1 F-VF 80 

4598 10 kroner 1873, gold, KM790.1 scratches VF 70 

France 

4599 Merovingian, Metz, triens n.d. (620-640), gold, Obv: bust right METTIS CIVETATI (city of Metz) / Rev: 
cross, c ^ in angles LANDOALDUS MONE+, 1,25 gr. Belfort 2936, VF-EF 1200 

4600 Merovingian, Rodez, triens, gold, Obv: bust left RYTENE / Rev: monogram crude lettering around, 1,37 gr. 
VF-EF 800 

4601 Merovingian, unattributed triens (probably vicinity of Orleans), gold, Obv: crude bust right / Rev: ancored 
cross, legend only partly on flan, 1,06 gr. VF 800 

4602 Merovingian, unattributed triens, gold, Obv: portrait right OIIZYIIYZIIO OIIZIIYZIIO / Rev: Victory 
IIIZOIIYOIIIOYIIOZIII, 1,36 gr. cf Belfort 5773/4, VF-EF 1200 

4603 Denier de Melle n.d., Nou 45, VF 60 

4604 Anglo-Gallic, Richard I (1189-96), denier Poitou n.d., 0,95 gr. Boudeau 420, good VF 80 

4605 Philippe VI (1328-1350), ecu d'or, gold, 4,51 gr. Ciani 285, VF 650 

4606 Jean le Bon (1350-1364), franc a cheval, gold, 3,84 gr. Ciani 361, VF, flan a little short 700 

Denmark 

46064605

46044603

4602460146004599

4598

4597
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4607 Charles V (1364-1380), franc a pied, gold, 3,78 gr. Ciani 457, VF 600 

4608 Anglo-Gallic, Henry VI (1422-1461), salut d'or Paris mint, gold, Friedberg 301, 3,10 gr. flan a little short/
clipped VF 300 

4609 Henry III (1574-89), ecu d'or au soleil 1578A, gold, Friedberg 386, minor mounting traces VF, 300 

4610 Louis XIV, ½ louis d'or 1652A, gold KM156.1, F 400 

4611 Louis XIV, louis d'or 1704 P (Dyon), gold, KM365.15, slightly double struck, good VF 500 

4612 Ecu's 1727, 1759, 1775 and 1784, all Paris, average VG-F 60 

4613 Louis XV, ecu's 1726D, 1727H, 1727W, 1743S and 1761R, F 100 

4614 Ecu's (6x) mixed mints and dates between 1730 and 1784, average VG-F 80 

4615 Louis XV and XVI, ecu's Bayonne (8x), mixed dates, average F 150 

4616 Louis XV, ecu's Perpignan (4x), VG-F 60 

4617 Louis XV ecu 1742M, Louis XVI ecu 1782M and 1789M, second about VF others F 80 

ex 4617ex 4616ex 4615

ex 4614ex 4613ex 4612

4611
4610

4609

4608
4607
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4618 Louis XV, ecu 1772 Pau and Louis XVI ecu 1780 Pau, F and F-VF 60 

4619 Louis XV ecu 1774 L and Louis XVI ecu 1785 L, good F and VF 100 

4620 Louis XVI, louis d'or 1786A, gold, KM591.1, VF-EF 300 

4621 Louis XVI, louis d'or 1786K, gold, KM591.8, VF 300 

4622 First Republic 6 livres 1793AA (Metz), KM 615.2, good F 80 

4623 First Republic 6 livres 1793 / l'an IIA, KM624.1, F 40 

46234622

46214620

4619

4618
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4624 Directory 5 francs l'an 5A, l'an 7K and l'an 7L, F-VF 80 

4625 Directory 5 francs l'an 6A, l'an 6K and l'an 7L, average VG-F 60 

4626 Napoleon Empereur 2 francs l'an 13A, l'an 13L, 1806L and 1807A, KM658.1, 658.9, 858.9 and 684.1, VG last one F 80 

4627 Napoleon Empereur, 2 francs 1809A, 1811A, 1811B (2X) AND 1912I, KM693.1 (2x), 693.2 (2x) and 693.3, VG-F 60 

4628 Napoleon consul 5 francs l'an XI A and l'an XI K, KM650.1 and 4, VG-F stained 60 

4629 Napoleon Empereur, 5 francs l'an 12A, KM659.1, F-VF 50 

4630 Napoleon consul 5 francs l'an 12A, Napoleon Empereur 5 francs l'an 13A, l'an 13M and l'an 14A, KM659.1, 
662.1, 662.1 and 662.10, VG-F 80 

ex 46304629

4628

ex 4627ex 4626
ex 4625

4624
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4631 Napoleon Empereur 5 francs 1806L, KM673.8, VF 80 

4632 Napoleon I 5 francs 1813A, KM694.1, EF 60 

4633 Napoleon 20 francs 1808, gold, KM687.1, F 150 

4634 Napoleon, 100 days, 20 francs 1815A, gold, KM705.1, VF 180 

4635 Louis XVIII, First restoration, 20 francs 1814A, gold, KM706.1, VF 150 

4636 Louis XVIII, First restoration, 20 francs 1815 R (London), gold, KM706.7, VF-EF 300 

4637 Louis XVIII, 2 francs 1824W, KM710.12, F 40 

4638 Louis XVIII, 5 francs 1814Q, KM702.11, F-VF 40 

4639 Louis XVIII, 5 francs 1816A, 1819B, 1822W, 1823A, 1823W. average VF 100 

4640 Louis XVIII, 5 francs 1822A, KM711.1, EF 80 

4641 Louis XVIII, 20 francs 1817W, gold, KM712.8, small scratch VF 150 

4641

4640

ex 46394638
4637

4636463546344633

46324631
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4642 Charles X, 2 francs 1826A, KM 725.1, VF 80 

4643 Charles X, 2 francs 1826W, KM 725.13, F-VF 60 

4644 Charles X, 5 francs 1826H, KM 720.5, VF-EF 60 

4645 Charles X, 5 francs 1828T, KM 728.12, EF 60 

4646 Charles X, 5 francs 1828W, KM 728.13, VF-EF 40 

4647 Charles X 5 francs 1825A, 1825M, 1826A and 1826W, VF and better but lightly stained 100 

4648 Charles X, 5 francs 1828A, 1828M, 1830MA, KM 728.1, 728.9, 728.10, VF 80 

4649 Louis Philippe 5 francs 1831W, 1834A, 1833W, 1834W and 1835W, KM745.13, KM749.1, KM749.13 (3x), 
total 5 ex., about EF 100 

4650 Louis Philippe I, 5 francs 1831H and 1831W, KM735.5 and 13, VF-EF, edges a little stained 40 

ex 4650ex 4649

ex 4648ex 46474646

46454644

46434642
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4651 Louis Philippe I, 5 francs 1836B, 1838B and 1834W, KM749.2 (2x) and 749.13, good EF 100 

4652 Louis Philippe I, 5 francs 1838W, KM749.13, EF-UNC 60 

4653 Second republic 2 francs 1849A, KM760.1, slightly polished VF-EF 80 

4654 Napoleon III, 20 francs 1868, gold, KM801.1, VF 150 

Germany 

4655 Anhalt-Bernburg 2/3 thaler 1729, KM10.1 VF 60 

4656 Bavaria, Thaler 1739, Obv: bust of Karl Albert, by F.Schega, Grotem. 2, Dav. 2923, 26.86 gr. almost FDC, flan 
a little short at top 600 

4657 Bavaria, medallic thaler 1760, finer design and execution than currency issue, 23,35 gr. EF-FDC 500 

4657

46564655

4654

4653
4652ex 4651
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4658 Maximilian I (1806-1825), thaler 1818, Granting of Bavarian Constitution, KM. 361, EF-UNC 120 

4659 Thaler 1828, Blessings of Heaven on Royal Family, KM. 386, good EF, 150 

4660 Brandenburg-Franken, Friedrich und Sigismund von Kulmbach (1486-1495) goldgulden n.d., Friedberg 305, 
3,24 gr. VF-EF 300 

4661 Frankfurt, goldgulden n.d., with title of emperor Sigismond / Rev:: orb within six sided circular design, 3,39 
gram, Friedberg 937, F-VF 200 

4662 Metz, gold-florin n.d. depicting St. Stephan, KM12, F-VF tiny crack in planchet 340 

4663 Bistum Munster, pfennig Gerhard von der Mark (1261-1272) Ilisch XII.1 AG 15mm 1,25gr F-ZF 25 

4664 Nurnberg,thaler 1757, KM 321 F-VF 70 

4665 Saxony, thaler 1657, KM480, Dav. 7628 VF-EF 300 

46654664

4663

466246614660

46594658
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4666 Friedrich III the Wise (1486-1525), Doppelter Schautaler 1512 with title of Maximilian I, by Hans Kraft the 
Elder after Lucas Cranach, Obv: bust right with date in field left / Rev: eagle with head left, 49 mm 56,17 gr. 
Dav. 9700, EF 3000 

4667 Saxony-Albertine, Johann George II, thaler 1661, KM 474, Dav. 7617, VF, light mounting trace 100 

Great Britain 

4668 Aethelred II (978-1016), penny n.d. London, Crux type, Spink 1148, VF 100 

4669 Henry VIII (1509-47), First coinage 1509-26, angel n.d., mm pheon, gold, 5,09 gram, Sp. 2265, about VF 800 

4669
4668

4667

4666
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4670 Elizabeth I (1558-1603), shilling 1562, large rose, mm star, Sp. 2594, F-VF 80 

4671 Elizabeth I (1558-1603), shilling 1562, large rose, mm star, Sp. 2595, about F 40 

4672 Elizabeth I (1558-1603), shilling 1562, small rose, mm star, Sp. 2596, F-VF 100 

4673 James I (1603-49), half crown n.d., gold, KM16, 0,58 gram, Sp. 2612, VG clipped 120 

4674 James I (1603-25), unite n.d. (1604-19), fourth crowned bust, mm rose, gold, KM46, S.2619, F-VF, has been 
mounted 400 

4675 Charles II, 2 pence n.d. with value, James II penny 1688, 2 and 4 pence 1687, F-VF 60 

4676 William and Mary, 3 pence and 4 pence 1689, F-VF and good VF 60 

4677 1, 2, 3 and 4 pence pieces 17th and 18th century (9x) average F-VF 150 

4677

4676

4675

4674

4673

467246714670
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4678 Matthias Corvinus (1458-90), forint n.d., gold, Kremnitz mint, F-VF 300 

4679 10 korona 1911 KB, gold, KM485 VF-EF 75 

Italy 

4680 Carmagnola, Ludovico II di Saluzzo (1465-1504), cavalotto n.d., 3,49 gr. MIR 126, VF 300 

4681 Ferrara, Ercole I d'Este (1471-1505), grossone n.d., Obv: bust of the duke facing left, 3,70 gr. CNI 33, VF-EF 200 

4682 Florence, florin n.d. (1252-1422), symbol sun, gold, 3,43 gr. FR. 275, VF small imperfection in planchet 300 

4683 Duchy of Milan, Galeazzo Maria Sforza (1466-76), ½ teston n.d., 4,99 gr. MIR 202, VF-EF 400 

4684 Duchy of Milan, Galeazzo Maria Sforza (1466-76), teston n.d., 9,61 gr. good VF 300 

4685 Duchy of Milan, Charles V (1535-56), teston n.d., Obv: bust right / Rev: pillars of Hercules, by Leone Leoni, 
9,07 gr. MIR 284, good VF 500 

4686 Kingdom of Naples, Robert d'Anjou (1309-43), silver gigliato n.d., 3,97 gr. EF 60 

4687 Naples, Charles V, (1516-54), carlino n.d. Obv: bust right / Rev: order of the golden fleece 
ARAGO:VTRIUS:SICIL:R, 3,10 gr. CNI 116, VF-EF 200 

Hungary 

46874686

468546844683

4682
46814680

46794678
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4688 Tuscany, Ferdinand I 1567-1609, piastra 1589, bust facing right, RR, VG mounting marks on reverse 50 

4689 Venice, Pietro Gradenigo (1289-1311), grosso, 1,86 gr. VF flan a little short 40 

4690 Venice, Antonio Venier (1382-1400), zecchino n.d., gold, 3,57 gr. FR. 1229, VF-EF 320 

4691 Venice, Tommaso Mocenigo (1414-23), zecchino n.d., gold, 3,35 gr. FR. 1231, VF-EF 220 

4692 Venice, Francesco Foscari (1423-57), zecchino n.d. gold, 3,51 gr. FR. 1232, F-VF 150 

4693 Venice, Andrea Gritti (1523-39), zecchino n.d., gold, 3,47 gr., FR.124, good VF 220 

4694 Venetian Cyprus, Laurenzo Prioli (1556-59), cazia n.d., 0,63 gr. VF 40 

4695 Venice, Francesco Loredano (1752-62), zecchino n.d. gold, 3,64 gr. KM 619, VF 180 

4696 Venice, Marcus Antonio Giustiniani, zecchino n.d., gold, 3,48 gr. FR. 1341, VF-EF 220 

4697 50 lire 1911R, gold, KM54 EF very slight edge knick 800 

4698 50 lire 1912R, gold, KM49 EF-UNC very slight dent in edge 1000 

4699 100 lire 1931/IX, gold, KM72 UNC 500 

4699
46984697

46964695
4694

4693469246914690

4689

4688
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4700 Papal States, Adrien VI (1522-1525), gullio n.d., Obv: arms / Rev: St. Peter and St. Paul, CNI 14, VF 
Ex. coll. Dreesmann 1956; the only Dutch pope 150 

4701 Papal States, Julius 1550-55), giulio yr. 2, Obv: bust left / Rev: female sitting, CNI 45, VF-EF 
Ex. coll. Dreesmann 1956 150 

4702 Sede vacante 1559, teston 1559, C.N.I. 3, ex. coll. Dreesman 1959, VF-EF 100 

4703 Pius IV (1559-65), Bologna, bianco n.d., Obv: bust right, CNI 15, F-VF, ex. coll. Dreesmann 1956 80 

4704 Papal States, Clemens X (1670-76), mezzo grosso 1675, KM 357, EF, ex. coll. Dreesmann 1956 80 

4705 Papal States, Clemens XI (1700-21), scudo yr. 15, Obv: bust right, KM 763, Dav. 1448, VF-EF 
Ex. coll. Dreesmann 1956 500 

4706 30 baiocchi 1830R VF and 2 lire 1867R yr. 22 VF 60 

Papal States 

4706

4705

4704

47034702

47014700
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4707 50 baiocchi 1850R yr. 4, KM. 1357, EF 50 

4708 Papal states, Pius IX 20 lire 1866/XXI R, gold, KM1382.2 VF 180 

4709 Vatican, Pius XII, 100 lire 1945, gold, KM39 rare, mintage 1.000, EF 300 

Poland 

4710 Sigismund II (1545-72), ½ groschen 1553, Vilnius mint, 1,15 gr. VF 40 

4711 Sigismund III, ort (¼ thaler) 1621, KM 37, F-VF 60 

Russia 

4712 Nicolas I, 5 roubles 1850, gold, KM175.3 EF-UNC Obv: prooflike 500 

4713 5 roubles 1890, gold, KM42 VF-EF 200 

Spain 

4714 Ferdinand & Isabella, double excelente n.d., gold, Sevilla, symbol X, 6,23 gr. cf. Cayon 2776, F-VF 360 

4715 Ferdinand & Isabella (1474-1504),2 excelentes n.d. (from 1497), gold, Seville mint, 6.89gm. :+: FE: 
RNΛNDVS: ELISΛBET: DEIGRACI, crowned facing busts of Ferdinand and Isabella, S below, pellet 
between, cross above / :SVB: VMBRA: ALARVM: T:, crowned royal shield over nimbate eagle F-VF 500 

4716 Alfonso XIII, 20 pesetas 1896(62) MP-M, gold KM709 UNC 200 

4716
47154714

47134712

4711
4710

47094708

4707
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4717 20 francs 1930B, gold, EF 150 

4718 20 francs 1930B, gold, EF 150 

Australia 

4719 Penny token T.Stokes 1862, KM Tn221.1 F 40 

4720 Sovereign 1874S, gold, VF 160 

Egypt 

4721 Pound AH 1374-1955, KM387, gold, proof 160 

German East Africa 

4722 5 heller 1908 J, KM11 VF-EF 40 

Switzerland 

4722

4721

4720

4719

47184717
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4723 5 francs 1961, gold, KM2a UNC- 260 

Mexico 

4724 8 reales 1749MF, KM104.1 F-VF 60 

Niger 
4725 10 francs 1968, KM8.1, proof 40 

South Africa 

4726 Paul Kruger ½ pound 1895, gold, KM9.2 VF slight edge knick 100 

4727 Paul Kruger pound 1898, gold, KM10.2 good VF 200 

United States 

4728 5 dollars 1844, contemporary counterfeit in gilded platinium, 8,15 gram, VF holed, included a statement of the 
curator of the American Numismatic Society 200 

4729 California gold, ¼ and ½ $ octogonal and ¼ and ½ $ round, restrikes, UNC 50 

Katanga 

4729
4728

47274726

47254724

4723
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� 101Saturday 3 October 2020

Drie generaties Van Berckel

Negentig jaar stadhuispenningen van ’s-Hertogenbosch
Door: Lei Lennaerts

Eind 17de eeuw vestigde Theodoor Caspar van Berckel zich 
als meester zilversmid in de Kerkstraat te ’s-Hertogenbosch.  
Th. Caspar en zijn zoon Th. Everard waren bekwame vaklieden die 
van het Bossche stadsbestuur en de plaatselijke gegoede burgerij 
vele opdrachten verwierven. In 1704 nam het stadsbestuur het 
besluit om presentiegeld te gaan uitreiken aan haar raadsleden. 
Dit systeem van vroedschapspenningen was in sommige steden 
van de republiek al eerder in gebruik. De opdracht werd gegund 
aan zilversmid Van Berckel die waarschijnlijk op dat moment al 
een goede reputatie als graveur had en bereid was een schroefpers 
aan te schaffen. De Bossche versie van de vroedschapspenning 
stond al meteen bekend als stadhuispenning. En inderdaad was het 
vaak de gewoonte om het Bossche stadhuis af te beelden. Er zijn 
twee soorten, de enkele en de dubbele stadhuispenning. De enkele 
heeft een diameter van circa 28 millimeter en weegt ongeveer 6,5 
gram, de dubbele is pakweg 32 millimeter in doorsnede en weegt, 
de naam zegt het al, om en nabij het dubbele. Oorspronkelijk 
dienden ze alleen als een zilveren aanwezigheidsbeloning voor 
raadsleden, maar gaandeweg kregen stadhuispenningen ook andere 
toepassingen en werden ook gouden exemplaren geslagen.

Drie opvolgende generaties Van Berckel hebben gedurende bijna negentig jaar stadhuispenningen 
geproduceerd. Doordat de ontwerpen regelmatig werd vervangen, ontstond een rijkdom aan penningen 
die nergens anders in de republiek wordt gevonden. Vanaf 1761 was de jongste telg uit het geslacht 
verantwoordelijk voor de productie van de stempels. Theodoor Victor van Berckel was als enige van 
de drie opgeleid als graveur en stempelsnijder. Zijn faam groeide uit tot internationale allure. Van 1776 
tot 1794 werkte hij als graveur-generaal aan de Munt van de Oostenrijkse Nederlanden te Brussel. Daar 
was hij verantwoordelijk voor alle munt- en penningontwerpen voor het Oostenrijkse bewind. Als 
bijzondere gunst mocht hij stadhuispenningen blijven leveren aan ’s-Hertogenbosch tot de afschaffing 
aldaar in 1793.

© KBR - Penningkabinet / Lei Lennaerts

Portret van Theodoor Victor van Berckel, 
in 1767 geschilderd door zijn broer Rutger. 
 
Particulier bezit / fotograaf:  
Maarten Schröder

Stempel van de dubbele stadhuispenning uit 1785
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4730 Zilver (1704) Snoeck 1, ZF 25 

4731 Zilver (1704) Snoeck 2, F-ZF 25 

4732 Zilver 1705 Snoeck 4, ZF+ 30 

4733 Zilver 1705 Snoeck 4, 2e exemplaar, ZF 30 

4734 Zilver 1705 Snoeck 5, ZF+ 30 

4735 Zilver (1707) Snoeck 7, PR- 30 

4736 Zilver 1711 Snoeck 9a F-ZF 25 

4737 Zilver 1711 Snoeck 9a, 2e exemplaar, ZF 25 

4738 Zilver (1712) Snoeck 10 ZF 30 

4739 Zilver (1712) Snoeck 12 of 12a ZF 30 

4740 Zilver (1712) Snoeck 13 ZF 25 

4741 Zilver 1713 Snoeck 14a PR 30 

PENNINGEN MEDALS 

’s-Hertogenbosch Stadhuispenningen 

474147404739

473847374736

473547344733

473247314730

Zaterdag 3 oktober 2020 10:00 uur
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4742 Zilver 1713 Snoeck 14b ZF 30 

4743 Zilver 1721 Snoeck 25 ZF+ 30 

4744 Zilver 1725 Snoeck 34 ZF 30 

4745 Zilver 1727 Snoeck 40b ZF- 40 

4746 Zilver 1727 Snoeck 42a ZF- 30 

4747 Dubbele Stadhuispenning zilver 1729 Snoeck 43 PR 75 

4748 Zilver 1731 Snoeck 22 var ZF+ 100 

4749 Zilver 1732 Snoeck 45 ZF 30 

4750 Zilver 1739 Snoeck 53 bijna PR 30 

4751 Zilver 1739 Snoeck 54b ZF+ 30 

4752 Dubbele Stadhuispenning zilver 1741 Snoeck 55 ZF+ 75 

4752
4751

475047494748

4747
47464745

474447434742
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4753 Zilver 1741 Snoeck 56 ZF+ 30 

4754 Zilver 1741 Snoeck 57a Geslagen op (bijna) dubbele zwaarte (10,62gr), in de rand gegraveerd johan. gabriel. 
bernhard. Frantz. 1769 F-ZF 150 

4755 Zilver 1741 Snoeck 58 ZF 30 

4756 Zilver 1741 Snoeck 58 ZF- 30 

4757 Zilver 1741 Snoeck 59 bijna PR 35 

4758 Zilver 1741 Snoeck 59, 2e exemplaar, ZF 30 

4759 Zilver 1741 Snoeck 60 ZF- 30 

4760 Zilver 1741 Snoeck 60a ZF+ 30 

4761 Dubbele Stadhuispenning zilver 1748 Snoeck 66 PR 75 

4762 Zilver 1748 Snoeck 63 ZF 30 

47624761

47604759

475847574756

475547544753
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4763 Zilver 1748 Snoeck 65 bijna PR 30 

4764 Zilver 1761 Snoeck 67 ZF- 30 

4765 Dubbele Stadhuispenning zilver 1762 Snoeck 68 ZF 100 

4766 Koper 1762, PR 10 

4767 Zilver 1765 Snoeck 70 ZF 30 

4768 Dubbele Stadhuispenning goud 1770 Snoeck 73 PR 4000 

4768

4767

47664765

47644763
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4769 Dubbele Stadhuispenning zilver 1770 Snoeck 73 ZF- 80 

4770 Zilver 1770 Snoeck 75a ZF 30 

4771 Dubbele Stadhuispenning zilver 1776 Snoeck 78 bijna PR 80 

4772 Zilver 1776 Snoeck 79 ZF+ 30 

4773 Dubbele Stadhuispenning koper 1776, PR 10 

4774 Dubbele Stadhuispenning goud 1785 Snoeck 80 PR 4000 

4774

4773

4772
4771

4770
4769
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4775 Zilver 1785 Snoeck 83, VvL. 631, bijna PR 40 

4776 Zilver 1785 Snoeck 81, VvL. 630, oneffen muntplaatje, ov. PR 40 

4777 Dubbele Stadhuispenning zilver 1785 Snoeck 80 bijna PR 100 

4778 Dubbele Stadhuispenning koper 1785, PR 10 

4779 Zilver 1793 Snoeck 84 PR 50 

4780 Koper 1793, PR 10 

Vroedschapspenningen 

4781 (1693) Alkmaar, zilveren vroedschapspenning VZ Staande Mars met zwaard en stedelijk wapenschild 
vechtend tegen de belegeraars. In afsnede: ALCMARIA / VICTRIX  / KZ Stadswapen (brede burcht) met 
fasces, zwaard en weegschaal. Aan weerszijden Mercurius en Victoria, op de voorgrond twee liggende 
leeuwen. Zilver 32,3 mm, vL. I-168 ZF-PR 50 

4782 (1785) Delft, vroedschapspenning door A. van Baerll. Zilver VvL. 634 ZF+ 60 

47824781

47804779

47784777

47764775
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4783 (1757-1759) Vroedschapspenning Den Haag door N. van Swinderen. Zilver 37mm JMP 1930 pl.I.6. PR 50 

4784 (1744-1753 of 1739) Vroedschapspenning Den Haag door N. van Swinderen. Zilver 37mm JMP 1930 pl.I.5. PR 50 

4785 Dokkum, vroedschapspenning, piedfort, 36,5 mm, 25,68 gr. JMP 1930 pl.IV.3 PR 150 

4786 (1740) Haarlem, vroedschapspenning zonder jaar VZ Stedenmaagd naast altaar met wetboek reikt een 
vroedschapspenning uit. Omschrift: 'Comes consiliorum / Harlem.' / KZ Zittende stedenmaagd met schild en 
schip van Damiate, voor boekdrukpers met bron van drukletters. Omschrift: De wapenspreuk van Haarlem; 'Arte 
et marte'. In de afsnede: ''Dam. Capt / Typ inv. / Urb. Defen. Zilver 33 mm (VvL. I-149) ZF- 40 

4787 (±1770) Leeuwarden, vroedschapspenning z.j., door Holtzhey. Zilver VvL. 653 ZF-PR 100 

4788 (±1770) Leeuwarden, vroedschapspenning z.j., door Andeles. Zilver 31mm  VvL. 650 ZF-PR 80 

4789 Leiden, zilveren vroedschapspenning z.j. (18e eeuw) - VZ Klimmende leeuw met zwaard en stadswapen / KZ 
Zeven-regelige Latijnse tekst. Zilver 32 mm, vL. I-196.1. ZF- 25 

47894788

4783 4784

4787

47864785
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4790 1770 Vroedschapspenning Rotterdam VZ wapen van Rotterdam in cartouche-vorm met kroon, vastgehouden 
door twee leeuwen. Op de achtergrond de stad gezien van over de Maas, met links een aantal schepen, op lint 
ROTTERODAMUM, onderaan S.C. (Senatus Consulto = de senaat / vroedschap gehoord hebbende).
 / KZ Mercurius brengt aan vrouw, voorstellende de koophandel, hoorn des overvloeds en Maasgod met urn, 
waar water uit stroomt, omschrift: SALUS INSEPARABILIS, in afsnede A LIBERTATE  ET MERCATURA 
(Welvaart onafscheidelijk van vrijheid en handel) tussen 17 - 70.
Door Th. van Berckel. Goud 33mm VvL. 447 De Witte 18 PR 2000 

4791 (1705) Rotterdam Vroedschapspenning, zonder jaartal, door J. van Dishoeck - VZ Rotterdamse Stadsmaagd 
aan de oever van de Maas / KZ Aanzicht Maasmonding en symbolen van handel waaronder 7 regels tekst, 
zilver 39 mm, VvL. 32 ZF+ 60 

4792 1770 Rotterdam, Vroedschapspenning, door Th. van Berckel VvL. 447 De Witte 18. Zilver 33mm ZF+ 60 

4792

4791

4790
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4793 Linnenwevers, z.j - VZ St. Severus met staf en weversspoel, tussen twee vlasplanten. Voor hem het wapen 
van de stad. Omschrift s.der.lijnenweverin.thtogenbosch. Het geheel in spiegelbeeld en verdiept als een 
zegelstempel / KZ Een achtspakig rad met omschrift s.ian.pariis erboven no. 41, (Wittop Koning niet bekend). 
Messing, gegoten met oog 39mm, ZF Overdruk jaarboek 1928 bij het kavel. Wittop Koning 1 200 

4794 Rademakers, Kuipers, Draaiers en schrijnwerkers 1664 op naam W. Mansman Wittop Koning 2.2 ZF 200 

4795 Rademakers, Kuipers, Draaiers en schrijnwerkersgilde z.j. messing met oog, op naam P. van Aerlen en 
onduidelijk nummer Wittop Koning 2.2 ZF 150 

4796 Bakkersgilde St. Aubertus 1642. messing met oog, no.2 (Dit exemplaar is afgebeeld in Wittop Koning) Wittop 
Koning 4.1 ZF 150 

4797 1683, Schippersgilde no. 37 Wittop-Koning 6.1 ZF 200 

Gildepenningen ’s-Hertogenbosch 

4797

4796
4795

47944793
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4798 (1686) 1776, ´s-Hertogenbosch, Kramers, St. Nicolaas met staf een drietal naakten in een kuip zegenend. 
Daarboven het gegraveerde jaartal 1776 / KZ Het lam gods met vaan, er onder nummer 44. Zeldzaam Dirks 
85.6, Minard 264. Wittop-Koning 7.1  messing gegraveerd met draagoog 48.8x36mm R vrijwel PR 400 

4799 Lintwerkers No. 3 Wittop Koning 10.1 ZF+ 200 

4800 1736 Lintwerkers. St. Maarten te paard / KZ op elkaar geplaatste rollen lint op een tafel. Daarboven kroon en 
no. 21, Dirks 86.10  Wittop Koning 10.1 messing gegraveerd, ovaal met oog 63x45mm, PR 300 

4800

4799

4798
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4801 Gildepenning van het Bossche oudkleerkopersgilde, 1750. De voorzijde van de penning toont Sint Maarten 
(de patroonheilige van het Bossche oudkleerkopersgilde) te paard, die een stuk van zijn mantel voor een arme 
afsnijdt. Op de keerzijde van de penning is een uitstalling van oude kleren afgebeeld. In de deuropening staat 
een vrouw met twee klanten.  Wittop-Koning 11.2 messing ZF+ 240 

4802 1754 Kleermakers en Droogschilders No. 50 Wittop Koning 12-1 messing ZF 150 

4803 Gildepenning Kleermakers, droogscheerders etc. 1754, messing, nummer 86 (Wittop Koning niet bekend)  
Wittop Koning 12.1 met oog, ZF 125 

4804 (1763) Timmerlieden, Metselaars, Loodgieters etc. No. 1 Wittop Koning 13.1 messing ZF 150 

4804

48034802

4801
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4805 Ververs of St. Lucas 1772 No. 1? Wittop Koning 14.1 ZF 200 

4806 1772, Verversgilde St. Lucas no. 29  Wittop Koning 14.1 ZF 200 

4807 Ververs of St. Lucas 1772 No. 16 Wittop Koning 14.1 ZF 200 

4808 Blikwerkers z.j, no.35 (Wittop Koning onbekend) Wittop Koning 15-1 messing ZF 150 

4808

4807

48064805
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4809 Chirurgijnsgilde z.j. messing gegoten met oog,  no.29 (# onbekend in Wittop Koning) Wittop Koning 16.1 F-ZF 125 

4810 Schoenmakers en Looiersgilde z.j. St. Crispijn met schaafmes en leest / KZ een laars en twee schoenen, 
daarboven 6, in de laars 2(2) Wittop Koning 17.1 messing gegoten met oog 53x39 mm (incl. oog) RR vrijwel PR 260 

4811 Schoenmakers en Looiersgilde z.j. St. Crispijn met  schaafmes en leest / KZ een laars en twee schoenen, nummer 
49 Wittop Koning 17.1 messing gegoten met oog 53x39 mm (incl.  oog) RR ZF- 200 

4812 Schoenmakers en Looiersgilde z.j. St. Crispijn met schaafmes en leest / KZ een laars en twee schoenen, boven de 
laars 6?, in de laars 53 Wittop Koning 17.1 messing gegoten met oog 53x39 mm (incl. oog) doorboord, ov F-ZF 100 

4813 Speldemakersgilde z.j. messing, gegoten met oog, no.13, Wittop Koning 18.1 ZF 150 

4814 Schutterspenning 's-Hertogenbosch 1643 den ouden vooetboog met oog ZF- 100 

4814

4813

48124811

48104809
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4815 1643, Voetboogschutters St. Joris in SHartogen bossche 1643 / KZ Voetboog met no. 27 Den Ouden Voetboog. 
Minard 270, gegoten messing ovaal, met oog, ZF 150 

4816 1689, Voetboogschutters nr.44, messing met aangezet oog, 49,2mm, ZF 150 

4817 1698, Voetboogschutters St. Joris in SHartogen bossche 1698 / KZ Voetboog met no. 31 Den Jongen Voetboog.  
gegoten messing ovaal, met oog, F-ZF 150 

4818 1643, Voetboogschutters St. Joris in SHartogen bossche 1643 / KZ Voetboog met no. 46 Den Ouden Voetboog. 
Minard 270, gegoten messing ovaal, afgehaald oog, F-ZF 150 

4819 Draagteken Imkers Vereeniging Gegraveerd, tin ZF 100 

4820 'Brandpiket No.9 zink 32,5 mm, enige oxidatiesporen, overigens F-ZF 40 

4820

48194818

4817

4816

4815
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4821 Amsterdam, 1683, Schilders of St. Lucas-gilde, op naam Dirck Tollenaer, G (glazenmaker) 1728 gegoten messing, ZF 100 

4822 Amsterdam, 1654, Chirurgijns-gilde, op naam J.Spruijt, Wittop koning 6.2 gegoten messing 45,2mm, ZF 150 

4823 Onbekende gildepenning, 8-hoekige penning van een gecombineerd timmermans- en smedengilde, de attributen op 
de voor- en keerzijde verwijzen naar beide gildes. Vermoedelijk van een kleinere plaats in Nederland (Friesland?), 
dit omdat het van een gecombineerd gilde is. Tekst: Lieu(.) Eyn..it malgema  / KZ: ...No.1638 Messing 46mm F+ 150 

4824 1661 Utrecht Schutterswijnpenning (12 stuivers). Zilver ZF+ 30 

4825 Broodpenning 1770, O.L.V.kerk te Brugge, lood Minard van Hoorebeke 172 ZF- 10 

4826 1794, Toegangspenning van de Hortus Medicus Amsterdam, gegraveerde tekst Nicolaus van der Eem, Haga 
Batavis Natus 2 December 1736, in zilver met aangesoldeerde brede rand waarin gegraveerd M.Dr. creatus 
publice Lugd. Bat. 24 Januar. 1783 Medicus Nosocomii 1787 Poliater 1791, Inspector Collegeii Med. 1794* 
(Gepromoveerd tot Dokter te Leiden 24-1-1783, Ziekenhuisarts 1787, Stadsarts 1791, Inspecteur Medisch 
college 1794) 55mm 52,5 gr. vermoedelijk unicum PR 750 

Gildepenningen 

4826

4825

4824

4823

4822
4821
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4827 Toegangspenning Hortus Medicus Amsterdam, eenzijdig, niet op naam gesteld 1684 (messing, 24mm ZF) en 
een 2e ex., op naam Jacobus Hoctin, 1735, brons gegoten, 49mm ZF 60 

4828 Brandspuitpenning Amsterdam Wijck 13 No. 45, Stadhuispenning zilver 1739 's-Hertogenbosch, en 
inhuldigingspenning zilver Breda 1737, totaal 3 exemplaren, gemengde kwaliteit 60 

4829 Brandspuitpenning 1739 Bij de Geertruyde Kerk No. 4 messing ZF- 100 

4830 Gegraveerde ovale penning - - VZ St. Antonius met kind en korenaar, daaronder S-Antoninus, omschrift 
vriend-in de-nood / KZ I Iansen ANNo 1827, messing 46x64mm ZF+ 100 

4830

4829
ex 4828

4827
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4831 1600, rekenpenning in zilver op de verovering van fort St. Andries door Maurits PR 100 

4832 1644 Jeton in zilver, ex vtraque gloria, Insignia Comitatus Hannonie Dugniolle 3990 PR 50 

4833 1596 Triple Alliantie, drie krijgsheren bij altaar / KZ krijgsman bij altaar waarop een bord met de tekst 
ODIUM TYRANNIDIS.Dugn. 3402+ zilver PR 120 

4834 1594, rekenkamer van Zeeland, zilver PR 100 

Familiepenningen 

4835 1768, op het 25-jarig huwelijk van Ioan Osy en Cornelia van Wevelinchoven, uit de collectie Van Kerkwijk 
1958, door Van Berckel, zilver, 65mm,, 86gr., De Witte 10, ZF-PR 240 

Jetons 

4835

48344833

48324831
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4836 1774, ’s-Hertogenbosch, gouden huwelijk Hendrik Bernard Martini en Anna Maria Emelia van Schagen, door 
Van Berckel, zilver, geslagen 42,8mm, 31,6 gr., De Witte 38, PR 150 

4837 1775, familiepenning, door Van Berckel en Lageman, gegraveerd met tekst Maria Rykel Geb.1 maart 1700, 
zilver, 39mm, 17,76gr., De Witte 158, PR 125 

4838 1778, zilveren huwelijk van Fredrik Röhne en Maria Cramer, vermoedelijk door J.G. Holtzhey, zilver, 48mm, PR  100 

4839 (±1780) Algemene huwelijkspenning - VZ Allegorische voorstelling Omschrift: myn hert aen u  / KZ 
Allegorische voorstelling, omschrift EEWIG .OPREght. Zilver PR 60 

4840 1782. Algemene familiepenning op een zilveren of gouden huwelijk, door Van Berckel en Lageman, zilver, 
30,8mm, 9,66 gr. De Witte 54, PR 60 

4841 1782. 50-jarig huwelijk van A.M. Moliere en M.E. Veron - VZ borstbeelden naar rechts / KZ vrouw met hoorn 
des overvloeds naast brandend altaar, door J.H. Schepp, zilver, 42 mm, VvL. 610, PR 150 

4841

4840

4839

4838

48374836
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4842 (1415) op de verbrandingsdood van Joh. Hus, zilver 39mm ZF 400 

4843 1521 Karel V, eenzijdig zilver, 41mm, 21,14gr, van Mieris II 142 bijna PR 200 

4844 1522 Verkiezing Adriaan Boeyens tot Paus Adrianus VI - Borstbeeld naar links in mantel met medaillon 
en tiaratusse twee wapenschilden, omschrift M ADRIAEN VAN GOD GEKHOREN -PAUS VA ROMEN 
T VTRECHT GHEBOREN interpuctie rozetten, klokkenmetaal gegoten 87mm 152 gram met draaggat, 
nauwelijks zichtbare breuk in de rand op 4 uur, overigens ZF-PR 1000 

Historiepenningen 

4844

4843

4842
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kavel inzet

4845 (1549) Isabella van Portugal, gemalin Philips II door Leone Leoni, zilver gegoten 75mm, 115gr ZF 1000 

4846 (1550) Karel V 50 jaar door Conr. Welz, Van Mieris II 320-2, zilver 43 mm, afgehaald draagoog ZF 500 

4847 (1550) Karel V, eenzijdige afslag in lood met omschrift * IMPERA * CAES * CAROLUS * V * AVG, ZF 100 

4848 (1550) Karel V en Philips II, gegoten brons, 42,2mm, 40,7 gr. F-ZF 100 

4848

4847

4846

4845
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kavel inzet

4849 (1550) Philips II als Infante door Leone Leoni, zilver 85mm, 165gr PR 1500 

4850 (1550) Antoon van Stralen, burgemeester van Antwerpen, eenzijdig in tin 56mm ZF 100 

4851 1555, Philips II door Jacopo da Trezzo, zilver gegoten 67mm 68gr, PR 800 

4851

4850

4849
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kavel inzet

4852 (1555) Karel V ter nagedachtenis aan Isabelle van Portugal (1503-1539), echtgenote van Karel V door Jacques 
Jonghelinck naar Leone Leoni - VZ portret van Karel V en tekst IMP.CAES.CAROLVS.V.AVG. / KZ portret van 
Isabelle met tekst DIVA ISABELLA AVGVSTA CAROLI V VX. Zie Smolderens pp. 417-424 voor een uitgebreide 
beschrijving. Een bijzonder fraai portret. Eigentijdse gieting met prachtig patina, zilver, 36mm, 23,64gr PR 1000 

4853 (ca 1557) Philip II en diens gemalin Isabella door Poggini, zilver PR 400 

4854 (1557) Philips II door J. Paul Poggini, (later) eenzijdig gietwerk met oog, zilver 38mm 20,96gr vrijwel PR 400 

4855 (1560) Maria van Spanje, gegoten brons, 64mm, 69,8 gr. ZF 200 

4856 Antoine Perrenot de Granvelle (1517-1586), aartsbisschop van Mechelen, penning z.j. (1561) in verzilverd 
brons - VZ borstbeeld naar rechts, door J.Jonghelinck, 57 mm, 42,6 gr. vL. I pag. 59 fig. 1, vroeg gietsel, 
poging tot doorboring op KZ, ZF 200 

4856

4854

4855

48534852
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kavel inzet

4857 1565/6 Phillipe de Montmorency (1524?-1568), Graaf van Hoorne, admiraal onder Karel V en Philips II en 
diens gemalin, Walbourg de Nuenar door Jonghelinck, gegoten messing 59mm ZF 260 

4858 1566 Geuzenpenning. Borstbeeld van Philips II naar links EN TOVT FIDELLES AV ROY.  / KZ bedelnap 
JUSQUES A PORTER LA BESACE. Zilver 25x21, afgehaald oog. Oude gieting, bijna PR 1000 

4859 1567 Standvastigheid van Margaretha van Oostenrijk, landvoogdes van de Nederlanden, zilver, gegoten, 
55mm, 70gr PR 1000 

4860 (1567) Penning op het aftreden van Margaretha van Oostenrijk als stadhouder van de Nederlanden - VZ portret 
van Margaretha, hertogin van Parma en Piacenza, ook bekend als Margaretha van Oostenrijk / KZ figuur met 
zwaard, boven zee en steden. Brons, 32mm, 7,5 gr. PR 100 

4861 1568, Antoni van Strale, Burgemeester van Antwerpen, zilver gegoten, 53mm, 36,75gr bijna PR 500 

4861

4860

4859

4858

4857
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kavel inzet

4862 1571 Viglius van Zuichem Doctor in beide rechten, door (Jonghelinck), Borstbeeld blootshoofds naar rechts / 
KZ tafel met kandelaar, zandloper en bijbel, daaronder cartouche, zilver 24mm 6,03 gram RRR, bijna PR 500 

4863 1571 Viglius van Zuichem Doctor in beide rechten, door (Jonghelinck), Borstbeeld blootshoofds naar rechts / 
KZ tafel met kandelaar, zandloper en bijbel, daaronder cartouche met jaartal. brons 51mm 26,4 gr PR 300 

4864 (1572) Viglius van Zuichem Doctor in de rechten, door (Jonghelinck) Borstbeeld blootshoofds n.r. AET LXV 
in armafsnede  / KZ Wapenschild met spreuk in omschrift vL. I 55.1 gegoten zilver, later werk met bewerkte 
rand 40mm 17,53gr ZF+ 500 

4865 1577 Op het Eeuwig Edict door Jacques Jonghelinck, zilver gegoten met aangesoldeerde vuurstaalrand met 
oog, 18,1 gram ZF 100 

4863

4862

4865

4864
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kavel inzet

4866 1578 Johan Baptista Houwaert door Alexander / KZ Houdt.Middel Mate, zilver 62mm, 72gr ZF 500 

4867 1579 Matthias van Oostenrijk, gouverneur door C.Bloc. Borstbeeld naar rechts / KZ Perseus en Andromeda  
vL. I.247.3, zilver 36mm,14,97gr. oud gietsel, zeldzaam PR 700 

4868 1580, Willem van Oranje door C. Bloc (vL240.3) - VZ Borstbeeld n.r. / KZ Zeegezicht met ijsvogel bij 
drijvend nest - zilver 43 mm - PR 240 

4869 (1580) Alexander Farnese, graaf van Parma, op de inname van Maastricht gegoten messing 39mm door 
Juliano ZF 200 

4870 1585 Beleg van Antwerpen door Jonghelinck - VZ Geharnast en gedrapeerd borstbeeld van Alexander Farnese 
naar rechts met hoge kraag en teken van het gulden vlies, op de afsnede AET 40. Omschrift: ALEXANDER 
FARNES: PAR:PLA:PRIN:BELG:DVM:GVB -  / KZ gezicht op Antwerpen tijdens het beleg met de herstelde 
brug en het omliggende ondergelopen land. Op de voorgrond in een tent met geopende voorhang richt Farnese, 
voorgesteld als Alexander de Grote, zich op van zijn veldbed en strekt zijn handen uit naar een sater die naar 
een schip wijst op de Schelde, waarvan de doorgang geblokkeerd wordt door een brug. Omschrift CONCIPE 
CERTAS SPES 1585. zilver 46mm 24,2 gr PR 1000 

4870
4869

4868
4867

4866
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kavel inzet

4871 1586 Aartshertog Ernst v. Oostenrijk, gouverneur door Abondio. Borstbeeld naar links. Niet in vL., DPR 692, 
zilver 28mm ZF-PR 500 

4872 1587 Op het vertrek van Leicester, vL. I. 382-1 zilver gegoten, (mogelijk later werk) 49mm, 38,9 gr. prachtige patina, PR 500 

4873 1595 Laevinus Torrentius, Bisschop van Antwerpen, zilver 34,5mm, 9,7 gram ZF 200 

4874 1599, Philippe de Croy. Borstbeeld n.r. Kz Schip vL. I 485 ZF + 200 

4875 z.j. (1599) huwelijk van Albert van Oostenrijk en Isabella van Spanje, door Coenraad Bloc, zilver, 43 mm,  
30,09 gr. ZF-PR 400 

4876 1602 Prins Mourits door Gerard van Bijlaer, zilver 35mm, 17,4 gr bijna PR 400 

4877 1602, op de inname van Grave door Prins Maurits door Coenraad Bloc, zilver 25,6 gr. 41mm ZF 220 
4877

4876
4875

48744873

4872

4871
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4878 (ca. 1610) Prins Maurits door G. van Bylaer, Borstbeeld Maurits naar rechts, MAVRITIUS*PAVR*CO*NASS*C
AT*MARC*VER*ET*VLIS, goud 32mm, 13,63gr, onregelmatige rand, overigens ZF-PR 2000 

4879 (1620) Prins Maurits, eenzijdige ovale plaquette-penning 71x93mm ZF 240 

4880 (1621) Isabella Clara Eugenia, door Waterloos. Dochter van Philips II, religieuse na de dood van aartshertog 
Albert van Oostenrijk. vL. II 137 gegoten zilver 41mm 19.53gr, afgehaald oog, overigens PR 200 

4881 1622 Begrafenis van Aartshertog Albert van Oostenrijk te Brussel door (Waterloos). zilver 52,8, 35,3 gr. PR 600 

4881

4880

4879

4878
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kavel inzet

4882 1622 Bergen op Zoom, opbreken beleg door Spinola door Maurits, zilver 55mm, 54,1 gram PR 240 

4883 (1625) Frederik Hendrik door van Abeele, zilver 58,45gr, 66mm vL. II 298 ZF-PR 800 

4884 1629, inname van 's-Hertogenbosch en Wesel door W. Versteegh Frederik Hendrik te paard naar links, op de 
achtergrond gezicht op 's-Hertogenbosch, in afsnede Silva ducis Capta / KZ gezicht op de vesting Wesel met 
de binnentrekkende troepen. vL. II 180-178, zilver 59.2mm ZF 800 

4884

4883

4882
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kavel inzet

4885 1629 Op de verovering van 's-Hertogenbosch, Wesel en de Veluwe (door L. van Taylingen) zilver, 54mm, 55,2 gr. ZF-PR  300 

4886 1629, inname van ´s-Hertogenbosch door Looff. Frederik Hendrik, ZF+ 350 

4887 1629, inname van ´s-Hertogenbosch door Looff. Frederik Hendrik, met ander keerzijdestempel, bijna PR 400 

4887AEenzijdige plaquettepenning Frederik Hendrik, gegoten in brons, a.d. boven- en onderzijde met boorgaatje ZF 100 

4887

4886

4885

Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   130Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   130 02-09-20   13:2302-09-20   13:23



� 131Saturday 3 October 2020
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4888 z.j. (1630) Adriaan Cortenbach, heer van Helmond - VZ borstbeeld naar rechts / KZ gekroond wapen, zilver, 
ovaal 26 x 33 mm, 8,78 gr. ref. TMNK 00443 (in tin), PR 150 

4889 1631, op de overwinningen van Frederik Hendrik, inname 's-Hertogenbosch, Grol en Wesel, de Zilvervloot, en 
Pernambuco ingenomen door v.d. Wilge, zilver gegoten 78,5 gr. 66mm PR 500 

4890 1631, op de overwinningen van Frederik Hendrik, inname 's-Hertogenbosch, Grol en Wesel, de Zilvervloot, en 
Pernambuco ingenomen door v.d. Wilge, zilver geslagen 55,9 gr. 69mm bijna PR 400 

4890

4889

4888
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4891 1631 Zeeslag op het Slaak door A. Verbeeck (vL197.2, JMP1853.51) - VZ Geharnast borstbeeld Stadhouder 
Frederik Hendrik n.r. / KZ De zeeslag voor Bergen op Zoom boven 3 regels tekst - zilver 50 mm - ZF+ 400 

4892 1633 Overlijden van Isabella van Spanje gouvernante van de Zuidelijke Nederlanden door J. van Montfoort. 
Haar borstbeeld met sluier naar rechts: .D.ELISABETH.PHIL.II.HISP.REG.F.CAR.AVG.N., onder haar 
naam signatuur  / KZ Isabella op een wereldbol, met zodiac en links een pauw, het geheel op wolken: 1566 
AETERNITATI. AVGVSTAE.1633, de jaartallen in Romeinse cijfers. vL2.217 zilver 55mm Zeer zeldzaam, 
origineel gietsel, licht gebruneerd, bijna PR 1000 

4892

4891
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4893 1648 Vrede van Munster - VZ Beschenen door een stralende zon rijdt de vredesgodin Pax, met een hoorn 
van overvloed in haar rechterarm en mercuriusstaf en teugels in haar linker, in een zonnewagen waarvan de 
wielen en spaken gevormd worden door een zonnegezicht. De wagen wordt getrokken door twee leeuwen 
waarvan de voorste met scepter en koningskroon van Spanje en de achterste met pijlbundel en kroon van de 
Staten Generaal. Onder het span ligt het wapentuig. In het veld op twee regels: PAX / HISPANO. BATAVA. 
Omschrift: (roos) ET * IVNCTI * CVRRVM * DOMINÆ * SVBIERE * LEONES / 
KZ Op tien regels: PACIS.FŒLICITAS / ORBI.CHRISTIANO.QVA .RESTITVTA / QVA. 
AD.INCITAMENTVM. DEMONSTRATA / TOT. REGNIS. ET. PROVINCIIS / AD. VTRVMQVE. SOLEM. 
VTRVMQ3 OCEANVM /TERRA. MARIQVE. PARTA. SECVRITAS / TRANQVILLITATIS. PVBLICÆ / 
SPE. ET VOTO / MONASTERY. WESTPHA / ANNO. MDCXLVIII zilver, 59 mm, 35,88gr PR
 
Deze penning is vervaardigd in opdracht van de Spaanse onderhandelaar Peňaranda om te dienen in goud als 
geschenk aan diegenen die betrokken waren bij de vrede tussen Spanje en de Staten Generaal.
Op de avond van zijn vertrek schreef Peňaranda een brief aan Don Luis de Haro waarin hij de penning insloot 
die hij en Jean Friquet had laten ontwerpen en slaan in Münster om de gesloten vrede te vieren.
De penning moet een lange latijnse inscriptie gehad hebben, dit valt op te maken aan de opmerking die 
Peňaranda in zijn brief maakt: “por acá ha paracido muy bien a los eruditos”, wat sloeg op de lange latijnse 
tekst op de keerzijde. (Brief van Peňaranda aan Don Luis de Haro, 26 juni 1648, CODOIN lxxxiv, p.303)
Fabio Chigi (de latere Paus Alexander VII) schreef in zijn dagboek op 27 juni 1648, bij zijn bezoek aan de 
Spaanse onderhandelaar Peňaranda “che fa donar miei una medaglia per uno della sua pace di Olanda”( die 
mij een penning gaf op de vrede met Holland ) Zie Deth/Ord. blz. 36 1000 

4894 1650 Beleg van Amsterdam, door Van Rijswijck, vL. II pag. 349.I zilver 62mm 48,7 gr. ZF 1000 

4894

4893
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4895 1650 Aanslag op Amsterdam en dood Willem II door S. Dadler, zilver 69mm, vL. 353 PR 2500 

4896 1653 Dood van Maarten HZN. Tromp, door P. van Abeele. Borstbeeld, op afsnede PA. F.  / KZ boven een 
cartouche met het zinkende schip van Tromp zijn wapen met griffioenen als schildhouders. Daarboven op een 
banderol OBYT / AE 56. Gegoten, gedreven en geciseleerde penning, vL. II 376-364.1, zilver 70mm, 70gr PR 1200 

4897 1653. Plaquette-penning op de dood van Maarten Harpertszoon Tromp 1653 door Van Rijswijck naar een 
ontwerp van J.Lievens, gegoten zilver met oog, vL. II 376.4; 54,8mm, 37,97gr bijna PR 600 

4897

4896

4895
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kavel inzet

4898 1655 Prins Maurits, eenzijdige draagpenning door Van Rijswijck, gegoten zilver met draagoog 59,5mm, 
26,73gr, bijna PR 200 

4899 1660 Vertrek Karel II uit Scheveningen door Van Abeele, vL. IV p.462.2 schroefdoosje 70mm, 78gr bijna PR 1000 

4900 1672, Johan en Cornelis de Witt te ´s Gravenhage vermoord. Zilver 48mm, 29gr, onregelmatige rand, ov. ZF 100 

4900

4899

4898
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kavel inzet

4901 1677 Huwelijk Prins Willem III met Maria, hertogin van York, var. vL. III 236. Vermoedelijk later werk geslagen 
in verzilverd wit metaal met randschrift in relief. 40,5mm ZF 50 

4902 1678, Vrede van Nijmegen, verdrag tussen de 7 Provinciën, Frankrijk, Oostenrijk, Spanje, Denemarken, 
Zweden en Brandenburg. zilver 42mm, 16gr PR 200 

4903 1680, Gegraveerd zilveren schildje, Tomas Elbregt, keurmeester geworden ZF 30 

4904 1688 Utrecht, Ontvangst van de gevluchte Franse protestanten. Zilver 43,2mm VvL. III-355 ZF-PR 150 

4905 1688 Aankomst van Willem III te Torbay door Arondeaux - VZ Willem III gekleed en bewapend als 
Romeins keizer met tekst DEO VINDICE, IUSTITIA COMITE / KZ ontschepen van de troepen te Torbay 
met stadsgezicht en tekst CONTRA INFANTEM PERDITIONIS. In afsnede EXPEDITIO NAUALIS PRO 
LIBERTATE ANGLIAE MDCLXXXVIII, zilver 49mm, 47,42gr PR  500 

4906 1689 Kroning Willem III en Maria II Stuart tot Koning en Koningin van Engeland en Schotland door G. Bower, 
vL. III 407-2 zilver, 38mm, 21,07gr. ZF+ 150 

4906

4905

4904

4903

49024901
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4907 1691, Ontscheping en entree Den Haag op 5 februari van Willem III door J. Smeltzing, zilver 58mm, 81,3 gr. ZF+ 500 

4908 1700 Heilig jaar, paus Innocentius XII opent de heilige deur door Arondeaux, zilver 49,5mm ex. Schulman, 
artikel door Scholten in jaarboek voor munt- en penningkunde 1937 PR 200 

4909 1702, Eeuwfeest Vereenigde Oost-Indische Compagnie door Arondeaux, vL. IV 304 - VZ Batavia zittend / KZ 
Schip bij de zuilen van Hercules, zilver 68mm, 118 gr PR 1500 

4910 1704, Hertog van Marlborough - Slag bij Hochstad (Spaanse successie Oorlog), zilver PR 100 

4909

4908

4907
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4911 Penning 1705 in zilver, Petrus Kodde, aartsbisschop van Sebaste, beschermd door de Staten van Holland - VZ 
borstbeeld van Kodde naar rechts / KZ lam op het Pietersplein de Generaliteitsleeuw volgend, 44 mm, vL. 419, PR-
FDC 100 

4912 Penning 1705 in zilver, Petrus Kodde, aartsbisschop van Sebaste,  beschermd door de Staten van Holland - VZ 
borstbeeld van Kodde naar  rechts / KZ lam op het Pietersplein de Generaliteitsleeuw volgend, 44  mm, vL. 419, PR 120 

4913 1708, op de mislukte aanval vanuit Frankrijk door de Prince of Wales op Schotland door M. Brunner vL. IV 
523-4, zilver 43,2mm, 28,73gr. PR
Herkomst: Schulman 1962 (#2231) 200 

4914 1713 Vrede van Utrecht door Drappentier - VZ vrede sluit deur van Janustempel, Mars ligt gebonden, op 
achtergrond: Mercurius met staf en wimpel, op deur "ANNO / MDCC/XIII" (in het jaar 1713), op wimpel 
"EUROPAE PAX REDITTA", in afsnede "TRAJECTUM" (de vrede aan Europa te Utrecht weergegeven).  
/ KZ zittende Europa met olijftak en hoorn van overvloed, op achtergrond zee met schepen, in afsnede 
"EUROPA". vL. 657-2 Zilver, PR 400 

4914

49134912

4911
4910

Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   138Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   138 02-09-20   13:2402-09-20   13:24



� 139Saturday 3 October 2020
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4915 1728, ter ere van Hendrik Willem Rumpf, buitengewoon afgezant van de Verenigde Nederlanden bij de Zweede 
koning, door J.C. Hedlinger, vL. IV, 462. Zilver, 52,5mm, 56,02gr, PR 300 

4916 1731 Inhuldiging Willem IV als stadhouder van Friesland door A. Andeles zilver 36,5mm, afgehaald oogje, ov. 
ZF-PR 100 

4917 1734 Versiering va Leeuwarden bij aankomst Prins Willem IV en Prinses Anna, door M. Holtzhey, VvL. 94, 
zilver 29,4mm Zeldzaam PR  80 

4918 1737 Inhuldiging Stadhouder Willem IV en prinses Sophia tot Heer en Vrouwe van Breda door N. van 
Swinderen Zilver 41mm vL. 117 PR 300 

4919 1741 Gustaaf Willem Baron van Imhoff, Gouverneur Generaal van Ned. Oost Indië door Martinus Holtzhey, 
zilver 77mm licht opgewreven, overigens PR 2000 

4919

4918
4916

4917

4915
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4920 1747, draagpenning, verheffing van Willem Karel Hendrik Friso tot stadhouder Willem IV, door M. Holtzhey, 
zilver, afgehaals oogje ZF+ 80 

4921 1747, draagpenning, verheffing van Willem Karel Hendrik Friso tot stadhouder Willem IV, Afbeelding Willem V 
met diens gemalin Anna van Hannover door M. Holtzhey, zilver, met oogje ZF+ 80 

4922 1747, op de verheffing van Willem IV tot stadhouder door N. van Swinderen. VvL. 227, zilver 38,5mm, 
24,19gr, met origineel draagoog, PR 100 

4923 1747, Verheffing van Willem Karel Hendrik Friso tot Stadhouder Willem IV, door N. van Swinderen.  
VvL. 229-227 Verguld zilver met draagoog, 37,7mm, 25,98gr. bijna PR 120 

4924 1747 Verheffing Prins Willem IV tot stadhouder door J.C. Marme, verguld zilver 40mm met draagoog PR 100 

4925 1747 Amsterdam, doortocht van Prins Willem IV, door J.C. Marme. Penning voor de wachthebbende burgers. 
VvL. 250, zilver 32mm PR 50 

4926 1747 Doortocht Prins Willem IV door Amsterdam door J.C. Marme, zilver 44mm bijna PR 100 

4926

4925

4924

49234922

49214920
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4927 1751 Inhuldiging Prins Willem IV tot Markgraaf van Vlissingen en Veere door N. van Swinderen. VvL. 298 
zilver 32mm PR 50 

4928 1751, op het overlijden van prins Willem IV door J.G. Holtzhey, vL. 303, zilver 27,47 gr. 42mm PR- 100 

4929 1752 Overlijden Willem IV Begrafenis te Delft, door N. Van Swinderen AG 37mm VvL. 310 ZF 100 

4930 1752 Willem V 4 jaar Ridder van de Kousenband door J.G. Holtzhey VvL. 326 zilver PR 150 

4931 1752 Opening muntbus Harderwijk onder bestuur van gouvernante prinses Anna - VZ Ruiter te paard n.r. boven 
provincie wapen van Gelderland. Rechts muntmeesterteken van M. Holtzhey / KZ Vrouw gezeten bij een 
geldkist vL. 407, zilver 40mm PR 500 

4932 1757, Opening muntbus Harderwijk in zilver PR 200 

4933 1758 Stichting Oude mannen- en vrouwenhuis der Hervormde Diaconie Leeuwarden door Else Andeles, zilver, 
23,16gr 39mm PR 100 

4933

49324931

4930
4929

4928
4927
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4934 1760, op het huwelijk van prinses Caroline met de prins van Nassau-Weilburg door Holtzhey, zilver 26,1 gr. 41mm PR- 120 

4935 z.j. (1766) Inhuldiging Willem V als stadhouder door C.F. Konsé, zilver, 32 mm, VvL. 389, PR 60 

4936 1766, Op de inhuldiging van Willem V als stadhouder, door Van Berckel, zilver, 35 gr. 48mm, De Witte 159, PR- 120 

4937 1766, Op de inhuldiging van Willem V als stadhouder, zilver 6,1 gr. 28mm PR 50 

4938 1766, Willem V ingehuldigd als erfstadhouder door J.G. Holtzhey VvL. 382 zilver 44,9mm 25,21gr. ZF 200 

4939 1767, op de verloving van Willem V met Wilhelmina van Pruissen, door Van Berckel, zilver, 42mm, 27,92gr., 
De Witte 4, bijna PR 200 

4940 1766, op de inhuldiging van Willem V als stadhouder door G. van Moelingen, zilver 21,3 gr. 38mm, VvL. 403, PR 120 

4940

49394938

4937

4936

4935
4934
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4941 1767, op het huwelijk van prins Willem V met prinses Wilhelmina van Pruissen door G. van Moelingen, zilver 
in zilveren ring met draagoog, totaalgewicht 51,6 gr. 45mm, deukje in de rand onderzijde, ov. PR 120 

4942 1767, op het huwelijk van prins Willem V met prinses Wilhelmina van Pruissen door J.G. Holtzhey, zilver 26,9 
gr. 45mm PR 120 

4943 1768, Amsterdam, op de intocht van Prins Willem V en prinses Wilhelmina, door J.G.Holtzhey VvL 424b, Ar. 
33,8mm ZF 80 

4944 1770, nieuwjaarspenning, zilver 32mm PR 50 

4945 1770 Geboorte Prinses Frederika Louise Wilhelmina van Oranje-Nassau door J.G. Holtzhey VvL 440 zilver 
34mm 10,37gr PR 80 

4946 1770, op de geboorte van Louise Frederike van Oranje-Nassau op 28 november, door Van Berckel, zilver, 
33mm, De Witte 17, PR 80 

49464945

4944

4942

4943

4941
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4947 1770, bouw van het Luthers Bestedelingenhuis te Amsterdam, door Van Berckel, zilver en brons, 40mm, 
2 ex., De Witte 16, gemiddeld PR 100 

4948 1772, op de geboorte van erfprins Willem Frederik (latere koning Willem I) - VZ zuil met wapen van Oranje 
en de Hollandse maagd / KZ neerdalende engel schenkt de jonge prins aan de Hollandse maagd, door Van 
Berckel, 43 mm, VvL. 475, De Witte 27, FDC, KZ donker patina 300 

4949 1772, op de geboorte van erfprins Willem Frederik (latere koning Willem I) - VZ kinderkopje naar links, door 
Van Berckel, brons, 34 mm, VvL. 476, De Witte 29, PR 40 

4950 1772, op de geboorte van erfprins Willem Frederik (latere koning Willem I) door Van Berckel, brons 43mm, De 
Witte 28, PR 80 

4951 1772, op de geboorte van erfprins Willem Frederik (latere koning Willem I), 24 augustus te Den Haag, door 
Van Berckel, zilver, 43mm, De Witte 28, PR 100 

49514950

4949
4948

4947
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4952 1772, herdenking opstand Vlissingen 6 april 1572, door Van Berckel, zilver, 40mm, De Witte 22, ZF-PR 60 

4953 1772, Tweede Eeuwfeest Bevrijding van Den Briel en Vlissingen, door Van Berckel, zilver, 28mm, VvL.. 474, 
De Witte 24, ZF-PR 50 

4954 1772, herdenking opstand Vlissingen 6 april 1572, door Van Berckel, zilver, 40mm met gravure op rand 
"Te Vlissingen aan Pieter Brand. Als oud luytenant” en 28mm, De Witte 22 en 23, ZF-PR 100 

4955 1772, Herdenking 200 jaar opstand van Vlissingen, door J.H.Schepp, zilver 32mm, 11,66 gr. ZF+ 60 

4956 1772, op het afbranden van de schouwburg te Amsterdam, door Van Berckel - VZ Klagende vrouw bij de 
afgebrande schouwburg / KZ opschrift, zilver, 38 mm, VvL. 469, De Witte 26, ZF-PR 100 

4957 1772, op het afbranden van de schouwburg te Amsterdam, door Van Berckel - VZ Klagende vrouw bij de 
afgebrande schouwburg / KZ opschrift, brons, 39,5 mm, VvL. 469, De Witte 26, PR 60 

4957

4956
4955

4954

4953
4952
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4958 1772, Genootschap "Kunstliefde spaart geen vlijt", door Van Berckel, gegraveerd 1804 ter gedachtenisse 
voords. I Groeneveld, zilver, 55mm; 68,8 gr.., De Witte 21, donkere patina, overigens bijna PR 150 

4959 1773, Eerste eeuwfeest bevrijding Stad Groningen, het verdrijven van de vreemde troepen uit de Nederlanden, 
door Van Berckel, zilver 27mm, VvL. 485, De Witte 33, zeer zeldzaam, ZF 75 

4960 1773, Eerste eeuwfeest bevrijding Stad Groningen, het verdrijven van de vreemde troepen uit de Nederlanden, 
door Van Berckel, zilver 27mm, VvL. 485, De Witte 33, zeer zeldzaam, ZF 75 

4961 1773, op de opheffing der Jezuïetenorde - VZ borstbeeld van Clemens XIV naar rechts / KZ De religie als 
maagd op de wereldbol, door Van Berckel, tin, 39 mm, VvL. 486, De Witte 34, PR 30 

4962 1773, op de opheffing der Jezuïetenorde - VZ borstbeeld van Clemens XIV naar rechts, maar A.V. ontbreekt / 
KZ De religie als maagd op de wereldbol, door Van Berckel, 39 mm, VvL. 486, De Witte 35, PR 150 

4963 1773, herdenking 200 jaar opbreken beleg van Alkmaar, door Van Berckel, zilver, 27,5mm, 6,22gr., De Witte 
32, ZF+ 60 

4964 1773, op de inhuldiging van Willem V tot stadhouder van Friesland op 24 juli, door Van Berckel, zilver, 
32,8mm, 13,27gr., De Witte 31, bijna PR 100 

4964
4963

49624961

4960

4959

4958
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4965 1774, op de geboorte van Willem George Frederik (tweede zoon stadhouder Willem V en Wilhelmina van 
Pruisen), door Van Berckel, zilver 30,5mm, De Witte 37, ZF 80 

4966 1774, Tweede eeuwfeest van het Ontzet van Leiden, door Van Berckel, zilver, 27,5mm, VvL. 494a, De Witte 
39, ZF-PR 75 

4967 1774, op het overlijden van Elandus van Staveren, predikant te ´s Gravenhage, door Van Berckel, in zilver en 
brons, 58,8mm, De Witte 41, beide PR 150 

4968 1774, op het overlijden van Elandus van Staveren, predikant te ´s Gravenhage, door Van Berckel in brons, 
58,8mm, De Witte 41, (2e exemplaar) enige vlekjes, overigens ZF+ 40 

4969 1774, Tweede eeuwfeest van het Ontzet van Leiden, door Van Berckel, brons, 27,5mm, VvL. 494a, De Witte 
39, PR 30 

4969

4968

4967

49664965
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4970 1775, op het tweede eeuwfeest van de Universiteit van Leiden - VZ gehelmd hoofd van Minerva naar links, 
door Van Berckel, brons, 39 mm, VvL. 498, De Witte 44, PR 40 

4971 1775, op het tweede eeuwfeest van de Leidse Universiteit - VZ Minerva zittend voor een olijfboom, door Van 
Berckel, brons, 34 mm, VvL. 500, De Witte 45, PR 30 

4972 1775, intrede te Brussel van Johann Christoph baron Bartenstein, primus van de Universiteit te Leuven, door 
Van Berckel, brons, 39mm, De Witte 47, PR 60 

4973 1775, op de storm en overstroming van 15 november, door Van Berckel en Lageman, zilver 30,8mm, 8,82gr., F-ZF 50 

4974 1776, op het 25-jarig huwelijksfeest van Gerard Daniel Denick en Anna Elisabeth Bisdom, door Van Berckel, 
brons, De Witte 49, ZF-PR 50 

4975 (1780) Beloningsmedaille Willem V door Schepp, zilver, 21,64gr. 35mm bijna PR  60 

4975
4974

4973
4972

4971
4970

Uw schriftelijke biedingen worden door ons strikt vertrouwelijk behandeld
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4976 1780, op het overlijden van Catherina van Royen, weduwe van Van Staveren, predikant te ’s-Gravenhage, door 
Van Berckel, zilver, 54,5mm, 50,96gr., De Witte 74, bijna PR 150 

4977 1780, op het overlijden van Catherina van Royen, weduwe van Van Staveren, predikant te ’s-Gravenhage, door 
Van Berckel, brons, 54,5mm, De Witte 74, PR 60 

4978 1780, Van Royen, weduwe van Staveren door van Berckel AE (2e exemplaar), PR 50 

4978

4977

4976
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4979 1783 Op het overlijden van de Hofprediker Joh. Royer door Schepp, zilver 33,5mm; 25,91gr PR 150 

4980 1781 Ter herinnering van de zeeslag op de Doggersbank tegen de Engelsen, door A. van Baerll; Slagschepen 
in gevecht, R. tekst Betts 588 zeldzaam PR 240 

4981 1782, Landdagpenning van de Staten van Friesland en afwijzen van de Engelse vredesvoorstellen. De Staten 
van Friesland ontvangen John Adams als bemiddelaar VvL. 572 zilver 44mm, bijna PR 500 

4982 1785 300-jarig bestaan van de Friese Academie door J.G. Holtzhey, zilver, PR 100 

4983 1850, Maskeradefeest van de studenten te Leiden, ter herinnering aan de inname van 's-Hertogenbosch door 
Frederik Hendrik in 1629, op naam van J.B. Dam, zilver, 32mm, Dirks 706, PR 40 

4984 1787, Vergadering van de Hollandse Patriotten in Utrecht ter herdenking van de Unie van Utrecht, door Van 
Berckel, zilver en brons, (Collectie Smidt van Gelder 4140) totaal 2 exemplaren, De Witte 109, PR 150 

4984

4983

4982
4981

4980
4979
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4985 1787, Machtsherstel Willem V door van Calker, VvL. 706 zilver 43mm, prachtige patina PR 80 

4986 1787, Machtsherstel Willem V door de Hertog van Brunswijk, door H. Boltshauser, zilver 41 mm, PR 100 

4987 1787, Machtsherstel Willem V, zilver en brons, door Van Berckel, 30 mm, De Witte 108, 2 ex. gemiddeld PR 50 

4988 1790, Brabantse Omwenteling, het Vaderland verwerpt het Oostenrijkse juk, door van Berckel, zilver, 40mm, 
De Witte 116, PR 150 

4989 (1790) Model in rode was op lei van de prijspenning van het genootschap ter bevordering der heelkunde 
(Amsterdam) door C.Ploos van Amstel. Model voor de prijspenning VvL. 791, gesneden door H. Schepp. Met 
uitgebreide beschrijving bij het kavel. Zeer interessant! PR 100 

4989

4988

4987

49864985
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4990 1806 Lodewijk Napoleon door F. George, verguld brons 50 mm, 70gram, Bramsen 528. Zeldzaam. PR 200 

4991 1815, op de de instelling van de Militaire Willemsorde  door Koning Willem I - VZ Linksgewend hoofd 
van Koning Willem I  met in de afsnede de naam van de ontwerper Braemt; omschrift: 'Willem I Koning 
der Nederlanden' / KZ Afbeelding van de Militaire Willemsorde in  lauwerkrans; omschrift: 'Instelling der 
Militaire Willems Orde  MDCCCXV". Zilver, 46 mm (Dirks 40, Bax 3, Bramsen 1750) Mooie donkere patina, 
echter wel opgewreven ZF-PR 200 

4992 1818 Ovale plaquette Jacob Cats eenzijdig door Kleis Lanting, Zilversmid te Amsterdam, AG 14,21gr 61x80 
mm bijna PR 80 

4993 (1824) Zilveren plaquette van J.M. Kemper, politicus, door Kleis Lanting (1783 Harlingen - 1827 Amsterdam) 
bijna PR 100 

4993

4992

4991

4990
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4994 (1824) Beloningspenning zilver gegraveerd “Vanwege den Koning aan C.R. Nikus 1824” 45,60gr 47mm ZF-PR 50 

4995 1827 Willem I en Paus Leo XII, door François de Hondt, brons 47mm PR 40 

4996 1836, Universiteit van Utrecht door van der Kellen, brons PR 30 

4997 1841, Willem II, aan den koning, voor de eerste reis, het Hertogdom Limburg bezoekende, door J.Wiener in 
brons, bijna PR 40 

4997

4996

4995

4994
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4998 1853 Protestants verbond tegen de herstelling der bisschoppelijke hiërarchie in Nederland - VZ maagd met 
vrijheidshoed en bijbel  / KZ Geloof, Hoop en Liefde – 1517, 1648 en 1853 door Hart Dirks 740, brons 53mm PR 40 

4999 1853 Invoering Kerkelijke Hierarchie door Leopold Wiener in zilver (PR) en brons (ZF+), 60mm 100 

5000 1864, Universiteit Groningen door van der Kellen, zilver, geslagen door de munt te Utrecht, PR 60 

5000

4999

4998
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5001 1893, Mr. T.M.C. Asser door L. Junger, brons klein deukje in de rand, overigens bijna PR 30 

5002 1898, Penning op de inhuldiging van koningin Wilhelmina door B.H. Mayer, 62mm; 84.2 gram. zilver. ZF-PR 40 

5003 1905, Jan Volkert Wierdsma, president-directeur van de Holland-Amerika Lijn door P. Pander, brons, PR 50 

5003

5002

5001
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5004 1911, 25-jarig jubileum Alphons de Witte door C. Devreese, plaquette in zilver ZF 40 

5005 1920, 4e Nederlandse jaarbeurs te Utrecht, door van der Hoef, goud, geslagen 29mm, 11,38 gr. niet vermeld in 
Jintes/Pol PR 400 

5006 1920, Mgr. H. van de Wetering 25 jaar aartsbisschop van Utrecht, 1920 - VZ Linksgewend borstbeeld van de 
aartsbisschop in ambtsgewaad; signatuur: 'Atelier Mengelberg'; omschrift: 'Henricus van de Wetering';  / KZ 
Tienregelige Latijnse tekst met jaartallen, waarvan het eerste foutief (ontwerp Chris van der Hoef; gesigneerd 
met monogram). Brons, 60 mm (Zw. 55, J/P 61) PR 50 

5006

5005

5004
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5007 1920, Mahler Feest 1920 Amsterdam, door Toon Dupuis, brons PR 50 

5008 1922, Ter herinnering aan Gerard Leonard Frederik Philips, brons 54mm door Wienecke PR 40 

5009 1922, Ter herinnering aan Gerard Leonard Frederik Philips, brons 54mm door Wienecke PR 40 

5009

5008

5007
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5010 Nederland, erepenning 1923 in brons van de Katholieke Universiteit van Nijmegen - VZ wapen van de 
universiteit / KZ 7-hoekige kapel, 88 mm, PR 100 

5011 (1928) Eenzijdige bronzen plaquette met het portret van Prof. Dr. H.A. Lorentz, hoogleraar natuurkunde 
te Leiden en winnaar van de Nobelprijs in 1902. Ongedateerd en ongesigneerd (mogelijk door T. Dupuis). 
Afmeting 109 x 74 mm (Hofstee 61, cf. Zw. 89) ZF-PR 80 

5012 Erasmus, eenzijdige plaquette-penning gegoten brons, later werk, PR 100 

5013 1962, Vaticaans Concilie, door Niel Steenbergen, brons PR in origineel doosje 80 

5013

5012
5011

5010
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5014 1962, Oecumenisch Concilie, door Niel Steenbergen, brons PR in origineel doosje 100 

5015 Nederland, penning in goud, mgr. W. M. Bekkers 1908-1966 - VZ borstbeeld naar links, 17.66 gr. gehalte 
986/1000, FDC 600 

5016 1969, Erasmus 500e geboortedag door Hekman, in goud PR 200 

5017 1974, KNMG Artsenfederatie 125 jr. 1974, door Rudi Augustinus brons 70mm PR 30 

5017

5016
5015

5014
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5018 1953 100-jarige Kerkelijke Hierarchie door Niel Steenbergen, brons, gegoten 73mm PR in origineel doosje 100 

Penningen ’s-Hertogenbosch 

5019 (1839) prijspenning Koninklijke tekenschool te ‘s Bosch – Prijs klasse der Antieken aan H. van Opstal, 
gegraveerd VAN WEGE den KONING, 1839; zilver 58mm met oog, bijgevoegd prijspenning Koninklijke 
school voor nuttige en beeldende kunsten …., in tin, niet uitgereikt (totaal twee exemplaren) ZF-PR 100 

ex 5019

5018
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5020 1918, 600-jarig bestaan Lieve Vrouwenbroederschap door Huib Luns, in zilver en in brons, beide 59,5mm gem. PR 100 

5021 Portret van Piet en Louis de Gruijter (naar links) / Portret van Lambert en Jacques de Gruijter (naar links). Koper 78. 
Theo van Delft, PR. Toegevoegd 1918 penning aangeboden bij het 100-jarig bestaan der zaak, totaal 2 exemplaren 50 

5023 1931, opening Veemarkthallen en penning Stadion de Vliert, door W. Verzantvoort, totaal 2 exemplaren, brons 
PR, bijgesloten reclame-object van de `de Vliert`-penning in doosje 50 

5024 1935 Burgemeester F. van Lanschot en Herdenking 750 jaar 's-Hertogenbosch door André Verhast Modellée 
M. Fleur brons, PR 40 

5024
ex 5023

ex 5021

ex 5020
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5025 1953 Prijspenning Muziekstad 's-Hertogenbosch door v.d. Burgt, niet uitgereikt. zilver, 70mm PR 60 

5026 1959 Uitbreiding protestants ziekenhuis 's-Hertogenbosch door aannemingsbedrijf J.P.A. Nelissen, gegoten 
brons 61mm PR 30 

5027 1962 Lanschotje, afslag in goud, in origineel doosje met originele bijsluiter Sch. 382d PR in doosje 150 

5028 Lot 3 gegraveerde (prijs)penningen eind 19e eeuw, gemengde kwaliteit 40 

5029 Lot 5 (prijs)penningen betreffende Nijverheid, 4 brons, 1 zilver  gem. ZF 50 

5030 Lot 2 penningen Schutterij en een draagteken in zilver, totaal 3 ex. gem. ZF 50 

5028

5027

5026
5025
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5031 Eenzijdig afgietsel van penning 1561 in brons, Antoine Perrenot bisschop van Arras en aartsbisschop van 
Mechelen - VZ borstbeeld naar rechts, door J. Jonghelinck, 59 mm, cf. vL. I 58, gaatje, ZF-PR 60 

5032 Rekenpenning 1599 in zilver, de intocht van Albert en Isabella te Leuven - VZ borstbeelden van Albert en 
Isabella, geslagen te Antwerpen, 2,64 gr. 22 mm, ref. TMNK 04603, PR 80 

5033 Henegouwen, rekenpenning 1634 in zilver - VZ wapenschild van Henegouwen / KZ wapenschild van familie 
Croy-Longueval, 29 mm, PR 100 

Spaanse Nederlanden 

5034 1697, jeton in zilver op de vrede van Rijswijck, gemunt te Brussel - VZ Wapenschild van J.B. van Leeuwen, 
beheerder van de schatkist van Brussel F 60 

5035 z.j. (1672) op de fortificatie van de haven van Ostende - VZ borstbeeld van Karel II naar rechts, cherubijnen 
boven gezicht op Ostende, door Roëttiers, 44 mm, vL. III 42.1, PR 260 

HISTORIEPENNINGEN ZUIDELIJKE NEDERLANDEN 

Zuidelijke Nederlanden 

5035
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5036 z.j. (1751) Magistraat van Brugge - VZ portret Maria Theresia / KZ stadswapen Brugge, door N. Heylbrouck, 
zilver, 29,5mm, de Coster 765, PR 100 

5037 z.j. (1756) Munt van Antwerpen - VZ schroefpers, door Roëttiers, zilver, 28 mm, Kenis 242, De Coster 844, PR 60 

5038 1775, jubileum van St. Rombout te Mechelen, zilver, door Van Berckel, 27,5 mm, Kenis 351, De Witte 46, PR, 
toegevoegd een exemplaar in brons 60 

5039 1776, nieuwjaarspenning voor het jaar 1777, oprichting van de militaire academie in Antwerpen - VZ 
borstbeeld van hertog Karel van Lotharingen, door Van Berckel, brons, achthoekig, 34 mm, Kenis 220, De 
Witte 56, PR, spoor van vertinning op KZ 30 

Oostenrijkse Nederlanden 

5039

5038

5037

5036
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Nog een penning voor Gundaker Thomas Starhemberg
De penning waaraan Van Berckel zijn benoeming aan de Brusselse Munt te danken had
Door: Lei Lennaerts 

Op 19 augustus 1776 nam Theodoor Victor van Berckel in het gebouw van de Munt te Brussel deel aan een concours, 
met als opdracht het maken van een volledige set stempels voor een reliëfpenning. Het bewind van de Oostenrijkse 
Nederlanden beoogde met deze Meesterproef de nieuwe graveur-generaal aan de Brusselse Munt te kunnen kiezen. Nadat 
er al enkele decennia geen munten meer waren geslagen, waren de muntplaatsen Brugge en Antwerpen kort daarvoor 
officieel opgeheven. Alleen Brussel bleef als muntplaats over en dat betekende dat die functie daar veel prestige met 
zich meebracht. Bij aanvang waren er vijf deelnemers, maar alleen Adriaan van Baerll, hoofdgraveur aan de Munt van 
Holland te Dordrecht, kon enigszins met Van Berckel wedijveren. Van Berckel won en werd benoemd tot graveur-generaal 
verbonden aan de Munt van de Oostenrijkse Nederlanden.
 

Er bestaat een nauwkeurig verslag van het concours waarin de tijdstippen dat er gewerkt werd en andere details minutieus 
werden bijgehouden. Helaas staat in dat hele verslag nergens wát er precies op die penning moest staan. Veel meer dan dat 
het om een portret ging was lange tijd niet meer bekend. In de negentiende eeuw hadden bekende Belgische Numismaten 
als Cumont en De Witte zich het hoofd gebroken over dit vraagstuk. In het jaar 1959 hield Dr. J.P. van Erp in Brussel een 
voordracht bij de Société Royale de Numismatique de Belgique. Hij was de eerste die met stelligheid beweerde dat de 
concoursopdracht een penning met het portret van Gundaker Thomas graaf Starhemberg moest zijn. Maar hoe kon Dr. Van 
Erp dat weten? Als Brabantse numismaat en stadsgenoot van de in ’s-Hertogenbosch geboren Theodoor Victor van Berckel, 
was hij uitgegroeid tot een van de belangrijkste kenners van zijn werk. In 1952 was hij in de Koninklijke Bibliotheek van 
Den Haag een manuscript op het spoor van een zekere Gérard die Van Berckel nog gekend had. Daarin werd de naam 
Starhemberg genoemd in verband met de concoursopdracht. Van Erp kende inderdaad een penning van de Bossche meester 
waarop Starhemberg prijkt. Een merkwaardig werkstukje want de afgebeelde persoon was een Oostenrijkse minister die 
al in 1745 in Praag was gestorven. Nog merkwaardiger was dat de penning van Van Berckel een perfecte kopie is, maar 
wel in een afwijkende maat, van een penning gemaakt door de Oostenrijker Matthäus Donner (zie kavel 5158). Voor Van 
Erp was het een kwestie van logisch nadenken. Waarom zou Van Berckel die penning anders hebben gemaakt? Een andere 
Starhemberg, George Adam, was ten tijde van het concours gevolmachtigd minister van de Oostenrijkse Nederlanden 
die de contacten tussen Brussel en Wenen onderhield. Hij was medeverantwoordelijk voor de concoursopdracht en had 
kennelijk zijn oudoom, waarop hij zeer gesteld schijnt te zijn geweest, als onderwerp voor de penning gekozen.

Het sluitende bewijs werd later door de Belg Xavier Duquenne 
geleverd. In het concoursverslag stond dat elke deelnemer enkele 
genummerde blokken staal kreeg om daarmee stempels te maken. 
Bij Van Berckel waren die blokken voorzien van een nummer 
“2”, een vuurslag van de orde van het Gulden Vlies, en een 
lelie. Duquenne was door de voordracht van Van Erp op het idee 
gekomen om naar de Belgische Munt te gaan, waar veel stempels 
van Van Berckel nog altijd werden bewaard. Hij wist uit oude 
catalogi van de Munt dat de stempels met Starhemberg er nog 
waren. Hij liet ze uit het depot halen en toen hij ze voorzichtig 
had schoongemaakt, stonden op de opwaartse stempel met het 
portret van Starhemberg inderdaad de kloppen die in het verslag 
genoemd werden. Aan Duquenne de eer dat hij het bewijs leverde, 
maar zonder de aanwijzingen van Dr. Van Erp had hij dat spoor 
waarschijnlijk niet gevonden en waren we misschien nooit achter 
de waarheid gekomen.
 
Bron: Van Berckel Genootschap en Xavier Duquenne

Stempels met het portret van 
Starhemberg

© KBR - Penningkabinet / 
Lei Lennaerts
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5040 z.j. (1776), Oostenrijkse Nederlanden, op het overlijden van Gundaker Thomas graaf Starhemberg (1663-1745) 
in 1745 - VZ borstbeeld van Starhemberg, door Van Berckel, brons, 40 mm, Kenis 76, De Witte 156, PR-FDC
Kleinere kopie van een penning van M. Donner uit 1745. Stempels gemaakt door van Berckel voor het concours 
ter verkrijging van de functie van Graveur-Generaal aan de Munt te Brussel. 60 

5041 1776, nieuwjaarspenning voor het jaar 1777, oprichting van de militaire academie in Antwerpen - VZ 
borstbeeld van hertog Karel van Lotharingen, door Van Berckel, zilver, achthoekig, 34 mm, 16,36 gr. Kenis 
220, De Witte 56, De Coster 861, PR 80 

5042 1777, nieuwjaarspenning voor het jaar 1778, op de oprichting van de Colleges voor literatuur - VZ borstbeeld van 
hertog Karel van Lotharingen, door Van Berckel, zilver, achthoekig, 34 mm, Kenis 221, De Witte 58, PR-FDC 80 

5043 1778, prijsmedaille van de Belgische Academie voor Schone Kunsten - VZ borstbeeld van hertog Karel van Lotharingen 
naar rechts / KZ vier cherubijnen, voorstellende de tekenkunst, schilderkunst, architectuur en beeldhouwkunst, door Van 
Berckel, zilver, 47,5 mm, (met draagoog 58 mm), 47,13 gr. Kenis 77, De Witte 59, Mont. 22065, PR 200 

5044 z.j. (1778), prijsmedaille voor de koninklijke colleges, klasse van de Welsprekendheid - VZ borstbeeld van 
Maria Theresia, door Van Berckel, zilver, 43 mm met draagoog, Kenis 78, De Witte 60, PR 120 

5044

5042

5043

5041

5040
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5045 z.j. (1778), prijsmedaille voor de koninklijke colleges, klasse van de Dichtkunst - VZ borstbeeld Maria 
Theresia naar rechts, door Van Berckel, zilver, 39 mm met draagoog, Kenis 79, De Witte 61, PR 120 

5046 z.j. (1778), prijsmedaille voor de koninklijke colleges, hoogste klasse van de Grammatica - VZ borstbeeld van 
Maria Theresia naar rechts, door Van Berckel, zilver, 36 mm met draagoog, Kenis 80, De Witte 62, PR-FDC 100 

5047 z.j. (1778), prijsmedaille voor de koninklijke colleges, middelste klasse van de Grammatica - VZ borstbeeld 
van Maria Theresia, door Van Berckel, zilver, 32,5 mm met draagoog, Kenis 81, De Witte 63, ZF-PR 30 

5048 z.j. (1778), prijsmedaille voor de koninklijke colleges, laagste klasse van de Literatuur - VZ borstbeeld Maria 
Theresia naar rechts, door Van Berckel, zilver, 28 mm met draagoog, Kenis 83, De Witte 65, PR 60 

5049 1778, nieuwjaarspenning voor het jaar 1779, voor de oprichting van paleizen en pleinen in Brussel - VZ 
borstbeeld van hertog Karel van Lotharingen, door Van Berckel, zilver, achthoekig, 34 mm, Kenis 222, De 
Witte 66, PR 80 

5050 z.j. (1778), presentatiepenning voor de Academie van Wetenschappen en Schone Letteren - VZ borstbeeld 
van Maria Theresia naar rechts, door Van Berckel, zilver, 33mm, Kenis 352, De Witte 67, ZF, toegevoegd een 
exemplaar in tin. 60 

50505049

5048
5047

50465045
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5051 z.j. (1778), presentatiepenning voor de Academie van Wetenschappen en Schone Letteren - VZ borstbeeld van 
Maria Theresia naar rechts, door Van Berckel, zilver, 33mm, Kenis 352-1, De Witte 69, PR 60 

5052 1779, Vrede van Teschen - VZ borstbeeld van Maria Teresia naar rechts, door Van Berckel, zilver, 33 mm, 
Kenis 353 var, De Witte 71, PR-FDC 100 

5053 1779, Vrede van Teschen - VZ borstbeeld van Maria Teresia naar rechts, door Van Berckel, zilver, 33 mm, 
Kenis 353, De Witte 70, PR 100 

5054 1779, Oostenrijkse Nederlanden, Vrede van Teschen - VZ borstbeeld van Maria Teresia naar rechts, door Van 
Berckel, brons, 34 mm, Kenis 353 var, De Witte 70, PR 30 

5055 1779, op de bouw van het paleis van de Raad van Brabant - VZ borstbeeld van Maria Theresia, door Van 
Berckel, zilver, 33 mm, Kenis 354, De Witte 72, vrijwel FDC 100 

5056 1779, nieuwjaarspenning voor het jaar 1780, op de maatregelen genomen ter bestrijding van de dysenterie 
epidemie - VZ borstbeeld van hertog Karel van Lotharingen, door Van Berckel, zilver, achthoekig, 34 mm, 
Kenis 223, De Witte 73, ex. coll. Julius, PR-FDC 80 

5057 1780, op het overlijden van Karel van Lotharingen – gouverneur van de Oostenrijkse Nederlanden - VZ 
borstbeeld van hertog Karel naar rechts, door Van Berckel, zilver, 33 mm, Kenis 355, De Witte 75, PR-FDC 80 

5057

50565055

50545053

50525051

Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   168Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   168 02-09-20   13:2402-09-20   13:24



� 169Saturday 3 October 2020

kavel inzet

5058 1780, op het overlijden van Karel van Lotharingen – gouverneur van de Oostenrijkse Nederlanden - VZ 
borstbeeld van hertog Karel naar rechts, door Van Berckel, brons, 33,5 mm, Kenis 355, De Witte 75, PR 30 

5059 1780, nieuwjaarspenning voor het jaar 1781, op de bewindsovername door Jozef II - VZ borstbeelden van 
Maria Christina van Oostenrijk en Albert van Saksen-Teschen, door Van Berckel, zilver, achthoekig, 34 mm, 
Kenis 224, De Witte 76, ZF 60 

5060 z.j. (na 1776), penning van de Frank van Brugge - VZ borstbeeld van Maria Theresia naar rechts / KZ wapen 
van de Frank geflankeerd door wildemannen, door Van Berckel, zilver, 29 mm, 7,22 gr. Kenis 255, De Witte 
77, PR-UNC 80 

5061 1781, inhuldiging van Jozef II als hertog van Brabant en graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld keizer naar 
rechts / KZ keizer met kroon legt eed af, door Van Berckel, zilver, 46,5 mm, Kenis 96, De Witte 79, ex coll. 
Julius 1958, vrijwel FDC 300 

5062 1781, inhuldiging van Jozef II als hertog van Brabant en graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld keizer naar 
rechts / KZ keizer met kroon legt eed af, door Van Berckel, tin, 46 mm, Kenis 96, De Witte 79, ZF-PR 30 

5063 1781, inhuldiging van Jozef II als hertog van Brabant en graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld keizer naar 
rechts / KZ keizer met kroon legt eed af, door Van Berckel, zilver, 41 mm, Kenis 97, De Witte 80, PR-FDC 200 

5063
5062
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5064 1781, inhuldiging van Jozef II als hertog van Brabant en graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld keizer naar 
rechts / KZ keizer met kroon legt eed af, door Van Berckel, zilver, 41 mm, Kenis 97, De Witte 80, ZF, 
randtikje 100 

5065 1781, inhuldiging van Jozef II als hertog van Brabant en graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld keizer naar 
rechts / KZ keizer met kroon legt eed af, door Van Berckel, tin, 41 mm, Kenis 97, De Witte 80, PR 30 

5066 1781, inhuldiging van Jozef II als hertog van Brabant en graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld keizer naar 
rechts / KZ keizer met kroon legt eed af, door Van Berckel, zilver, 35,5 mm, Kenis 98, De Witte 81, PR-FDC 80 

5067 1781, inhuldiging van Jozef II als hertog van Brabant en graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld keizer naar 
rechts / KZ keizer met kroon legt eed af, door Van Berckel, tin, 35 mm, Kenis 98, De Witte 81, ZF-PR 30 

5068 1781, strooipenning op de inhuldiging van Jozef II in Brabant en Vlaanderen - VZ borstbeeld van Jozef II naar 
rechts / KZ 4- regelige tekst, door Van Berckel, zilver, 26 mm, 6,15 gr. Kenis 155, De Witte 82, vrijwel UNC 50 

5069 1781, penning op de inhuldiging van Jozef II in Namen - VZ borstbeeld van Jozef II naar rechts / KZ ovaal 
wapen van Namen omgeven door lauwerkrans, door Van Berckel, goud, 29 mm, 11,84 gr. Kenis 300, De Witte 
88, ex coll. Julius 1958, PR-FDC, zeer lichte haarlijntjes in veld 1000 

5070 1781, op de inhuldiging van Jozef II in Namen - VZ borstbeeld van Jozef II naar rechts / KZ gekroond 
wapenschild, door Van Berckel, brons, 34 mm, Kenis 299, De Witte 89, ZF-PR 20 

5070
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5071 1781, bezoek van Jozef II aan de Oudburg te Gent als graaf van Vlaanderen - VZ borstbeeld van Jozef naar rechts 
/ KZ kasteelpoort waarboven leeuwenkop, zilver, door Van Berckel, 30 mm, Kenis 287, De Witte 90, PR-UNC 60 

5072 1781, op de aankomst van Jozef II in de Nederlanden - VZ borstbeeld van Jozef II, door Van Berckel, zilver 27 
mm, Kenis 356, De Witte 92, ZF-PR 30 

5073 1781, op de reis van Jozef II in Holland - VZ borstbeeld naar rechts, door J. van Baerll, 30 mm, PR 80 

5074 1781, nieuwjaarspenning voor het jaar 1782, op het bezoek van Jozef II aan de Nederlanden - VZ borstbeelden 
van Maria Christina van Oostenrijk en Albert van Saksen-Teschen, door Van Berckel, zilver, achthoekig,  
34 mm, Kenis 225, De Witte 93, PR 80 

5075 z.j. (1782), penning van het burggraafschap Ieper onder Jozef II - VZ borstbeeld van Joseph II naar rechts,  
KZ leeuw met wapenschild van Ieper, door Van Berckel, zilver, 32,5 mm, Kenis 338, De Witte 95, PR 80 

5076 z.j. (1782), penning van het burggraafschap Ieper onder Jozef II - VZ borstbeeld van Joseph II naar rechts,  
KZ leeuw met wapenschild van Ieper, door Van Berckel, brons, 32,5 mm, Kenis 338, De Witte 95, ZF 30 

5077 z.j. (1783), penning van het Kapittel van St. Donatus te Brugge - VZ borstbeeld van Jozef II naar rechts, door 
Van Berckel, zilver, 28 mm, 7,29 gr. Kenis 264, De Witte 97, PR-UNC 80 

5078 1784, nieuwjaarspenning voor het jaar 1785, op het stichten van begraafplaatsen buiten de steden - VZ 
borstbeelden van Maria Christina van Oostenrijk en Albert van Saksen-Teschen, door Van Berckel, zilver, 
achthoekig, 34 mm, Kenis 228, De Witte 99, FDC 80 

50785077
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5079 z.j. (1785), penning van de Magistratuur van Ieper - VZ borstbeeld van Jozef II naar rechts / KZ staande leeuw met 
zuil op schouders achter het wapen van Ieper, door Van Berckel, zilver, 32,5 mm, Kenis 328, De Witte 100, PR-UNC 120 

5080 1786, nieuwjaarspenning voor het jaar 1787, op de instelling van het Seminarie-Generaal te Leuven - VZ 
borstbeelden van Maria Christina van Oostenrijk en Albert van Saksen-Teschen, door Van Berckel, zilver, 
achthoekig, 34 mm, Kenis 230, De Witte 107, PR 80 

5081 1786, Oostenrijkse Nederlanden, de aartshertogen Maria Christina van Oostenrijk en Albert van Saksen-
Teschen verkrijgen het burgerschap van Brabant - VZ borstbeelden van de aartshertogen naar elkaar 
toegericht, door van Berckel, brons, achthoekig, 34 mm, Kenis 357, De Witte 106, PR, oneffenheid in rand 30 

Verenigde Nederlandse Staten 

5082 1789/90, op de verkregen vrijheid in Vlaanderen - VZ 10-regelige tekst in krans / KZ 5-regelige tekst in krans, 
door Van Berckel, brons, 32,5 mm, De Coster 903, De Witte 120, PR-UNC 30 

5083 1790, de Staten van Brabant gedenken de verkregen vrijheid - VZ en KZ tekst in 7 regels - VZ strik naar 
rechts, door Van Berckel, zilver, 34 mm, De Coster 905, De Witte 118, PR 60 

5084 1790, op de verkregen vrijheid in Brabant - VZ en KZ tekst in 7 regels - VZ strik naar links, door Van Berckel, 
brons, 34 mm, De Coster 905 var, De Witte 119, PR-UNC 30 
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5085 z.j. (1791), op de herstelde rust in de Nederlanden, beloningspenning aan de vrijwilligers voor deelname aan de 
onderdrukking van de Brabantse Omwenteling, door Van Berckel, zilver, 30 mm, De Coster 914, De Witte 157, PR 80 

5086 1790, Verenigde Nederlandse Staten, de Staten van Namen gedenken de verkregen vrijheid - VZ wapen van 
Namen met kroon, door Van Berckel, zilver, 33 mm, De Coster 907, De Witte 122, PR-FDC 60 

5087 1790, beloningspenning aan de Limburgse vrijwilligers voor deelname aan de onderdrukking van de Brabantse 
Omwenteling - VZ borstbeeld van Leopold II, door Van Berckel, zilver, 33 mm, geen draagoog, Kenis 117, De 
Witte 136, vrijwel FDC 80 

5088 1790, nieuwjaarspenning voor het jaar 1791, op het herstel van het Oostenrijks bewind in de Nederlanden - 
VZ borstbeelden van Maria Christina van Oostenrijk en Albert van Saksen-Teschen, door Van Berckel, zilver, 
achthoekig, 34 mm, Kenis 233, De Witte 125, PR 80 

5089 1791, inhuldiging van Leopold II in Brabant en Vlaanderen - VZ borstbeeld Leopold II naar rechts / KZ 
Belgica overhandigt de keizer een palmtak, door Van Berckel, zilver 39,5 mm, Kenis 120, De Witte 127, PR 120 

5090 1791, strooipenning op de inhuldiging van Leopold II in Brabant en Vlaanderen - VZ borstbeeld van Leopold 
naar rechts / KZ 5-regelige tekst binnen krans, door Van Berckel, zilver, 27,5 mm, Kenis 159, De Witte 129, PR 30 

5091 1791, strooipenning op de inhuldiging van Leopold II in Brabant en Vlaanderen - VZ borstbeeld van Leopold 
naar rechts / KZ 5-regelige tekst, door Van Berckel, zilver, 22 mm, Kenis 161, De Witte 131, PR 30 

Oostenrijkse Nederlanden 
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5092 1791, penning op de inhuldiging van Leopold II als graaf van Namen - VZ hoofd van Leopold naar rechts,  
KZ gekroond wapenschild, door Van Berckel, brons, 33,5 mm, Kennis 301, De Witte 134, PR-UNC 40 

5093 1791, penning op de terugkeer in België van de aartshertogen Maria Christina van Oostenrijk en Albert van 
Saksen-Teschen - VZ borstbeelden naar elkaar gericht, door Van Berckel, brons, 36 mm, Kenis 358, De Witte 
135, ZF-PR 30 

5094 1791, nieuwjaarspenning voor het jaar 1792, op de aankomst van aartshertog Karel Lodewijk in de 
Nederlanden - VZ borstbeelden van Maria Christina van Oostenrijk en Albert van Saksen-Teschen, door Van 
Berckel, zilver, achthoekig, 34 mm, Kenis 234, De Witte 138, PR-FDC 80 

5095 1792, strooipenning op de inhuldiging van Frans II in Vlaanderen - VZ borstbeeld van Frans II naar rechts,  
KZ 5-regelige tekst binnen krans, door Van Berckel, zilver, 27 mm, Kenis 264, De Witte 139, PR-UNC 40 

5096 1794, strooipenning op de inhuldiging van Frans II in Brabant - VZ borstbeeld van Frans II naar rechts,  
KZ 5-regelige tekst, door Van Berckel, goud, 22 mm, 3,68 gr. Kenis 169, De Witte 153, vrijwel FDC 400 

5097 1794, penning op de reis van keizer Frans II door de Nederlanden - VZ hoofd van de keizer naar rechts, door 
Van Berckel, zilver, 39 mm, Kenis 132, De Witte 154, PR 120 

5098 1792, penning op de inhuldiging van Frans II in Namen - VZ hoofd Frans II naar rechts / KZ gekroond 
wapenschild, door Van Berckel, brons, 34 mm, De Witte 145, Kenis 303, PR-UNC 40 

5098
5097

5096
5095

5094

50935092
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5099 1792, Staten van Namen, penning op de keizerskroning van Frans II in Frankfurt - VZ borstbeeld Frans II naar 
rechts / KZ gekroond wapenschild, door Van Berckel, brons, 33 mm, Kenis 305, De Witte 148, PR-UNC 40 

5100 1793, nieuwjaarspenning voor het jaar 1794, ter herinnering aan de Oostenrijkse overwinning op de Fransen 
bij Neerwinden - VZ borstbeeld van aartshertog Karel Lodewijk naar rechts / KZ 6-regelige tekst, door Van 
Berckel, zilver, achthoekig, 34 mm, Kenis 235, De Witte 150, PR-UNC 120 

European Historical Medals 

5101 Germany, medal in silver n.d., Obv: portrait of M.Luther / Rev: monogram of Albrecht Dürer with DML above 
and 1526 below. Medal attributed to Friedrich Hagenauer who worked in Munich (1525-27) and Augsburg 
(1527-32), 42 mm, 30,72 gr. VF-EF 500 

5102 Germany, Johann Friedrich (1503-1554), silver medal 1535, Obv: bust of Friedrich with sword to right with 
collar inscribed with motto, by Hans Reinhart the Elder, 66 mm, Habig 1935, EF 500 

5102

5101

51005099

Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   175Van_Erp_Lots_4586-5116.indd   175 02-09-20   13:2502-09-20   13:25



176� Zaterdag 3 oktober 2020

kavel inzet

5103 Austria, Joachimstal, medal 1537 in gilded silver, Obv: Samson / Rev: resurrection of Christ, by Conrad 
Welcz, with loop and ring, 52 mm, VF-EF 120 

5104 1539 The Sacrifice of Isaac, Crucifixion, by Hans Reinhart the Elder (died 1581, active 1535-1558), silver, 
cast 55mm, 37,1 gr. EF 400 

5104

5103
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5105 1544, Trinity Medal by Hans Reinhardt the Elder Gilded silver cast, chased and soldered 99mm, 238 gram, 
Later, most likely 16th century cast. Obv: Holy Trinity, representing God the Father, enthroned with beard, 
wearing imperial crown, holding imperial orb and sceptre at his feet, Christ on the Cross with the dove of the 
Holy Ghost perched on the cross - beam. Scene surrounded by angels heads and two standing, praying angels. 
Rev: Inscribed plaque held by two angels, above, Saxon coat of arms, EF superb example of this famous 
medal 10000 

5105
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5106 Holy Roman Empire, medal n.d. in gold, Obv: bust of Charles V with beret right CAROLUS ROMANO 
RUM INPERFECTUR. Rev: double headed eagle AQUILA ELCTA JUSTE OIA VINC, 6,52 gr. 22 mm, ref. 
Wellenh. 6820, Samlung A.Löbbecke #419 in gilt silver, VF-EF 1000 

5107 France, Henri II (1547-1559) silver medal 1552, commemorating the military succeses of the king against the 
Holy Roman Empire, Obv: bust of Henri right / Rev: Victoria, Abundantia and Fama in quadriga, attributed to 
Etienne Delaulne, 54 mm, 44,48 gr. Mazard 99, EF 1000 

5108 Germany, Holy Roman Empire, Matthias I (1557-1619), medal 1593 in bronze, Obv: bust of Matthias right, 
36 mm, 12,86 gr. VF-EF 180 

5109 Holy Roman Empire, Rudolf II (1552-1612), medal n.d. in gilded silver, Obv: portrait of Rudolf II right / Rev: 
portrait of Ernest (1553-1595), archduke of Austria, brother of Rudolf II, mounted in ring, 23,25 gr. 39 mm, VF 260 

5110 1598 1598 France - Unification of Two Kingdoms by Coenraad Bloc (signed in obverse exergue). Obverse: 
HENRICUS. IIII . D . G . FRANCOR ET . NAVAR. REX . -- Henry IV, by the grace of God, King of the 
French and of Navarre --Laureate, cuirassed bust facing right (4th effigy). Obv: exergue: CON - BLOCK. F. // 
Rev: DVO . PROTEGIT . VNVS -- One protects two -- Crossed scepters with crowned weapons, a standing 
sword in front of them. All three entwined by a palm and laurel branch. Bronze, 43mm 17gr EF  200 

5110

51095108

5107

5106
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5111 Medal n.d. in gilded silver (16th century), Obv: Jonas brought ashore / Rev: resurrection of Christ, with loop, 
13,99 gr. 39 mm, VF 80 

5112 Italy, medal n.d. in bronze commemorating the release of Leone Leoni from the Papal galleys, Obv: bust of 
Andrea Doria right / Rev: galley, by Leone Leoni, 42mm, 32,53 gr. Pollard 490, Kress 431, good VF
Provenance: J. Schulman
Leone Leoni was sentenced to galley slavery for attempted murder. He was released after a year with the help 
of the naval commander Andrea Doria 260 

5113 Holy Roman Empire, medal n.d. in silver, the coronation of Rudolf II as emperor, Obv: bust right / Rev: eagle 
flying towards clouds, by Antonio Abondio, 27,54 gr. 45 mm, good VF, very light scratches in Obv: field 800 

5114 Holy Roman Empire, uniface medal n.d. in tin, Obv: bust of Rudolf II, AB under bust, 14,48 gr. oval 46x39 
mm, VF, edge uneven 40 

5115 Satyrical medal in silver, Obv: pope/devil, 36 mm, F 40 

5116 France, Henri IV (1553-1610), silver medal 1604, marriage of Henri IV and Maria de Medici, Obv: bust of 
Henri / Rev: Henri, holding a sceptre, and Maria, holding a cornucopia, holding hands, 57 mm, good VF-EF 600 

51165114

5115
5113

5112
5111
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5117 Charlotte-Marie de Montmorency (1594-1650) and Henri II de Bourbon (1588-1646), silver medal 1611, Obv: 
bust Henri II right / Rev: bust Charlotte-Marie right, by G.Dupré, 56 mm, 58,73 gr., about EF 600 

5118 France, bronze medal n.d. (1611), Obv: bust of Louis XIII and his mother Marie de Medici right, by G.Dupré, 
49 mm, 34,38 gr., with integrated loop for suspension, VF-EF 200 

5119 Denmark, medal 1612 in brass, Elfsborg taken by the Danish King, Obv: king on horse / Rev: view of the 
battle, 50 mm, VF 3 holes plugged 40 

5119

5118

5117
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5120 France, Louis XIII, medal 1617 in bronze, Obv: bust right / Rev: Roman soldier MARTI 
FRANCORUM PACIFERO, 44 mm EF 60 

5121 Germany, medal 1626 in silver, passion Christi, Obv: Christ / Rev: angel bearing Arma Christi, 44mm, Wiecek 
32, VF planchet slightly bend 40 

5122 Germany, Saxony, medal 1630 in silver, centenary on the Augsburg Confession, Obv: bust of John George I with 
sword, by S.Dadler, mounted in silver ring, 59 mm incl. ring, Wiecek 56, good VF, minor scratches in field 150 

5123 Medal 1673 in silver, Michelangelo Buonaraoti, Obv: bust right,1673, by Herard, 56mm, 98 gr., EF 200 

5123

5122

51215120
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5124 France, Louis XIV, silver medal 1673 on the capture of Nijmegen in July 1672, obv, Louis XIV in armour on 
horseback before view of the city of Nijmegen / Rev: Louis dressed as antique warrior his foot standing on 
female figure symbolizing the Dutch Republic, by G.Hamerani, 44 mm, 39,30 gr., vL. III pag.87, EF-FDC 1200 

5125 Germany, silver medal 1690 on the death of Friedrich Schomberg in the battle of the Boyne, Obv: bust 
of Schomberg threequarter facing / Rev: Schomberg in Roman attire, by P.H.Müller, edge insciption: pro 
religione et libertate mori, vivere est, 49 mm, vL. IV 9, EF-UNC 600 

5126 Great Britain, medal 1692 in silver, naval battle of la Hogue, Obv: William III and admirals Russel, Almone, 
Ashby and Delaval in tempel / Rev: Fame and Victoria holding tablet, edge inscription (MATV)RATE 
FVGAM REGIQVE OSTENDITE VESTRO NON ILLI IMPERIVM PELAGI., by G.Hautsch, 44,51 mm, 
23,86 g., vL. IV 36-98, VF-EF 125 

5126

5125

5124
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5127 Sweden, medal 1702 in bronze, Swedish victory over Polish-Saxxon army in the battle of Klissow, Obv: bust 
of Charles XII right, 52 mm, VF tiny edge knick 80 

5128 Italy, medal 1706 in silver, relief of Turin, Obv: bust of Duke Victor Amadeus II of Sardinia right / Rev: the river 
God Po, Victoria above, Turin in the background, by George Hautsch, 43 mm, Mont. 1302, Julius 693, EF-FDC 800 

5129 Anne Stuart (1665-1714), silver medal 1708 on the capture of the citadel of Lille, Obv: bust of Anne left, 
44mm, Eimer 435, EF very slight edge bump 300 

5129

5128

5127
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5130 Switzerland, Lucerne, merit medal 1714 in silver, Obv: two wildmen holding arms of Lucerne / Rev: city 
view, by J.C.Hedlinger, 49 mm, VF 280 

5131 Germany, medal 1715 in silver, Obv: Pax Vobis 1715 / Rev: in 9 lines FRANCK/REICH/ABER/KOMMT/IN 
RUH'/DA DER/ALT'N/DIE AUGEN/ZU, 26 mm, VF 40 

5132 Martin Luther, medal n.d. (1717) off-strike in lead, 42mm, about VF 20 

5133 Martin Luther, silver medal n.d. (1717) commemorating the bicentennial of the Reformation, Obv: bust Luther 
right / Rev: view of New Jerusalem, by G.W. Vestner, 43 mm, 29,17 gr., EF 200 

5134 Ulrica (1718-1720), silver medal 1719 on her coronation, Obv: bust right / Rev: winds reveiling crown, by 
J.C.Hedlinger, 41,5 mm, 31,33 gr, EF 200 

5134

51335132

5131

5130
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5135 Germany, silver medal 1720 on the college of the forty, Obv: view of the city of Embden with shield above / 
Rev: two hands clasped below crowned canopy, lettered edge with date, 52 mm, EF 400 

5136 Great Britain, medal 1722 in silver, death of Johan Churchill, duke of Marlborough, Obv: bust right, by Jean 
Dassier, 42,5mm, EF 200 

5137 Sweden, silver medal n.d. (1723) on the House of Vasa, Obv: bust of Frederick I and Ulrika Eleonora / Rev: 
portaits of Kings and Queens of the house of Vasa around rampant lion with portrait of Frederick I, by J.C. 
Hedlinger, 62 mm, Felder 49, EF 800 

5138 Sweden, medal n.d. in silver, King Carolus VII, Obv: bust right, by J.C. Hedlinger, 33 mm, 14,98 gr., EF 100 

5138
5136

5137

5135
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5139 Sweden, medal n.d. in bronze, Charles XII, Obv: bust right / Rev: text in 11 lines, by J.C. Hedlinger, 33 mm, UNC 30 

5140 Sweden, medal n.d. in silver, H.W. Rumpf, Obv: bust right / Rev: square stone, by J.C. Hedlinger, 33 mm, EF-UNC 80 

5141 Sweden, medal n.d. in silver, the numismatist and antiquarian Niklas Keder (1659-1735), Obv: bust right / 
Rev: bird spreading wings, by J.C. Hedlinger, 33 mm, EF-UNC 80 

5142 Switzerland, medal n.d. in tin, on the marriage of J.J.V.L. Hedlinger, Obv: bust with I.I.V.L.H. around / Rev: 
bust of M.R.C.I.T. Hedlinger, by J.C. Hedlinger, 36 mm, 20,31 gr., EF 40 

5143 France, medal n.d. in copper, Joseph Charles Roettiers, Obv: bust right, by J.C. Hedlinger, 41 mm, Felder 148, 
EF-UNC 40 

5143

5142

5141

51405139
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5144 Holy Roman Empire, silver medal 1725, tribute to Charles VI, Obv: bust of Charles right / Rev: eagle with 
wings spread, by J.C. Hedlinger, 62 mm, Felder 53, EF 700 

5145 Sweden, medal 1728 in silver, Obv: bust of Nicolas Keder (1659-1735) right, Swedish antiquarian and 
numismatic scholar, by J.C. Hedlinger, 43 mm, 37,33 gr., EF-UNC 300 

5146 Germany, medal n.d. (1730) in silver, on the death of Carl I, Landgrave of Hessen-Cassel, obv bust of Carl I 
right / Rev: pyramid, by J.C. Hedlinger, 52 mm, 55,36 gr., Hald 34, EF-UNC, minor flan flaw on reverse 400 

5146

5145

5144
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5147 Sweden, silver medal 1731, Palace of Nobility, Obv: bust of Frederick I right / Rev: view of the palace, by 
J.C. Hedlinger, 76mm, Pollard 2007 no 764 in bronze, EF 1200 

5148 Switzerland, silver medal n.d., restrike after an 1732 original by J.C. Hedlinger commemorating the 
internment of the remains of Niklaus von Flüe, Obv: bust right / Rev: text in 8 lines, 42 mm, 34,83 gr., EF 80 

5149 Sweden, medal 1732 in silver on the 44th birthday of queen Ulrika Eleonora, obv, bust of Ulrika right, by J.C. 
Hedlinger, 33 mm, 12,1 gr., Feldler 130 (in bronze), almost FDC 100 

5150 Sweden, medal n.d. (1733) in silver, selfportrait of Johann Carl Hedlinger (1691-1771), Obv: head left / Rev: 
owl with helmet, spear and shield, LAGOM (in greek lettering) around, 35 mm, 19.98 gr., Felder 136 (in 
bronze), EF 200 

51505149

5148

5147
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5151 Sweden, silver medal 1734 on Charles Emil Lewenhaupt (1691-1743) becoming fieldmarshal, Obv: bust of 
Lewenhaupt right / Rev: text in 8 lines above bird, by J.C. Hedlinger, 63 mm, EF 500 

5152 Sweden, medal 1741 in silver on the death of Ulrica Eleonora, queen of Sweden, Obv: bust of Ulricca right / 
Rev: sun and cloud above shore, by J.C. Hedlinger, 48 mm, Hald 39, EF 400 

5153 Holy Roman Empire, medal 1742 in silver, election of the Roman emperor in Frankfurt, Obv: bust of Charles 
VII, by F.Schega, 44 mm, 51,58 gr., Förschner 245, EF-FDC 800 

5154 Germany, Holy Roman Empire, medal 1742 in silver, election of Charles XII in Frankfurt, Obv: bust right / 
Rev: book on the ark of convenant, by F.Schega, 34 mm, Förschner 246, EF 180 

5154
5153

5152

5151
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5155 Holy Roman Empire, silver medal 1742, Obv: bust of Charles VII right / Rev: bust of Maria Amalia left, by 
F.A.Schega, 79 mm, EF-UNC, light hairlines 1000 

5156 Sweden, medal 1744 in silver, Obv: busts of Adolf Frederik, king of Sweden 1751-71, and Louisa Ulrika van 
Pruisen / Rev: corn sheaf, by J.C. Hedlinger, 33 mm, EF-UNC 100 

5157 Austria, medal 1745 in silver, peace between Füssen and Bavaria, Obv: bust of Maria Theresia right, by M 
Holtzhey, 49 mm, Julius 2172, EF-FDC 800 

5158 Holy Roman Empire, medal n.d. (1745) in silver on the death of Thomas Gundacker Graf Starhemberg, Obv: 
bust right / Rev: Pietas and Minerva clasping hands, by M.Donner, 47 mm, 33,13 gr., BDM I 608, EF-FDC 260 

5158

5157

5156

5155
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5159 Poland, silver medal n.d. (1747), Obv: bust of Maximilian of Bavaria right / Rev: bust of Maria Anna left, by 
F.A. Schega, 61,5 mm, H.Czapski 3008, EF, lightly polished 600 

5160 Germany, Bavaria, medal 1747 in silver on the mariage of Maximilian III with Marie-Anne of Saxony, Obv: 
conjoined busts right / Rev: sun with two rainbows above landscape, by F.Schega, 44 mm, 40,62 gr., EF-FDC 260 

5161 Austria, medal 1747 in silver, Obv: bust Maria Theresia right / Rev: Maria Theresia on throne holding baby 
and child MARIA THERES.AUG.NOVIES FECUNDA, by I.L. Oexlein, 41 mm, EF 150 

5162 Holy Roman Empire, medal n.d. in silvered copper, Obv: bust of Maria Theresia right / Rev: winged female, 
by J.C. Hedlinger, 42 mm, EF 60 

5163 Austria, medal n.d. in silver, Obv: bust Maria Theresia right / Rev: female on cloud PACE BELIQUE 
SUMMA, by J.C. Hedlinger, 43 mm, EF 150 

51635162

51615160

5159
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5164 Switzerland, Einsiedlen, medal 1748 in silver, the jubilee of monastry and chapel, Obv: chapel DIVINITUS 
CONSECRETA / Rev: Einsiedler kneeling, by J.C. Hedlinger, 45 mm, EF 120 

5165 Germany, Bayern, medal 1750 in silver, Maria Anna Karolina, widow of the third son of Maximilian II, Obv: 
bust right / Rev: palmtree and lion with shield, by F.Schega, 44 mm, Witt. 2012, VF-EF 260 

5166 Frederick I (1720-1751), silver medal 1751 on his death, obv bust right / Rev: lion ascending on path through 
clouds, by J.C. Hedlinger, 54 mm, EF 600 

5167 Silver medal, birth of Louis-Joseph, Duke of Burgundy, 1751, by Francois Marteau. Obv: King's bust right / 
Rev: Vesta presenting the child to France, 41,5 mm EF 200 

5168 Germany, medal 1751 in silver, Georg Christoph Volcamer (1683-1753), Obv: bust right, by F.A.Schega, 41 
mm, EF, light hairlines 240 

51685167

5166

51655164
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5169 Bronze medal on the founding of the university of Moscow in 1754, Obv: bust of Elizabeth right / Rev: Russia 
sits facing looking at pillar bearing crowned shield with monogram of Elizabeth, 51mm, Diakov 96.1, EF 200 

5170 Germany, Bishopric of Würzburg, Medal 1755 in silver on the inauguration of bishop Adam Friedrich Graf 
von Seinsheim, Obv: bust of Adam right, by F.Schega, 44 mm, 29,32 gr., Helm 725, Grotem. 71, EF-FDC 600 

5171 Germany, silver medal 1757, victory of Frederick the Great over Austrian/French armies in the battle at 
Rossbach, Obv: bust of Frederick / Rev: Hercules fighting French and Austrian armies, by J.G. Holtzhey, 49 
mm, JMP 81 (1994) no. 3 Obv: A, EF 300 

5172 Germany, medal 1760 in silver, Sigismund Graf von Haimhausen, Obv: bust right / Rev: text in 8 lines, 45 
mm, VF edge knicks and hairlines 80 

5172

5171

5170
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Van_Erp_Lots_5117-Ende.indd   193Van_Erp_Lots_5117-Ende.indd   193 02-09-20   13:2002-09-20   13:20



194� Zaterdag 3 oktober 2020

kavel inzet

5173 Bronze medal 1761 on the death of Elizabeth, Obv: bust right / Rev: empresss ascends to heaven while two 
cerubs weep, 60 mm, Sm 242a, small dark spot on rev. EF-UNC 200 

5174 Silver medal 1763 on the death of Frederick Christian, Obv: bust right / Rev: temple in clouds, by F.A. 
Schega, 62mm, Raczynski 388, EF 500 

5175 Holy Roman Empire, medal 1765 in silver, Obv: bust of Josepha von Bayern / Rev: bird above city, by 
F.A.Schega, 45 mm, EF 260 

5175

5174

5173
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5176 Holy Roman Empire, medal 1767 in silver, Obv: bust Maria Theresia right, by A.Wideman, 47 mm, Bretauer 
1565, EF 200 

5177 Germany, Bayern, medal 1768 in silver, bust of Max Emanuel Graf von Törring-Jettenbach right / Rev: 
crowned arms, DOMINUS IN GRONSFELD above, by F.Schega, 44 mm, Hauser 442, Grotem. 91, EF-UNC 260 

5178 Germany, Bavaria, Joseph (1745-1777), medal 1775 in silver, the completion of the military hospital in 
Munich, Obv: bust / Rev: text in 12 lines, by F.Schega, 39 mm, Witt. 2144, EF 300 

5179 1775, Poland, bronze medal on the division of Poland between Austria, Russia and Prussia, Obv: seated 
female / Rev: seated female depicting the Polish virgin flanked Roman warrior, by Van Berckel, bronze, 39,5 
mm, Kenis 73, De Witte 43 (there in tin and lead), EF 200 

5180 Russia, Catharine II the Great (1762-1796), silver medal 1780, Treaty of the armed neutrality between Russia, 
Sweden, Denmark and the United Provinces, Obv: bust of Catharine right / Rev: Mercurius, Neptune and 
sailor, MARE LIBERVM above, 49 mm 41,01 gr., VvL. 549, Diakov 184.1, FDC- Obv: toned, superb. 2500 

5180

5179
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5176
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5181 1782, Austrian Netherlands, silver medal commemorating the visit of Tsarevich Pavel Petrovich and Grand 
Duchess Maria Feodorovna of Russia to the mint of Brussels, Obv: conjoined busts of the prince and princess 
to right / Rev: globe surrounded by symbols of war, by Van Berckel, silver, 41 mm, Diakov191.1, Kenis 100, 
De Witte 94, about FDC, superb. 1200 

5182 1782, Austrian Netherlands, bronze medal commemorating the visit of Tsarevich Pavel Petrovich and Grand 
Duchess Maria Feodorovna of Russia to the mint of Brussels, Obv: conjoined busts of the prince and princess 
to right / Rev: globe surrounded by symbols of war, by Van Berckel, bronze, 41 mm, Diakov191.1, Kenis 100, 
De Witte 94, EF-UNC 200 

5183 Germany, Prussia, medal 1786 in silver, the death of Friedrich II, Obv: bust right, by Loos, 42 mm, EF 120 

5184 Germany, medal n.d. in silver, Obv: bust of William Landgrave of Hesse-Cassel to right / Rev: obelisk on rock 
surrounded by sea, RECTUS ET IMMOTUS above, by J.C. Hedlinger, 47mm, Hald 35, EF 400 

5184

51835182

5181
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5185 Germany, Bavaria, wedding of Maria Josepha of Bavaria with Holy Roman Emperor Joseph II, Obv: bust 
Maria left, by F.A.Schega, 46 mm, Wittelsbach 2245, EF-UNC, light hairlines in field 300 

5186 Louis XVI, silver jeton n.d., les etats de la Flandre et Wallone, Obv: bust of Louis XVI right / Rev: shields of 
Lille, Donai and Orchies, 8-sided, 33 mm, Feu 7190, VF 40 

5187 Germany, Prussia, medal 1796 in silver on the inauguration of Friedrich Wilhelm II in Neu-Ost Preuszen, 
Obv: bust of Friedrich Rev: bird above landscape, by Loos, 42 mm, EF-FDC 150 

5188 Germany, Anhalt-Dessau, medal 1801 in silver on the 50 years of reign jubilee of Leopold Friedrich Franz, 
Obv: bust of Leopold left, by Loos, 44,5 mm, Sommer A84, EF-UNC 100 

5189 Napoleon I, silver medal 1802 on the peace of Amiens, Obv: portrait of Napoleon I left, by Dumarest, 48 mm, 
Bramsen 195, FDC 150 

5189

51885187

5186

5185
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5190 France, medal 1824 in silver on J.C. Hedlinger (1691-1781), Obv: portait left, by Caque, editor Durand, 43 
mm, 36, 95 gr., EF 60 

5191 Gold medal 1827 on the death of Frederick, Duke of York, 8mm, 0,67 gr., Brown 1980 pag. 314/1284, VF-EF 60 

5192 Silver medal 1832 on the capture of Antwerp, Obv: portret Louis Philippe left, by E.Gatteaux, 50,5 mm, FDC- 200 

5193 Silver medal 1832 on the conquest of the citadel of Antwerp, Obv: bust of Louis Philippe facing right / Rev: 
helmeted woman depicting France above the city of Antwerp, by Bauchery, 51 mm, FDC 200 

5193

5192

5191

5190
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5194 Germany, Prussia, medal n.d. (1841) in silver, commemorating the death of Friedrich Wilhelm III in 1840, 
Obv: bust left, 45 mm, EF 60 

5195 Germany, medal n.d. in bronze, golden wedding (1792-1842) of J.H. Bartels and A.A. Abendroth, Obv: and 
Rev: busts, by G.Loos, 48,5 mm, VF-EF 30 

5196 Silver medal n.d. on the death of Archduke Maximilian, Grand Master of the Teutonic Order, Obv: bust right, 
by K.Radnitzky, 57 mm, Horsky 3598, UNC 240 

5197 Austria, Zagreb, medal 1853 in silver on the raising in rank of Zagreb to an archbishopric, Obv: view of the 
dome / Rev:.11-lined script, by K.Radnitzky, 49,5 mm, Hauser 798, EF-FDC 200 

5197

5196

51955194
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5198 Silver medal Universal Exposititon 1855, Obv: bust Napoleon III right / Rev: imperial arms of France 
surrounded by shields of participating countries, by A.Barre, 60mm, EF 80 

5199 Prussia, medal n.d. (1879) in silver, golden wedding of Wilhelm and Augusta, obv, busts right, by Kullrich, 45 
mm, EF 60 

5200 Germany, medal 1882 in silver, racecourse Breslau 1832-1882, Obv: busts of Wilhelm I and Friedrich 
Wilhelm III to left / Rev: Silezia in front of racecourse, 50,5 mm, VF-EF 40 

5200

5199

5198
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5201 Germany, Brandenburg-Prussia, medal 1884 in silver, Obv: bust of crownprince and princess / Rev: woman 
with children in front of sea, by Weigand and Kullrich, 51 mm, EF 40 

5202 Frankfurt, medal 1887 in silver, 9th shooting gathering, 39 mm, EF 40 

5203 Germany, medal 1898 in silver, travel of Wilhelm II to the Middle East in 1898, Obv: bust left, 35 mm, UNC 80 

5204 Germany, Prussia, shooting medal n.d. in silver, 40 mm, EF 30 

5205 Germany, Saxony, Georg (1902-04), shooting medal n.d. in silver, with loop, 42 mm, EF 40 

5205
5204

5203
5202

5201
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5206 1914, by Eberbach, medal. Obv: Woman, naked, kneeling right, facing back left, over a number of ships, 
holding a flag in her left hand with the names of countries printed, and a second shroud which is draping over 
some ships below her. Mask on the back of her head. Rev: In field inscription in four lines, above submarine. 
Cast Iron, EF 50 

5207 1915 Lusitania medal by Karl Goetz first issue with date 5 mai 1915, cast iron, EF 50 

5208 1917 - Medal 'Wilson's Successes / Wilsons Werbung bei den Neutralen' by Karl Goetz (Kienast194) - Obv: 
President Wilson and Chinese dragon / Rev: Seated Scandinavia, Netherlands, Spain and Switzerland turn 
their back - iron cast, 57 mm, brown patina, EF 50 

5208

5207

5206
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5209 1918, Mais Monsieur, Satirical medallion designed by German artist Karl Goetz to comment on the self-
imposed exile of Emperor Wilhem II to Amerongen in Holland in 1918, after his forced abdication in the face 
of the mutiny of the German Imperial Navy and the uprisings throughout Germany following Germany’s 
defeat in the First World War. Obv: Frederick the Great holding the abdicating Kaiser Wilhelm II by the ear, 
a helmet falling from his head on the left. A windmill is in the background and in raised lettering around 
the top of the medallion is 'MAIS MONSIEUR!' or 'But Sir!'. The artist's initials 'K.G' are in raised detail 
beneath Frederick the Great's feet. Reverse shows Kaiser Wilhelm II's empty uniform as a scarecrow in a field 
with a sign around the neck which has in raised lettering 'WILHELM / DER DESERTEUR' or 'Wilhelm the 
Deserter'. In raised lettering around the top of the medallion is '9. NOVEMBER 1918'. A gallows in raised 
detail is on the right of the scarecrow. At the bottom of the scarecrow are two dogs, one of which is urinating 
on the uniform. Cast bronze, EF 70 

5210 1918, Entente-Weltrichter [The Judges of the World], 1918, cast bronze, President Wilson sat on sedan chair receiving 
judges, Rev: German eagle on branch, pair of hands with chains at right, 58mm (K 211; Frankenhuis 1485). EF 50 

5210

5209
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5211 1918, Karl Goetz, Shortage of Shipping Tonnage,” occasion of the appropriation of Dutch ships by the United States in 
March 1918. Here we see Uncle Sam and John Bull walking away with ships in their arms. Cast bronze, EF 70 

5212 1920 Der Gesslerhut in der Pfalz by Karl Goetz, cast bronze, 59mm, EF 60 

5213 1920 'Die Wache am Rhein', by Karl Goetz, cast bronze, 58 mm, Kienast 262, EF 100 

5213

5212

5211
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5214 France, artmedal n.d. in bronze, Leon Bloy, Obv: portrait facing, 94 mm, EF 40 

5215 Uniface medallion, gold, Obv: portrait in early medieaval style within border of leaves and points, with loop 
for suspension, 1,18 gr., 17 mm, EF 500 

5216 Gegraveerde religieuze draagpenning z.j. in zilver - VZ Maria en kind / KZ apostel met kruis en Adrianus 
Zommlin fecit gegraveerd rond oog, ovaal 57 x42 mm met oog, VF 80 

5217 Eenzijdige gegoten ovale plaquette in brons, Burggraaf Johannes Galeatius van Pavia 1396 160x112mm, EF 240 

5217

5216

5215

5214
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5218 Eenzijdige plaquette in brons, niet gesigneerd 280mm PR 200 

5219 Rechthoekige plaquette in brons betreffende mogelijk Philip Melanchthon door Joachim Deschler? PR 100 

5220 Germany, Antonius Ehrnburg, uniface medal n.d. in bronze, bust right arms below, ANTONIUS L:B:DE 
EHRNBURG SAC:REG:MAY:HUNG&BOHEM.CONSIL.ACT.REGIM:DIRECT:&GUBERN:INLANDSH
UT., by F.A.Schega, 13 cm EF 200 

5221 (1600) Orthelius, gesneden in hout, gesigneerd F.S. 89,5mm PR 260 

5222 Shakespeare, eenzijdig gesneden in parelmoer, onbekende datering en kunstenaar. 36x46mm, PR 80 

5222
5221

5220

5219

5218
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5223 Plaquette in been, afbeelding niet bekende vrouw naar rechts, onbekende kunstenaar, geschatte datering 1e 
helft 19e eeuw 63x81mm PR 80 

5224 Plaquette in parelmoer, Vorst onder baldakijn in openbaar gebouw in audientie, in de openbare ruimte diverse 
stadse taferelen, waaronder een executie door ophanging 72x120mm, PR 200 

5225 (1731) Plaquette, Isaac Newton, vermoedelijk gesneden door van der Hagen, eenzijdig ivoor, 92x117mm PR 300 

5226 (1640) Schraubthaler inhoudende 12 mica plaatjes met afbeeldingen kruisstatie ZF-, mica prentjes minstens 
goed (en beter), voor prentjes zie online catalogus 500 

5226

5225

5224

5223
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5227 Schraub-medaille, AG, 43 mm - VZ Christus / KZ Allegorische voorstelling, omschrift : wann.jacob.so.im 
herren.rvht.ist.uber.ihm.der.engel.hvt. penning-doosje met 20 prentjes, ZF, voor prentjes zie online catalogus 200 

5228 1821, Frankrijk, Zgn. St. Helena-medaille Napoleon Bonaparte brons, 30x51mm, zonder draagoog en lint ZF-PR 60 

Papal Medals 

5229 Johannes XXIII (1410-15), Bula, seal in lead, Obv: Johannes:P.P.XXIII / Rev: Saint Peter and Saint Paul, 
SPASPE above, F 40 

5230 Papal States, Nicolas V 1447-55), medal 1453 in bronze, Obv: bust left, 43 mm, 51,41 gr., restrike, EF 40 

5231 Calixtus III (1455-58), medal n.d. in bronze, Obv: bust left / Rev: Borgia coat of arms, 43 mm, 48,33 gr., Hill. 
747, good VF, old cast 140 

52315230

5229

5228

5227
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5232 Calixtus III (1455-58), medal n.d. in bronze, departure of the fleet against the Ottoman Empire, Obv: bust left 
/ Rev:, the fleet sailing, 18/19th century after G. Paladino, 41 mm, Linc 388, good VF 60 

5233 Papal State, Sixtus IV (1471-84), medal 1481 in bronze, on the expulsion of the Turks from Otranto, Obv: bust 
left / Rev: standing figure of Constancy, galleys in harbour and Turkish captives in background, by Andrea 
Guazzalotti (1435-95), 60. mm, Hill Corpus 751, Pof-llard (207) 239, a contemporary/very early cast, VF-EF
Provenance: J. Schulman 400 

5234 Paulus II (1464-71), medal 1465 in bronze on the foundation of the Palazzo Venetia, Obv: bust left / Rev: 
facade of the palazzo, 33 mm, Hill Corpus 783, Kress 216, VF, later cast 40 

5235 Paulus II (1464-71), medal 1455 in bronze, Obv: bust left / Rev: coat of arms, 34 mm, VF, later cast 40 

5236 Julius III ( 1550-55), medal yr. 3 in silver, Obv: bust right / Rev: Annona, 33 mm, cf. T.N.IX.2, good VF, ex. 
coll. Dreesmann 1956 80 

52365235

5234
5232

5233
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5237 Gregory XIII (1572-85), medal n.d. in bronze, Obv: bust left, by L. de Parma, 21,75 gr., 39 mm, VF 60 

5238 Innocent IX (1590-91), medal yr. 1 in bronze on his accession, Obv: bust right / Rev: armed figure of Minerva, 
by Niccolo De Bonis, 29 mm, Linc 837, EF, restrike 40 

5239 Clemens VIII (1592-1605), medal 1600 yr. 12 in bronze, Velino River and Marmore Falls, Obv: bust left / 
Rev: view of river and falls, by G. Rancetti, 40 mm, EF, die break on rev., later strike 60 

5240 Leo XI, medal 1605 in bronze, Obv: bust right / Rev: lion and bees, by G. Rancetti, 32 mm, good VF, restrike 40 

5241 Paul V (1605-21), medal 1613 yr. 8 in silver, Obv: bust left / Rev: facade of St. Peter, by I.A. Mori, 37 mm, 
T.N.XXV.6, EF, ex coll. Dreesmann 1956 200 

5242 Gregorius XV (1621-23), reception of the pelgrims, medal yr. 3 in bronze, Obv: bust right / Rev: two figures 
kneeling before pope and bishops, 35 mm Linc 932, EF, die crack on reverse, restrike 40 

5243 Urban VIII (1623-44), medal 1625 in bronze, Obv: bust left, by G. Molo, 40 mm, good VF 60 

5243

52425241

52405239

5238
5237
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5244 Innocent X (1644-55), medal 1650 in bronze, the jubilee, Obv: bust right / Rev: the pope opening the Porta 
Sacra, by G. Morone, 39 mm, Mazio 234 (in silver) about EF 60 

5245 Innocent X (1644-55), medal yr.10 in bronze, Obv: bust left, by G. Morone, 39 mm EF-UNC 60 

5246 Alexander VII (1655-67), medal 1655 in silver, Obv: bust right / Rev: bust of Christ left, by G. Molo, 14,72 
gr., 31 mm, EF 180 

5247 Clemens IX (1667-69), medal 1668 yr.1 in silver, Obv: bust right / Rev: text in six lines, 32 mm, T.N.-, EF-UNC 140 

5248 Clemens IX (1667-69), medal yr. 3 in bronze, the cannonisation of San Pietro d'Alcantara and Santa Maria 
Maddalena, Obv: bust left / Rev: the two Saints, by G. Morone, 34 mm Linc 1270, EF 40 

5249 Clemens X (1670-76), medal yr. 3 in bronze, Roman charity, Obv: bust left / Rev: female suckling prisoner, by 
G. Hamerani, 34 mm, Mazio 308 (in silver), VF-EF 40 

5250 Clemens X (1670-76), medal yr. 5 in bronze, captured Turkish standards sent to Rome, Obv: bust left / Rev: 
pope receiving the standard, 37 mm, cf. Mazio 313, EF 60 

5250

52495248

52475246

52455244
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5251 Innocent XI (1676-89), medal yr. 1 in gold, Obv: bust left / Rev: Christ and St. Peter, by Hamerani, 29 mm, 
16,60 gr., Mazio 328, FDC, ex. coll. Dreesmann 1956 2500 

5252 Innocent XI (1676-89), medal 1684 in gilt bronze on the battle of Parkany, victory of the Christian forces over 
the Ottoman Turks, Obv: bust right, by G. Hamerani, 39 mm, Linc 1461, VF 150 

5253 Innocent XI (1676-89), medal 1688 in bronze, Tongkin Ambassadors, Obv: bust right. Rev: ambassadors in 
front of Pope, by G. Guglielmada, 42 mm, Miselli 168, EF 100 

5254 Alexander VIII (1689-91), the Pope's monument, medal n.d. in bronze, Obv: bust left / Rev: elevation of the 
Pope's tomb in St. Peters, 64 mm, Weber 361, Roma 137, VF-EF 140 

5254

5253

5251

5252
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5255 Alexander VIII (1689-1691), medal 1700 in bronze, Obv: bust left / Rev: tomb of Alexander, 64 mm, Lincoln 
1512, EF, small spots on obv. 100 

5256 Innocent XII (1691-1700), medal yr. 1 in silver, Obv: bust right / Rev: holy dove, by Hamerani, 31 mm, EF-FDC 200 

5257 Innocent XII (1691-1700), medal yr. 1 in silver, Obv: bust right, by Hamerani, 30 mm, T.N. XXXVIII.4, UNC, 
ex. coll. Dreesmann 1956 120 

5258 Innocent XII (1691-1700), medal yr. 5 in silver, Obv: bust right, by Hamerani, 36 mm, T.N. XXXVIII.2, UNC, 
ex. coll. Dreesmann 1956 140 

5259 Innocent XII (1691-1700), medal 1698 yr. 5 in silver, Obv: bust right / Rev: St. Peter and St. Paul facing, 37 
mm, FDC, ex. coll. Dreesmann 1956 240 

52595258

52575256

5255
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5260 Innocent XII (1691-1700), medal yr. 6 in silver, obv bust right, by Hamerani, 36 mm, T.N. XXXVIII.3, UNC, 
ex. coll. Dreesmann 1956 150 

5261 Clemens XI (1700-21), medal yr. 3 in silver, Obv: bust right / Rev: Christ washing feet of St. Peter, by 
Hamerani, 31 mm, T.N.-, EF-UNC, ex. coll. Dreesmann 1956 120 

5262 Benedict XIII, medal 1726 in silver, Obv: bust right / Rev: angel offering flower to pope, by J.C. Hedlinger, 
57 mm, EF 300 

5263 Clemens XII (1730-40), medal n.d. in silver, the pope's humility, Obv: bust right / Rev: Christ washing St. 
Peter's feet, by O.Hamerani, 32 mm, L 1776 var., EF 100 

5264 Clemens XII (1730-40), medal 1733/yr. 3 in bronze, the construction of the Andrea Cassini Chapel, Obv: bust 
right / Rev: the chapel, by O. Hamerani, 72 mm, EF, flan crack 120 

5264

5263

5262

5261
5260
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5265 Clemens XII (1730-40), medal 1734 in bronze, the lazzaretto built at Ancona, Obv: bust right / Rev: view of 
town and lazzaretto, by O. Hamerani, 72 mm, Mazio 443, EF-UNC 120 

5266 Clemens XII (1730-40), complimentary medal n.d. in bronze, Obv: bust right / Rev: legend within palm 
wreath, by J.A. Dassier, 53 mm, Eissier II 166.1, EF 140 

5267 Clemens XIII (1758-69), medal 1764 in bronze, Civita vecchia enlarged, Obv: bust left / Rev: view of fortress 
and town, 39 mm, Mazio 491 (in silver), EF 40 

5268 Clemens XIII (1758-69), medal yr. 7 in bronze, Obv: bust right, by Hamerani, EF 40 

5269 Clemens XIII (1758-69), medal 1768 yr.10 in bronze, Obv: bust right, 39 mm VF-EF 30 

52695268

5266

5265
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5270 Clemens XIV (1769-74), medal 1769 yr.1 in bronze, Obv: bust right, 32 mm, EF 40 

5271 Clemens XIV (1769-74), medal 1773 in silver, banning the Jesuits, obv: bust right, by Oexlein, 45 mm, vL. 487, EF-FDC 160 

5272 Clemens XIV (1769-74), medal yr. 5 in bronze, Obv: bust right / Rev: three female figures, by F. Cropanese, 
39 mm, VF, edge knick 40 

5273 Clemens XIV (1769-74), medal 1774 in bronze, Obv: bust right / Rev: palmtree, by F. Cropanese, 39 mm, 
EF-UNC 60 

5274 Pius VI (1775-87), medal 1787 in silver on his return from Vienna, Obv: bust right, by T. Rosa, 42 mm, EF, 
ex. coll. Dreesmann 1956 100 

5275 Pius VII (1800-23), the Saint Franciscus, obv bust right, by G. Girometti, 35 mm, EF 40 

5276 Leo XII (1823-29), medal yr. 1 in silver, Obv: bust right / Rev: the religion, by G. Cerbara, 38 mm, EF 80 
5276

52755274

52735272

5271

5270

Van_Erp_Lots_5117-Ende.indd   216Van_Erp_Lots_5117-Ende.indd   216 02-09-20   13:2102-09-20   13:21



� 217Saturday 3 October 2020

kavel inzet

5277 Leo XII (1823-29), medal yr. 3 in silver, Obv: bust left, by G. Cerbara, 42 mm, Zecca 587, EF, 
ex. coll. Dreesmann 1956 60 

5278 Pius VIII (1829-31), medal 1829 in bronze, Obv: bust left / Rev: the religion, by G. Girometti, 43 mm, VF 30 

5279 Gregorius XVI (1831-46), medal 1842 in silver, the fort of Ancona, Obv: bust right, by G. Cerbara, 43 mm, 
Zecca 646, EF 40 

5280 Gregorius XVI (1831-46), medal 1839 in silver, Obv: bust left / Rev: 5 new saints, by G. Girometti, 43 mm, 
Zecca 635, EF-FDC 60 

5281 Pius IX, medal yr. 7 in silver, the restoration of the Via Appia monuments, Obv: bust right, by B. Zaccagnini, 
43,5 mm, Bart. 852, EF-UNC 120 

5282 Pius IX medal 1856/yr. 14 in bronze and medal 1878 in gilt bronze, EF 30 

ex 5282

5281

52805279

52785277
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5283 Leo XIII (1878-1903), medal 1879 in silver, Obv: bust left / Rev: the church seated facing, by F. Bianchi, 
44mm, Rinaldi 73, EF-FDC 60 

5284 Leo XIII, medal 1886 in silver, obv bust left, by F. Bianchi, 44 mm, EF 60 

5285 Leo XIII (1878-1903), medal 1889 in silver on the restoration the Lateran convent, Obv: bust left, 44 mm, 
Zecca 814, EF 40 

5286 Leo XIII, medal 1893 in silver, 50th anniversary of priesthood, Obv: bust left, 43 mm, Zecca 824, EF-UNC 60 

5287 Pius X (1903-14), medal yr. VII in silver, Obv: bust left, by F. Bianchi, 43 mm, Zecca 869, EF 40 

5287

52865285

52845283
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5288 24 denarii, a.o. better coins, most with descriptions in small box 400 

5289 10 coins first century, mostly copper, partly described, interesting lot in box 200 

5290 63 most copper coins, including scarcer ones, partly with desriptions in small box 400 

Provinciaal 
5291 Groningen flabbe;enkele ex Gelderland, driesteden en contemporaine vervalsing 50 stuivers Lodeijk Napoleon 

in small box 150 

5292 Lot diversen, o.m. dukaton Zeeland 1704, Arendschelling Zwolle z.j., totaal 9 exemplaren in doosje 100 

5293 Lot meest Brabant periode +/- Karel de stoute - Karel V zilveren exemplaren vuurijzer, patard, etc, in mindere 
kwaliteiten, gedeeltelijk gedertmineerd, 34 exemplaren in doosje 200 

5294 Lot meest Brabant periode +/- Karel de stoute - Karel V zilveren exemplaren vuurijzer, patard, etc, in mindere 
kwaliteiten, gedeeltelijk gedetermineerd, 35 exemplaren in doosje 200 

5295 Meest Zuidelijke Nederlanden, diversen, waarbij betere ex. in doosje 50 

5296 Lot Oostenrijkse Nederlanden, vnl. zilver in doosje 100 

5297 Lot Brabant Maria Theresia ½ en ¼ dukatons 1749-1754, waarbij ¼ dukaton 1753 over 1752, totaal 8 
exemplaren in doosje 50 

5298 Divers, waarbij betere ex. in doosje 100 

5299 24 stuks munten geslagen te of toegeschreven aan 's-Hertogenbosch ½ patagon – ½ duit, gemengde kwaliteit 
in albumblad 200 

5300 20 stuks munten geslagen te of toegeschreven aan 's-Hertogenbosch ¼ patagon – ½ duit, gemengde kwaliteit 
in albumblad 200 

Historiepenningen 

5301 Lot, jetons 16e/17e eeuw, enige Neurenbergse reken- en speelpenningen, totaal 17 ex. gem. kwaliteit 100 

Koninkrijk 

5302 Willem I, 77 ex. 25 cent en 9 ex. 10 cent, diverse jaren en kwaliteiten in doosje 700 

5303 9 ex. zilveren rijksdaalders Willem II en III in doosje 100 

5304 Lot, 2 ½ gulden 1846, 1848, 1943D, 1 gulden 1848, 1943D, ½ gulden 1868, ½ cent 1854 50 

5305 Divers, waarbij veel zilver in doosje 100 

5306 Lot divers zilvergeld, waarbij iets overzee 50 

Nederlands-Indië 

5307 VOC duiten en ½ duiten in doosje 50 

5308 VOC Ceylon, voornamelijk koperen stuivers (7), totaal 8 ex. in doosje 60 

5309 1799-1814, Brits bestuur, Lodewijk Napoleon, noodmunt Java etc. in doosje 100 

5310 Ned.-Indië en VOC, w.b. veel betere jaren en kwaliteiten in doosje 100 

Austria 

5311 Various coins including silver in small box 100 

België 

5312 Verschillende munten, waarbij 50 francs 1935 in doosje 60 

Egypt 
5313 Various coins including silver in small box 30 

LOTS 
Romeinse munten 
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France 

5314 Ecu's 18th century, (12X), average VG, in small box 120 

5315 Louis XV, ecu's 1726, (6x), different mints, VG, in small box 60 

5316 Louis XVlll, 5 francs (8 x), varied state, but stained, in small box 100 

5317 First Republic, copper coins and tokens in small box 120 

5318 Napoleon I 5 francs 1809-1813 (8x), f-VF some stained, in small box 100 

5319 Napoleon I 5 francs 1810A, 1810M (scratched), 1811A, 1811B and 1811I, f-VF, in small box 100 

5320 Napoleon l 5 francs 1812A, 1812B, 1812I, 1813H and 1813W, f-VF, in small box 100 

5321 Napoleon l 5 francs (13x), average f but mostly stained, in small box 120 

5322 Napoleon I - Louis Philippe 2 francs (6x) and 1 franc (39x), g/VG, in small box 80 

5323 Charles X 5 francs 1826-1830 (8x) a.o. 1830I, VF and better but some light stains, in small box 180 

5324 Louis Philippe 5 francs (9x) in varied state in small box 100 

5325 Various coins with better in small box 120 

German States 

5326 Various coins with better in small box 100 

Great Britain 

5327 Medieaval coins (6x) including long cross penny in small box 100 

5328 17th and 18th century, silver (5x) and Ireland gunmoney shilling, varied state, in box 100 

5329 Various coins 19/20th century in small box 80 

Great Britain and colonies 

5330 Various coins including silver in small box 30 

Italy 

5331 Various coins a.o. 5 lire 1811 M in small box 80 

5332 Italy and Vatican, with better coins in small box 100 

Russia 

5333 Various coins in small box 50 

Scandinavia 

5334 Various coins with better in small box 50 

European countries 

5335 Various medieaval coins in small box 40 

5336 Various coins in small box 60 

Asian countries 

5337 Various coins in small box 80 

Various Countries 

5338 Various coins with many better and interesting ex. in small box 100 

5339 Including USA various coins in small box 60 

5340 Various coins with many better in small box 200 

Historiepenningen 

5341 Eenzijdige plaquette, niet gesigneerd, toegeschreven aan Van Berckel, 147mm, gebronsd metaal 240 
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Provinciaal 
5342 Lot van 50 rekenpenningen of jetons tussen 1530 en 1675, diverse kwaliteiten in doosje 600 

Historiepenningen 

5343 Lot diverse medailles, draagtekens, jetons etc in doosje 40 

5344 Nederland, penning 1815 in tin, uitgevoerd als doosje en bevattende 14 afbeeldingen met merkwaardige 
oorlogsgebeurtenissen uit het jaar 1815, 50 mm, in houten doosje waarin ook boekje met toelichting 120 

5345 Diverse penningen w.b. 1936 herstel Cunerakerk door Wienecke, 1914 steunpenning zilver in origineel doosje 
etc. totaal 6 exemplaren in doosje 50 

5346 1930, op de onthulling van het standbeeld van Jheronimus (Jeroen) Bosch, 3 exemplaren gem. PR in doosje 100 

5347 1937 100-jarig bestaan Provinciaal genootschap door A. Terwesten brons, en twee andere penningen 
betreffende 's-Hertogenbosch in doosje 50 

5348 Gemeentepenning 's-Hertogenbosch, door Begeer, niet uitgereikt, brons 80mm in origineel doosje 40 

5349 's-Hertogenbosch lot penningen; Wienecke plaquette 1933 goud- en zilverwerken en 6 diverse penningen 
betreffende dezelfde beroepsgroep, totaal 7 exemplaren in doosje 100 

5350 's-Hertogenbosch lot penningen, betreffende het stedelijk Jubileum 1935, 1 exemplaar betreffende het stedelijk 
Jubileum 1885; 1 zilver, 7 brons, totaal 8 exemplaren in doosje 100 

5351 's-Hertogenbosch lot penningen, incl. gaspenningen, hondenbelasting 1874 etc., totaal 11 exemplaren in 
doosje 50 

5352 's-Hertogenbosch lot penningen, religie, waarbij zilver, 10 exemplaren gemiddeld ZF-PR in doosje 100 

5353 Prijspenning Kamer van Koophandel en Fabrieken 's-Hertogenbosch en Omstreken, zilver, niet uitgereikt, en 
drie andere (prijs)penningen in doosje 100 

5354 1883, op de wet "Verlegging Uitmonding Maas" door F. Baetes,in zilver en brons, 2 exemplaren, gem. PR 150 

5355 (1929) prijspenning Begeer Voorschoten uitgereikt Tentoonstelling Penningkunst 's-Hertogenbosch 60mm PR 50 

5356 1969, Saskia/Rembrandt door Pol Dom. Toegevoegd Karel Doorman penning door dezelfde artiest. 2 
exemplaren gem. prachtig in doosje 40 

5357 Diverse penningen, meest groot formaat, diverse onderwerpen, 9 exemplaren in doosje 100 

5358 Koninklijk huis, 8 diverse penningen, waarbij zilveren ex. in doosje 80 

5359 Penningen periode Willem III, groot model "Bene Merentibus" door van der Kellen in doosje, Aan Nederlands 
handboogschutterijen, ovaal brons en de Artis-penning 1888, totaal 3 exemplaren gem. PR in doosje 50 

5360 Lot penningen 19e/20e eeuw, 600-jarig bestaan Venlo, Jeroen Bosch Tentoonstelling 1967 en twee penningen 
verzekeringsbedrijven, totaal 4 ex 50 

5361 Lot penningen VPK, 1926 (Wilhelmina&Hendrik), 1957 (Europa) en 1970 (Ampere), totaal 3 stuks gem. PR 50 

5362 Prijsmedailles 19e/20e eeuw, zilver, 4 exemplaren in doosje 80 

5363 Meest militaire medailles, draagtekens etc. 12 exemplaren in doosje 100 

5364 Penning Jacob Dooijewaard 1961, Rubens penning 1840 en Joost van den Vondel 1887 Antwerpen in zilver, 
totaal 3 exemplaren in doosje 60 

Koninkrijk 

5365 Lot 6 penningen, meest 19e eeuw, waarbij een zilveren in doosje 60 

5366 Diverse draag- en andere kleine medailles in doosje 50 

Historiepenningen 

5367 Numismatiek, 10 penningen, waarbij een presse-papier in doosje 100 
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5368 42 verschillende ex. Vereniging voor Penningkunst, gedeeltelijk in incomplete doosjes, waarbij de Watersnood 
1953 in zilver 800 

France 

5369 Les parfums, Entomoloques 1952, bijgevoegd Belgie Inhuldiging Leopold II, totaal 3 exemplaren in doosje 50 

German Empire 

5370 Propaganda medals "Die Luege wider die Wahrheit" and "Dem verachter der warnung Woodrow Wison 1916" 
both Cast iron; 2 copies in small box 50 

Papal States 

5371 Six medals in bronze 19th century, in small box 80 

5372 8 medals 20th century including silver in small box 80 

German States 

5373 Nuremburg, 10 jetons/tokens and nachpragung in small box 60 

5374 Nuremburg (mostly) rechenpfennige, lot of 57 in box 100 

European countries 

5375 Various medals in small box 40 

5376 Various religious medals etc. in small box 60 

5377 Various medals in bronze 19th and 20th century ( 7x) in small box 60 

Historiepenningen 

5378 Diverse penningen Buitenland, waarbij 1930 Passionsspiele 1930 Oberammergau in zilver, General Leclerc 
951 etc. Totaal 6 exemplaren in doosje 40 

Various Countries 

5379 Tokens etc. in small box 40 

5380 Waarbij vele betere exemplaren in doosje 100 

Miscellaneous 

5381 Religie, prijsmedaille, enkele munten, contemporaine vervalsing Zweden 1559 etc. w.b. zilveren ex. Totaal 11 
exemplaren in doosje 100 

5382 Collectie afslagen in tin en afgietsels in gips van diverse penningen 100 

5383 Varia, loodjes etc in doosje 40 

Historiepenningen 

5384 Lot van 4 (lak-)zegels, het grootzegel van 's-Hertogenbosch, weldadigheidszegel en 2 afdrukken van het 
zegel van het Chirurgijnsgilde. Een gravure met afbeeldingen van o.m. het grootzegel complementeert het 
interessante geheel. 100 

Miscellaneous 

5385 Handgeschreven medische bul met lakstempels, 15e eeuw, Lakzegel Bohemen Karel I 1346-1378, als Karel 
IV Keizer van Duitsland in ijzeren doosje, en wat moderne lakstempels in doos 100 

France 

5386 Asignaten waarbij betere ex. 150 

German Empire 

5387 Lieban album, emergency notes, some Reichsbanknoten added 100 

Koninkrijk 
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5388 Diverse aandelen in witte map 10 

Muntbenodigdheden 

5389 Oud ivoren schroefdoosje doorsnede 53mm voor twee penningen 30 

5390 Houten penningdoosje met gesneden afbeelding "Retour de Chasse de Henri IV, prachtig doosje 100 

5391 Diverse penningdoosjes, gedraaid hout, ivoor, en penningstandaardjes, vele exemplaren in grotere doos 100 

Literature Coins, banknotes and honours 

5392 Diverse beschrijvingen op kaartjes, Schulman etc. in doosje -- 

Muntbenodigdheden 

5393 Divers fotografisch materiaal betreffende de "Van Erp" collectie in doos 20 

5394 Opbergsysteem munten en album in doos 10 

LITERATUUR - LITERATURE 

Literature Coins, banknotes and honours 

5400 Loon, van: Beschrijving Nederlandsche Historipenningen (4 delen, 1723-1736) en Loon, van: Hedendaagsche 
Penningkunde (1732) en Loon, van: Aloude Hollandsche Histori (2 delen,1734) en Mieris, van: Histori 
der Nederlandsche Vorsten (3 delen 1732-35) Totaal 10 boeken, uniform gebonden, alles met enigermate 
waterschade, overigens mooie kwaliteit; zeldzaam geheel 1000 

5401 Sydenham, E.A. The Roman republican coinage, Spink 1952 50 

Aandelen, obligaties 

5400
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5402 Sydenham: Roman Imperial Coinage 11 boeken, delen I-VII en IX originele uitgaves,
mooie kwaliteit 200 

5403 British Museum: A Guide to the Principal coins of Greece, 1932 10 

5404 Sydenham: Coinage in Roman Imperial Policy, 31 B.C.-A.D. 68 30 

5405 Bernhart: Handbuch zur Münzkunde der Rom. Kaiserzeit Halle 1926 50 

5406 Cohen: Description Historique des monnaies frappées sous L’Empire Romain 8 delen Uitgegeven vanaf 1880 200 

5407 Chautard: Type Esterlin Uitgave Gamberini Bologna 1963 20 

5408 Elmer, G.: Die Münzprägung der Gallischen Kaiser in Köln, Trier und Mailand 50 

5409 Engel, A. & Serrure, R.: Traite Numismatique du Moyen Age – Leroux Paris 1891 3 delen 100 

5410 Prou, M.: Les Monnaies Mérovingiennes Rollin et Feuardent Londen 1892 50 

5409

5406
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5411 Hofmann, Leonhard Willibald: Alter und Neuer Münz-Schlüssel Oder Beantwort- und Eröffnung CCXXII 
Curioser ... 1692 (Uitgave Johann Ziegern) 100 

5412 Forrer, L.: Biographical Dictionary of Medaillists Spink & Son 8 delen 1904 200 

5413 Vries, J. de en de Jonge, J.C.: Nederlandsche gedenkpenningen verklaard 2 delen Den Haag/Amsterdam Gebr. 
Van Cleef 1829 50 

5414 Pinchart, A.: Histoire de la Gravure des Medailles en Belgique – Hayer, Brussel 1870 20 

5415 Scargill, A.M.: Medallic History of Napoleon, Shaw London 1820 40 

5416 Babelon, J.: La Medaille et les Medailleurs Payot, Paris 1927 40 

5417 Grotemeyer, P.: Franz Andreas Schega 1711-1787 Beckenbauer, München 1971 10 

5418 Fuessli, Johann Caspar: Collection Complette de toutes les Medailles du Chevalier Hedlinguer, et gravées en 
maniére noire par Jean Elie Haid Augsburg Haid & Fils 1782 80 

5419 Mechtel, C.: Explication Historique et Critique des Medailles de l’ oeuvre du Chevalier Hedlinguer Basel 1778 100 

5420 Amberg, J.: Der medailleur Johann Karl Hedlinguer Einsiedeln  Gebr. Benziger 1887 25 

5421 Witte, A. de: Le Graveur Theodore-Victor van Berckel, Leuven F & R Ceuterick 1909, toegevoegd enige 
brochures betreffende van Berckel 50 

5422 Simonis, Julien L'Árt du Medailleur en Belgique, Brussel 1900 en 1904 100 

5423 Bingen, J.: Les Routtiers, graveurs en Medaille des Pays-Bas meridionaux 20 

5424 Hoffmann – Jacob Abraham und Abraham Abramson 55 jahre Berliner medaillenkunst 1755-1810 Kauffmann 
Verlag Frankfurt am Main 1927 50 

5411
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5425 Vervolg van Loon in 10 delen compleet Academie van Wetenschappen 1821-1869. Zeldzaam 300 

5426 Zwierzina Penningen Begeer 1880-1935 50 

5427 Von Weiler Penningen Begeer 1935-1960 50 

5428 Zwierzina Nederlandse penningen 1864-1898 3 delen 100 

5429 De Vries en van der Wiel Muntboeken, 4 delen Groningen/Friesland; Gelderland/Utrecht; W.Friesland/
Overijssel; Steden 60 

5430 Delmonte, A.: Gouden Benelux Schulman Amsterdam 1964 40 

5431 Delmonte, A.: Zilveren Benelux Schulman Amsterdam 1967 40 

5432 Gelder, E. van en Hoc. M.: Les Monnaies des Pays-Bas Bourguignons et Espagnols 1414-1713 Schulman 
Amsterdam 1960 60 

5433 Cuypers, P.: Monnaies Obsidionalis frappé a Breda 1577 40 

5434 Lot betreffende Antwerpen en Breda:
L’Histoire Métallique et de la Gravure D’Anvers et supplement
L’Hotel des Monnaies d’Anvers 40 

5435 Willems, W.: Munt- en Penningkabinet J.J. Becker Amsterdam 1851 en de veilingcatalogus van de 
verzameling 50 

5436 Cabinet des Monnaies Joh. W. Stephanik 1904 Muller Amsterdam
(Kaft los en gescheurd) 30 

5437 Cataloque du Cabinet Numismatique Fondation Teylers Haarlem 2 delen 1889 en 1909 60 

5438 Heeckeren van Brandenburg, F.J.: Beschrijvingen en afbeeldingen van Ned. Gedenkpenningen 1815-1838 ’s 
Rijks munt 20 

5425
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5439 Cumont, G.: Les Monnaies des états Belgique-Unis 1787-1790 Revolution Brabançonne Brussel 1885  40 

5440 Catalogi Schulman La Guerre Européenne #s 65, 70, 73 en 75 60 

5441 Gelder, E. van: Noodmunten Nederland 80-jarige oorlog Den Haag 1955 20 

5442 Blanchet et Dieudonne Manuel Numismatique Française Picard Paris 2 delen 1912/1916 50 

5443 Ciani: Les Monnaies Royales Françaises Capet- Louis XVI Paris 1926 30 

5444 Longpérier, A. de: Notice Monnaies Françaises, Collection Roesseau 1847 30 

5445 Veilingcatalogi Gaettens Heidelberg Sammlung Julius 1958-1959:
1) Personenmedaillen
2) Krieg – und Frieden 2 delen
3) Französische Revolution 2 delen
4) Flussgold – Notklippen 1959 (totaal 6 catalogi) 100 

5446 Sotheby veilingcatalogus 1954 Farouk collectie 40 

5447 Verkade Muntboek 1848 Schiedam 80 

5447

MORE LITERATURE IMAGES AVAILABLE IN OUR ONLINE CATALOGUE!
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5448 Alkemade, van: Munten van de Graven van Holland Voorstad Delft 100 

5449 Bizot, P: Medailische Histori Republyk Holland Mortier, Amsterdam 1690 100 

5450 Geshquiere, M.: Memoire sur trois points intéressants des Pays Bas Brussel 1786  80 

5451 Chijs, P.O. van der: De Munten der Leenen en v.d. voormalige Hertogdommen Braband en Limburg Bohn 
Haarlem 2 delen 1861-2 100 

5452 Voogt, W.J. de: Bijdragen tot de Numismatiek van Gelderland 2e stuk Nijhoff Arnhem 1869 en Geschiedenis 
van het muntwezen provincie Gelderland Bom Amsterdam 1872 60 

5449

5448
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5453 Witte, A. de: Histoire Monétaire du Brabant 3 delen 100 

5454 Witte, A. de: Cataloque des poinçoins et Matrices Brussel Goemaere 1912 20 

5455 Chestret de Haneffe: Numismatique Principauté de Liege Platen 20 

5456 Veilingcatalogus verzameling Rijnbende Amsterdam Bom 1890 40 

5457 Historische Münz-Belustigung 3 delen Johan & David Rüblers Nürnberg 1729-30 100 

5457

5453
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5458 Katz,V.: Die Erzgebirgische Prägemedaille des XVI jahrhunderts Schulz Praag 1931-32  40 

5459 Kopergravure De Geldmunter ingelijst, toegevoegd een andere ingelijste kopergravure 30 

Literature Coins, banknotes and honours 

5460 Literatuur betreffende stadhuispenningen 's-Hertogenbosch, Palier (1835); Snoeck 1893 en 1927 40 

5461 Afbeeltsels der Goude, Silvere en Kopere stukken, En der Schulpen en Amandelen, die in geheel Asia voor 
munt gangbaar zijn. Amsterdam 1682, Wed. J. van Someren Pagina’s # 281-305, gekartonneerd, goede 
conditie 20 

5462 Den Duyts: Notice sur les Anciennes Monnaies des Comtes de Flandre, Ducs de Brabant et Comtes de 
Hainaut faisant partie de la collection de la Université de Gand Gand 1839 21 pagina’s met extra platen, 
gekartonneerd 25 

5463 Beeldenaer ofte Figuer-boeck/dienende op de nieuwe Ordonnantie van der Munte/ gearresteert ende 
uytgegeven…s’ graven-haghe 1615 Hillebrant Iacobssz 56 pagina’s 80 

5464 Placcaet Ende ordonnantie van mijn heeren die Staten Generael der Vereenichde Nederlanden/Soo opten 
cours van ’t gelt als opte Positie….. en Beeldenaer ofte Figuer-boeck/dienende op de nieuwe Ordonnantie van 
der Munte/ gearresteert……..s’ graven-haghe 1606 Hillebrant Iacobssz – 122 pagina’s, gedeeltelijk los - in 
perkament gebonden 100 

5465 Catalogus der Medailles, of gedenkpenningen, betrekking hebbende op de voornaamste historien der 
vereenigde nederlanden, vervaardigt door de medailleurs Martinus & Joan George Holtzhey, Tot Amsterdam
76 pagina’s, lichte waterschade Amsterdam, Cornelis Jeswiet 1755 40 

5466 Verklaring van allerhande zo goude als zilvere, en andere geld-specien; ook van dingen, die voor geldt in 
gebruik zyn, als mede van verzierde munten. Derde druk: de helft vermeerdert. 102 pagina’s, gekartonneerd, 
mooie conditie Leeuwarden, Ferwerda, Tresling & Siccama 1780 40 

5467 Lot: Nachrichten über Franz Andreas Schega, broschure München 1847 en Die Beckerschen falschen münzen 
Berlin 1843, Nekrolog Cristoph Sedlmaier, München 1859. Alles in redelijke conditie 10 

5468 Bogaert: Op het muntkabinet der Roomsche Keizers en Keizerinnen van S.Schynvoet, in vaarzen beschreven, 
met 70 Kopere Plaaten verciert. 128+ pagina’s, gebonden, nette staat Amsteldam, Jakob Lescailje, 1695 40 

5469 Addison, vertaalt door Mattheus de Ruusscher – Verhandeling over de Aeloude gedenkpenningen, Door de 
Latijnsche Dichters opgeheldert…..met platen – gekartonneerd, goede conditie Leyden Dirk Haan 1727 50 

5470 Het Threzoor oft chat van alle de specien/figuren en sorten van Gouden ende Silveren munten/allen 
Muntmeesters/ Wisselaers/ Rentmeesters/ Kooplieden/ ende alle liefhebbers der Antiquiteyten zeer bequaem 
ende nootdelijck. Antwerpen 1630 gebonden, mooie staat 100 

5471 Ordonnantie des Coninghs op het Generael reglement van sijne Munte. In perkament gebonden, mooie 
conditie Antwerpen, Hieronymus Verdussen 1652 40 

5472 Patin, Charles: Introduction a la connoissance des Medailles, seconde edition. Goede conditie, mooi in 
perkament gebonden, met titel in goud op de rug Paris, Jean du Bray, 1617 40 

5473 Van Orden,G. Handleiding voor verzamelaars van Nederlansche Historiepenningen, 2e deel, mooie kwaliteit
Zaandam, Jan Groot 1830 25 

5474 Addison, vertaalt door Mattheus de Ruusscher – Verhandeling over de Aeloude gedenkpenningen, Door de 
Latijnsche Dichters opgeheldert…..met platen – gebonden, goede conditie Leyden Dirk Haan 1727 40 

5475 Beeldenaer ofte Figuer-boeck/dienende op de nieuwe Ordonnantie van der Munte/ gearresteert ende uyt-
gegeven 50 pagina’s, gedeeltelijk versneden, gekartonneerd; s’ graven-haghe 1622 Weduwe Hillebrant Iacobssz
2) Placcaet van onse alreghenadichste prince ende heeren/ de Aerts-herthogen/ op de provisionele permissive 
ende tolerancie van den loop vande goude munten in heure lande gebrocheert, 30 pagina’s Antwerpen, 
Hieronymus Verdussen 1609
3) Ordonnantie ende Placcaet van de Erts-herthogen/ onse souverreyne princen/ op de loop ende permissie 
vande munten. Gebrocheert, 46 pagina’s Antwerpen, Hieronymus Verdussen 1610 80 
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� 231Saturday 3 October 2020

kavel inzet

5476 3 kleine brochures 's-Hertogenbosch 1781-1806
(Vroedvrouwen, Burgemeesterschap en regenten) en boekje: “Aan het duyfken in de Steenrotse." -- 

5477 Verzameling pen-tekeningen, 57 bladen, gebonden. Tekeningen door G. Piccini in opdracht van Mr. A 
Paets, met notitie van Van Alkemade. 17e eeuw, bijzonder interessant en in deze vorm uniek. Bijgevoegd 6 
kopergravures en een handgeschreven beschrijving van het geheel 200 

5478 Ordonnantie en Instrvctie voor de Wisselaers near de welcke voort-aen hen moeten reguleren die gesworen 
wisselaers ofte collecteurs vande goude ende silvere penningen/ …
Perkament gebonden, mooie conditie
Antwerpen, Hieronymus Verdussen 1633 100 

5479 Lot: 1) Publicatie “ De Staten van den Lande van Utrecht, 
2) Zonder geld door het land te wandlen, is als zonder Waaren handlen. 3) Placaat 1752 's-Gravenhage 1606 
Jacobus Scheltus in witte map 40 

5479
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232� Zaterdag 3 oktober 2020

kavel inzet

5480 Handgeschreven boekwerk met ingeplakte kopergravures betreffende meest penningen, toegevoegd een grote 
hoeveelheid numismatische kopergravures;
zeer interessant! 150 

5481 Diverse uitgaves numismatische tijdschriften in doos 30 

5482 Beschrijvingen van diverse belangrijke collecties en verzamelingen in doos 50 

5483 Diverse uitgaven Koninklijk Munt- en Penningkabinet, onder meer catalogus gedenkpenningen in doos 80 

5484 Diverse catalogi Nederlandse munten etc. o.m. Scholten, Schulman in doos 80 

5485 Diverse literatuur, meest numismatisch in doos  50 

5486 Diverse boeken en uitgaves betreffende antieke munten in doos 50 

5487 Jaarboeken Kon. Nederlands Genootschap in doos 100 

5488 Literatuur betreffende 's-Hertogenbosch, waarbij veel aan numismatiek gerelateerde onderwerpen in 
verhuisdoos 50 

5489 Grote hoeveelheid veilingcatalogi Hirsch in verhuisdoos 50 

5490 Grote hoeveelheid veilingcatalogi in verhuisdoos 50 

5491 Veilingcatalogi en prijslijsten Jacques Schulman, waarin onder meer de catalogus collectie Dreesman “Papal 
medals” in verhuisdoos 100 

5492 Veilingcatalogi en prijslijsten Laurens Schulman in doos -- 

5493 Revue Belge de Numismatique, 12 delen in doos 50 

5494 Veilingcatalogi Schulman 21e eeuw -- 

5495 Diverse literatuur betreffende penningen 50 

VARIA - VARIOUS 

5496 Microscoop J. Rosenbaum Berlijn ca. 1920-1930 genummerd 16 680 met 3 diafragma's in houten kast met 
sleutel, in goede staat 20 

5497 Muntenkabinet met 124 laden (3 x 41 en een grote lade boven) zie foto's 100 

Meer dan 4.000 hoge kwaliteit afbeeldingen in onze online catalogus! 
More than 4,000 high quality images are available in our online catalogue!

WWW.CORINPHILA.NL
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